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MINUTES OF PROCEEDINGS

[Text]
TUESDAY, March 25, 1969
(17)

The Standing Committee on Indian Af-
fairs and Northern Development met this
day at 9:50 a.m. The Chairman, Mr. Wat-
son, presided.

Members present: Messrs. Buchanan,
Deakon, Dinsdale, Duquet, Kaplan, Mar-
chand (Kamloops-Cariboo), O’Connell,
Orlikow, Simpson, Southam, St. Pierre,
Watson (12).

Witnesses: From the Department of In-
dian Affairs and Northern Development:
Mr. J.-B. Bergevin, Assistant Deputy Min-
ister (Economic Development); Mr. A. D.
Hunt, Director, Northern Economic De-
velopment Branch (Economic Develop-
ment); Dr. H. Woodward, Chief, Oil and
Gas Division, Development Branch (Eco-
nomic Development).

The Chairman read the Fourth Report
of the Subcommittee on Agenda and pro-
cedure, as follows:

Your Subcommittee recommends that
the Committee meet on the following dates
to hear and consider the following:

April 15, 1969—Subject: Arctic Bound-

aries. Witness: Dean Maxwell Cohen,
of McGill University Law School.

April 17, 1969—Subject: Friendship
Centers. Witnesses: Mr. Walter Die-
ter, President of the National Indian
Brotherhood; Rev. Adam Cuthand,
President, Canadian Metis Society;
Mr. Walter Currie, president of the
Indian-Eskimo Society.

April 22, 1969—Subject: Arctic Bound-
aries.

April 24, 1969—Subject: Electric Power,
Witness: Mr. R. H. Choate, General
Manager of Yukon Electrical Co. Ltd.

April 29, 1969—The Minister of Indian
Affairs and Northern Development.

PROCES-VERBAL

[Traduction]
Le MARDI 25 mars 1969
(17)

Le Comité permanent des affaires in-
diennes et du Nord canadien s’est réuni
aujourd’hui a 9 heures 50 du matin, sous
la présidence de M. Watson, président.

Présents: MM. Buchanan, Deakon, Dins-
dale, Duquet, Kaplan, Marchand (Kam-
loops-Cariboo), O’Connell, Orlikow, Simp-
son, Southam, St-Pierre, Watson—(12).

Témoins: Du ministéere des Affaires in-
diennes et du Nord canadien: M. J.-B.
Bergevin, sous-ministre adjoint (expan-
sion économique); M. A. D. Hunt, direc-
teur, Direction de I’expansion économique
du Nord, (expansion économique); M. H.
Woodward, chef, Division du pétrole et
gaz, Direction du développement, (expan-
sion économique).

Le président lit le quatriéme rapport du
sous-comité du programme et de la procé-
dure, ainsi qu’il suit:

Veotre sous-comité recommande que le
Comité siége aux dates suivantes afin
d’entendre et d’étudier les sujets suivants:

Le 15 avril 1969—Sujet: Les frontiéres
de T'Arctique. Témoins: M. le doyen
Maxwell Cohen, de la faculté de droit
de I'Université McGill.

Le 17 avril 1969—Sujet: Les centres
communautaires. Témoins: M. Walter
Dieter, président de la Fraternité na-
tionale des Indiens; Rév. Adam Cut-
hand, président de la Société des Métis
canadiens; M. Walter Currie, président
de I’Association Indiens-Esquimaux.

Le 22 avril 1969—Sujet: Les frontiéres
de I’Arctique.

Le 24 avril 1969—Sujet: L’énergie élec-
trique. Témoin: M. R. H. Choate, di-
recteur général de la Yukon Electrical
Co. Ltd.

Le 29 avril 1969—Le ministre des Affai-
res indiennes et du Nord canadien.

16—3
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On motion of Mr. Orlikow, it was

Agreed,—That the Fourth Report of the
Subcommittee on Agenda and Procedure
be concurred in.

On motion of Mr. St. Pierre, it was

Agreed,—That reasonable travelling and
living expenses be paid to Mr. Bruce
Pearson who appeared before the Com-
mittee on March 20, 1969.

The Committee then proceeded to con-
sider item 20—Administration, Develop-
ment program—of the estimates of the
Department of Indian Affairs and North-
ern Development for the fiscal year
1969-70.

The Chairman introduced the witnesses
and after Mr. Bergevin and Mr. Hunt had
made statements, the witnesses were ques-
tioned.

Later, it was

Agreed,—That item 20—Administra-
tion, Development Program—of the esti-
mates of the Department of Indian Af-
fairs and Northern Development for the
fiscal year 1969-70, stand.

At 12:30 p.m., on motion of Mr. O’Con-
nell, it was

Agreed,—That the Committee adjourn
to the call of the Chair.

M. Orlikow propose,

Qu’il soit convenu,—Que le quatriéme
rapport du sous-comité du programme et
de la procédure soit adopté.

Sous la proposition de M. St-Pierre,

Il est convenu que:—Que des frais de
voyages et les frais de subsistance soient
payés a M. Bruce Pearson, qui a témoigné
devant le Comité le 20 mars 1969.

Le Comité procéde ensuite a ’étude du
crédit 20—Administration, programme
d’expansion—des prévisions budgétaires
du ministére des Affaires indiennes et du
Nord canadien pour l’année financiére
1969-1970.

Le président introduit ensuite les té-
moins et aprés les déclarations de M. Ber-
gevin et de M. Hunt les témoins sont sou-
mis a des questions.

Ensuite il a été convenu,—Que le crédit
20—Administration, programme d’expan-
sion—des prévisions budgétaires des Af-
faires indiennes et du Nord canadien pour
Pannée financiére 1969-1970 soit réservé.

Sur la proposition de M. O’Connell,

Il est convenu,—Que le Comité s’ajourne
a 12 heures 30 jusqu’a nouvel avis.

Le secrétaire du Comiteé,
Michael B. Kirby,
Clerk of the Committee.

16—4



[Texte]
EVIDENCE
(Recorded by Electronic Apparatus)

Tuesday, March 25, 1969
e 0949

The Chairman: Gentlemen, I will now call
the meeting to order.

I would first like to report the results of
the Steering Committee meeting which was
held yesterday.

(For text of the report see Minutes of
Proceedings)

The Chairman: May I have a motion of
concurrence in this report of the Steering
Committee?

Mr. Orlikow: I so move.

Motion agreed to.

The Chairman: May I also have a motion,
gentlemen, that Mr. Bruce Pearson, who
appeared before the Committee on Thursday,
March 20, 1969, be paid reasonable living and
travelling expenses with regard to his appear-
ance before our Committee on that day?

Mr. St. Pierre: I so move.
Motion agreed to.

The Chairman: I will now call Item 20 of
the Department of Indian Affairs and North-
ern Development.

DEPARTMENT OF INDIAN AFFAIRS AND
NORTHERN DEVELOPMENT

Development Program

20 Administration, Operationr and Mainte-
nance including expenditures on works,
buildings and equipment on other than
Federal property; grants as detailed in
the Estimates, and contributions; au-
thority to make recoverable advances
for services performed on behalf of the
Governments of the Northwest Territo-
ries and the Yukon Territory; authority
to make contributions to Provincial
Governments or other groups or
authorities pursuant to agreements
entered into with the approval of the
Governor in Council respecting natural
resources management; authority to sell
electric power, fuel oil and services

[Interprétation]
TEMOIGNAGES
(Enregistrement électronique)

Le mardi 25 mars 1969

Le président: Messieurs a I’ordre.

Premiérement, j’aimerais donner rapport
de la réunion du Comité de direction qui s’est
tenue hier.

(Pour le texte du rapport, voir procés-ver-
bal des délibérations.)

Le président: Puis-je avoir une proposition

d’adoption du rapport <du Comité de
direction?
M. Orlikow: Je propose ladoption du
rapport.
Adopté.

Le président: J’aimerais entendre aussi une
proposition messieurs pour que le témoin qui
s’est présenté le 20 mars, M. Bruce Pearson,
soit remboursé raisonnablement de ses dépen-
ses de voyage et de subsistance inhérentes a
sa comparution devant le Comité, ce jour-la.

M. St-Pierre: Je propose.
Adopté.

Le président: Je passe maintenant au crédit
20 du ministére des Affaires indiennes et du
Nord canadien.

MINISTERE DES AFFAIRES
INDIENNES ET DU NORD
CANADIEN

Programme de développement

20 Administration, fonctionnement et entre-
tien, y compris les dépenses a l’égard
de batiments, ouvrages et matériel
situés sur des terrains autres que ceux
du gouvernement fédéral; subventions,
selon le détail des affectations, et con-
tributions; autorisation de consentir des
avances recouvrables a ’égard de ser-
vices rendus pour le compte des gou-
vernements des Territoires du Nord-
Ouest et du Territoire du Yukon; auto-
risation de faire des contributions a des
gouvernements provinciaux ou a d’au-
tres groupes ou autorités en conformité
d’accords conclus avec l'approbation du
gouverneur en conseil; autorisation de

505



506

[Text]

incidental thereto together with usual
municipal services to private consum-
ers in remote locations when alterna-
tive local sources of supply are not
available in accordance with terms and
conditions approved by the Governor
in Council and to provide the same to
Departments and agencies of the Gov-
ernment of Canada operating in the
Northwest Territories; and authority to
provide, in respect of Indian and
Eskimo commercial activities, for the
instruction and supervision of Indians
and Eskimos, the furnishing of materi-
als and equipment, the purchase of
finished goods and, notwithstanding
any other Act, the sale of such finished
goods—$27,690,600.

Our witnesses today are Mr. J. B. Berge-
vin, Assistant Deputy Minister of Economic
Development; Mr. A. D. Hunt, Director,
Northern Economic Development Branch and
Dr. H. Woodward, Chief, Oil and Gas Divi-
sion, Development Branch.

e 0955

Mr. St. Pierre has indicated he has a num-
ber of questions that he would like to
direct to the witnesses.

Mr. Simpson: On a point of order, Mr.
Chairman, I wonder, in view of the difficulty
we have had in attendance this morning, as
well as at other times, if we could not consid-
er some way in which the chairmen of the
meetings could possibly arrange to have a
meeting among themselves to try to arrange a
somewhat more orderly calling of the
meetings.

I understand this morning there are six
Committee meetings slated for 9.30. I am not
sure just how many are set down for 11
o’clock, but there are not too many. I am sure
it is quite evident that six committees meet-
ing at one time is going to create quite a lot
of overlapping. It is very difficult to get our
members here. I just checked with someone
from our Whip’s office and I was told that
with one exception the rest of the members
who are on this Committee are attached to
other committees that are meeting at this
time.

The Chairman: I believe there is also a
problem because of an agricultural meeting
that is being held in Ottawa today. Is that not
correct?

Indian Affairs and Northern Development

March 25, 1969

[Interpretation]

vendre, selon les modalités et condi-
tions approuvées par le gouverneur en
conseil, de lénergie électrique, du
mazout et les services connexes ainsi
que les services habituellement fournis
par les municipalités, aux consomma-
teurs privés d’endroits éloignés ou il
n’existe pas d’autres sources d’approvi-
sionnement, et de fournir ces mémes
services aux ministéres et organismes
du gouvernement fédéral qui fonction-
nent dans les Territoires du Nord-
Quest; et autorisation d’assurer, en ce
qui a trait a ’activité commerciale des
Indiens et des Esquimaux, l'instruction
et la surveillance nécessaires, I’approvi-
sionnement en matiéres premiéres et en
matériel, ’achat de produits finis et,
nonobstant toute autre loi, la vente de
ces produits finis—$27,690,600.

Nos témoins aujourd’hui sont le sous-minis-
tre adjoint du Développement économique,
M. J.-B. Bergevin; le directeur du développe-
ment économique du Nord canadien, M. A. D.
Hunt; et le chef de la Division du pétrole et
gaz, Direction du développement, M. H.
‘Woodward.

Monsieur St-Pierre nous a dit qu’il avait
un certain nombre de questions a poser aux
témoins.

M. Simpson: En appel au Réglement, mon-
sieur le président, vu que nous éprouvons des
difficultés a avoir le quorum ce matin et a
d’autres occasions, ne pourrait-on pas envisa-
ger que les présidents des comités prennent
des dispositions pour tenir des réunions entre
eux, pour qu’il y ait un peu plus d’organisa-
tion dans la convocation des comités.

Si je comprends bien, il y a 6 Téunions de
comités ce matin & 9 heures et trente (9h.30)
et je me demande combien il y en a a 11
heures? Mais je crois qu’il n’y en a pas beau-
coup. Il est trés évident, je crois, que six
réunions de Comités en méme temps peuvent
créer du chevauchement. J’ai vérifié au
bureau de notre leader en Chambre et 'on
m’a dit que tous les députés qui siégent au
présent comité, sauf un, siégent également a
d’autres comités qui se réunissent a I’heure
actuelle.

Le président: Je crois qu’il y a aussi un
congreés agricole ici, 2 Ottawa, en ce moment
et que certains députés y participent. N’est-ce
pas exact?
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[Texte]

Mr. Simpson: That is right, but I wondered
if something could not be arranged whereby
we could stagger these metings a little more
during the day in order to try to get a better
attendance.

The Chairman: I believe that the Procedure
and Organization Committee, which Mr.
Deachman is the co-ordinator of, are trying to
work out a more adequate system. I will
bring to his attention again today the fact
that we are having attendance problems. The
“way is open to this Committee, if it should
choose to do so at a later meeting by way of
resolution, to authorize the Chairman to hold
meetings and to receive and authorize the
printing of evidence when a quorum is not
present. We could do this formally by way of
a motion at some later meeting if we have
unanimous agreement. Perhaps we could dis-
cuss this in the Steering Committee if we get
unanimous agreement to do something along
this line.

Mr. Simpson: Very good.

The Chairman: Before proceeding with
questions from members of the witnesses, Mr.
Bergevin has indicated he has a statement he
wishes to make.

Mr. J. B. Bergevin (Assistant Deputy Min-
ister (Development), Depariment of Indian
Affairs and Northern Affairs): Thank you,
Mr. Chairman.

Although oil and gas exploration and devel-
opment activities have been carried out in
the Yukon and Northwest Territories since
1919, with the exception of Norman Wells
little was done before the middle 1950’s, and
it is only now almost 15 years later that the
true potential of this northern natural
resource is receiving widespread recognition.

Today it is apparent that the pulse is
quickening and we are, therefore, most happy
to have this opportunity to appear before
this Committee, and hope that we will be
able to elaborate on the encouraging pros-
pects and explain the Department’s approach
to the situation.

There are now under exploration permit in
the Yukon, Northwest Territories and off-
shore in the Beaufort Sea and Arctic Islands
Channel in excess of 380 million acres—the
highest figure for active exploration to date.
Last year over $30 million was spent on
exploration by the oil industry and we are
predicting at least $40 million this year. The
Pointed Mountain gas field in the southwest
Northwest Territories and possible extension
of the Beaver River gas field into the adja-

Affaires indiennes et développement du Nord canadien
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[Interprétation]

M. Simpson: C’est exact, mais je me
demande si on ne pourrait pas prendre les
dispositions voulues pour alterner les réu-
nions de comités, pendant la journée pour
qu’il y ait plus de députés présents?

Le président: Je crois que le Comité de la
procédure et de lorganisation, dont M.
Deachman est le coordinateur, essaie d’établir
un systéme plus approprié. J’appellerai de
nouveau son attention, aujourd’hui, sur le fait
que nous avons des problémes relatifs a la
présence aux Comités. Le Comité peut, s’il
choisit de le faire & une réunion ultérieure
par voie de résolution, autoriser le président
3 tenir des réunions, et & recevoir les témoi-
gnages et & en autoriser I'impression lorsqu’il
n’y a pas quorum. Nous pouvons le faire
officiellement par voie de proposition & une
réunion ultérieure, si nous avons le consente-
ment unanime. Peut-étre que nous pourrions
discuter de la chose au Comité de direction, si
nous avons le consentement unanime pour
agir dans ce sens.

M. Simpson: Trés bien.

Le président: Avant de passer aux ques-
tions des députés aux témoins, M. Bergevin
aurait une déclaration a faire.

M. J.-B. Bergevin (sous-ministre adjoint
(Développement) ministére des Affaires indien-
nes et du Nord canadien): Monsieur le prési-
dent. Bien que des travaux d’exploration et
de mise en wvaleur du pétrole et du gaz au
Yukon et dans les Territoires du Nord-Ouest,
se soient faits depuis 1919, sauf a Norman
Wells, il s’est fait peu de choses avant le
milieu des années 1950, et ce n’est que main-
tenant, soit 15 ans plus tard, que le véritable
potentiel de cette ressource naturelle du
Nord est tout a fait reconnu.

I1 est évident, aujourd’hui, que le pouls,
s’accélére. Nous sommes trés heureux de
comparaitre ici devant le Comité, et’ nous
espérons que nous pourrons vous faire voir
en détail les perspectives encourageantes et
expliquer I’attitude du ministére a ce sujet.

Il y a, & I'heure actuelle, au Yukon, dans
les Territoires du Nord-Ouest, et au large de
la mer de Beaufort et dans le chenal des iles de
I’Arctique, plus de 330 millions d’acres explo-
rées en vertu de permis, le plus grand chiffre
d’exploration active jusqu’ici. L’an dernier,
I'industrie pétroliere a dépensé plus de 30
millions de dollars pour l’exploration et nous
prévoyons que le chiffre atteindra 40 millions
de dollars cette année. Vu la présence d’un
champ gazéifére a Pointed Mountain, dans le
sud-ouest des Territoires, et ’extension possi-
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[Text]

cent area in the Yukon from British Columbia
make it probable that the first gas pipeline
will be extended into the Territories within
one or two years.

The Panarctic project is now well underway
and we expect the first well to commence
drilling early next month.

As a result of the Prudhoe Bay discovery
on the north slope of Alaska, the region in

- the area of the Mackenzie Delta and the west-

ern Arctic Islands has become attractive and
is the scene of extensive land acquisition
activity.

e 1000

In January of this year the Department
sold by tender offshore exploration permits
which brought in undertakings to carry out
exploration work in excess of the required
minimum, totalling over $15 million. There
can be no doubt that the Prudhoe Bay discov-
ery is extremely large and there are those
who claim it is the largest oil field in the
North Americanr Continent. There are others
who say that it may exceed some of the larg-
er Middle East oil fields. However, perhaps
the absolute size is not so important as the
significance for other similar discoveries.
While we are most hopeful that another
Prudhoe Bay will be discovered—this time in
Canada—and while the geology of the two
regions is reasonably similar, we believe a
word of caution is required. A second
Prudhoe Bay in Canada is by no means guar-
anteed and simply working on the basis of
probabilities of finding fields of this size, the
chances might be considered to be pretty
slim. However, whether we can expect a
monster size oil field or not, we think we are
all reasonably confident that fairly large oil
deposits will be discovered in Canada’s north.
Nevertheless, until they have been discov-
ered, we should remind the Committee that
in spite of extensive drilling since the discov-
ery of the relatively small Norman Wells oil
fields, there have been no oil discoveries of
any significant size. Care must be taken,
therefore, lest a point of view develops that is
based on the assumption we can rely on hav-
ing a Prudhoe Bay in Northern Canada.

During the past decade the Government has
followed a policy of foregoing immediate
revenues in order to attract the oil industry
to the North for the purpose of explorations.
During this period there was really very little
reason why companies having good prospects
and immediate markets in front of them in
Western Canada should come north. Howev-
er, the government saw the oil resource of

the North not only as a means to expanding

Indian Affairs and Northern Development

March 25, 1969

[Interpretation]

ble du champ gazéifére de la riviére Beaver,
de la Colombie-Britannique jusque dans la
région adjacente au Yukon, il est probable
que le premier pipeline sera prolongé jus-
que dans les Territoires, d’ici un ou deux ans.

Le projet panarctic est maintenant en cours
et nous croyons que les premiers travaux de
forage débuteront le mois prochain.

Depuis la découverte de pétrole a Prudhoe
Bay, sur la pente nord de I’Alaska, la région
du Delta du Mackenzie et les iles de 1’Arcti-
que de 1’Ouest sont devenues attrayantes pour
les spéculateurs qui s’y procurent beaucoup
de terrains.

En janvier de cette année, le Ministére a
vendu par appel d’offres des permis d’explora-
tion qui ont entrainé des engagements d’exé-
cuter les travaux d’exploration en excédent
du minimum requis, totalisant plus de 15 mil-
lions de dollars. Il ne fait aucun doute que la
découverte a Prudhoe Bay est trés con-
sidérable et il y en a méme qui prétendent
que c’est le plus grand champ pétrolier sur le
continent nord-américain. D’autres, disent
qu’ils dépassent les champs pétroliers du
Moyen-Orient. Néanmoins, quelle que soit
’ampleur, son importance est moindre que
d’autres découvertes et nous pensons qu’il y a
tout lieu d’étre prudent. Rien ne garantit un
second Prudhoe Bay au Canada et travailler
dans cette optique serait imprudent. Cepen-
dant, que nous puissions ou non espérer un
champ pétrolifere géant, nous pensons qu’il
est raisonnable d’espérer découvrir des gise-
ments assez importants dans le Nord cana-
dien. Néammoins, tant qu’ils n’ont pas été
découverts, nous ne pouvons que rappeler au
Comité qu’en dépit de forages intensifs,
aucun gisement important n’a été découvert
depuis le faible gisement de Norman Wells. Il
faut donc prendre garde, de peur que ne se
développe l'idée que nous sommes strs d’a-
voir un second Prudhoe Bay dans le Nord
canadien.

Pendant les dix derniéres années, le gou-
vernement a oublié toute idée de profits
immédiats pour pouvoir attirer l'industrie
pétroliére dans le Nord a des fins de prospec-
tion. Pendant cette période, elle n’avait
aucune raison de venir vers le Nord, puis-
qu’elle avait de grandes espérances et des
marchés immédiats dans l'ouest canadien.
Cependant, le gouvernement a vu les ressour-
ces pétroliéeres du Nord, non seulement
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the resource potential of Canada, but as a
means to developing local economy and, in
particular, contributing towards the effective
occupation of these vast and relatively unin-
habited regions.

This view was confirmed in an independent
study undertaken by the Department in 1961
by Dr. David Quirin. He, in particular, not
only pointed to the need to encourage
exploration but to the need to forego immedi-
ate short-term and what would be relatively
small revenues in the interest of achieving oil
production at a cost that would be competi-
tive throughout the world. He pointed out
very clearly that northern oil markets would,
in the main, have to be international and in
order to be able to compete in these markets
northern oil could not afford to pay the gov-
ernment premiums that the higher prices pre-
vailing within the protected North American
market allow. However, there is no doubt
that there is no situation static and that the
northern oil situation is at the moment under-
going its most active period of change to date.

The Department has had the current dis-
posal policies under review for some time now
and intends to refrain from making any more
rights available by permit sale until this
review has been completed and any changes
thought desirable have been implemented.

At this point, Mr. Chairman, we could pro-
ceed in one or two ways as the Committee
may desire. Either my colleagues and I could
answer questions from the Committee or we
could ask Mr. A. D. Hunt to review in some
detail the present disposition methods and
policy thinking which led to this adoption. I
believe we would cover the subject quite
effectively using either method and we are,
therefore, at the disposal of the Committee.
Thank you.

The Chairman: Mr. St. Pierre, you have
indicated you have some questions.

Mr. St. Pierre: I would first like to hear
from Mr. Hunt, Mr. Chairman, if I may sug-
gest that, and perhaps he will review it in
more detail.

Mr. A. D. Hunt (Direcior, Northern Eco-
nomic Development Branch, (Economic Devel-
opment), Department of Indian Affairs and
Northern Development): Thank you, Mr.
Chairman. The regulations which are present-
ly in force, which provide for the disposal of
oil and gas rights, were developed roughly a
decade ago and I think it might be useful to
review the situation at that time.
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comme le moyen d’accroitre le potentiel de
ressources du Canada, mais aussi comme un
moyen de développer I’économie locale et en
particulier, de contribuer au peuplement des
vastes régions pratiquement désertes.

C’est ce que confirmait une étude indépen-
dante faite par le ministére en 1961, par
David Quirin. Il n’a pas seulement insisté sur
le besoin d’encourager l'exporation, mais
aussi sur la nécessité d’oublier le profit immé-
diat et ce qui seraient des revenus trés faibles
pour encourager la production de pétrole & un
prix compétitif sur le marché mondial. Il fit
savoir trés clairement que les marchés pétro-
liers du nord devraient étre internationaux,
de facon a pouvoir étre compétitifs a l'exté-
rieur. Le pétrole du nord ne pourrait supporter
les impositions gouvernementales que per-
mettent les plus hauts prix du marché inté-
rieur protégé de ’Amérique du Nord. Cepen-
dant, aucune situation n’est fixe et l'industrie
pétroliére du nord est dans une situation ou
elle subit les changements les plus rapides.

La politique du ministére est actuellement a
I’étude et celui-ci a l’intention de n’attribuer
aucun droit par vente de permis avant que
les résultats de I’étude ne soient connus et
que les changements souhaitables n’aient été
faits.

A ce stade, monsieur le président, nous
pouvons procéder de deux facons, selon ce
que désire le Comité. Mes collégues ou moi-
méme pourront répondre aux questions de
messieurs les députés et nous pourrons
demander a M. A. D. Hunt de nous donner
des détails sur les dispositions actuelles et sur
la politique qui a conduit a cette adoption. Je
pense que nous pouvons couvrir effectivement
le sujet en utilisant 'une ou lautre des
méthodes et nous sommes, en conséquence, a
la disposition du Comité. Merci.

Le président: M. St. Pierre, vous avez indi-
qué que vous aviez quelques questions.

M. St-Pierre: Monsieur le président, je
préférerais d’abord entendre M. Hunt, peut-
étre nous donnerait-il plus de détails.

M. A. D. Hunt (Directeur, Direction du
développement économique du Nord, minis-
tére des Affaires indiennes et du Nord cana-
dien): Merci, monsieur le président. Les
réglements actuellement en application qui
autorisent l’attribution des droits d’exploita-
tion du pétrole et du gaz ont été édictés il y a
environ dix ans et je pense qu’il pourrait étre
utile de revoir la situation.
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In the late 1950s something like an average
of $5 million a year was being spent on
exploration and the scene of interest was re-
stricted to a small area in the region just north
of the 60th parallel. The potential for oil and
gas in the Northwest Territories, the northern
Yukon and the Artic Islands was recognized
to some extent in that it was known there
was a large sedimentary basin extending
along the Mackenzie Valley and swinging
around into the Arctic Islands. Generally the
potential was recognized partly because of the
discovery at Norman Wells and also from the
vast volume of sediment that had been
indicated by work of a geological survey in
the first place, which was followed by the
more detailed work of the oil companies, but
exploration was not proceeding at a very fast
rate. Also, in those days the economic situa-
tion: did not appear to be particularly attrac-
tive. It was clear from looking at any map
that the oil and gas would either have to
move long distances over land by pipe line
or, if we were thinking of the Arctic Islands,
it would have to move out in some method
which at that time was technically unknown.
So, I think it was fairly clear in those days
that the great requirement was to encourage
industry to begin exploration because, after
all, until you have oil you have very little on
which to base any revenue return.

This led to a review of the policies in force
at that time. Perhaps I might remind the
Committee that at that time permits were
acquired by staking and the permittee, after
meintaining the permit for approximately
nine years, could select 35 per cent of the
permit under lease, but in one block.

In 1959-60 the regulations were amended,
first of all to provide for filing on permits by
map grid, which was much more effective
and, secondly, to change the lease selection
pattern somewhat along the lines the sys-
tem which is found in the Prairies, that is, on
the grid basis of 50 per cent selection, which
was higher than that which was allowed
before but it was done in such a way that 50
per cent on a checkerboard basis would be
returned to the Crown. At that time the term
of the lease was set at 21 years—it had
always been 21 years—and I think this was
also standard in Alberta, British Columbia
and Saskatchewan at that time, so that the
disposal provisions were somewhat similar to
those prevailing in Western Canada, although
there were significant differences. The size of
the permits and the amount of permit acreage
available was larger because it was felt that
in order to attract industry they would have
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Vers la fin des années 50, une moyenne de
$5 millions étaient dépensés chaque année
pour ’exploration et encore celle-ci était-elle
réduite a une petite zone immédiatement au
nord du 60° paralléle. Les ressources poten-
tielles en pétrole et en gaz, dans les Territoi-
res du Nord-ouest, le nord du Yukon et les
iles arctiques, étaient connues dans la mesure
ou I'on savait qu’il y avait un trés grand
bassin sédimentaire s’étendant le long de la
vallée du fleuve Mackenzie et autour des iles
arctiques. Généralement, les possibilités
furent reconnues par la découverte de Nor-
man Wells et par I’énorme quantité de sédi-
ments révélés par les travaux des missions
géologiques d’abord, par les travaux de détail
des compagnies pétroliéres ensuite; mais 'ex-
ploration n’avancait pas vite. A cette époque,
la situation économique ne paraissait pas non
plus trés brillante. Une étude de n’importe
quelle carte montrait que le pétrole et le gaz
devraient étre transportés sur de longues dis-
tances par oléoduc ou gazoduc ou dans le cas
des iles arctiques par d’autres moyens qui a
I’époque n’étaient pas connus. Il était donc
trés clair deés cette époque qu’il fallait d’abord
encourager l'industrie & commencer ’explora-
tion, car aprés tout, tant qu’il n’y a pas de
pétrole, vous n’avez rien pour produire des
revenus.

Ceci me conduit & une étude de la politique
en application a cette époque. Il n’est peut-
étre pas inutile que je rappelle au Comité
qu’'a cette époque les permis étaient acquis
par jalonnage et les détenteurs de permis
aprés neuf ans pouvaient choisir de louer
35% du permis, mais en un bloc.

En 1959-60 les réglements furent amendés,
d’abord pour permettre d’enregistrer les per-
mis selon le quadrillage de la carte, ce qui
était beaucoup plus efficace, deuxiémement
pour changer le type de sélection du bail,
selon des normes similaires a celles utilisées
dans les prairies, c’est-a-dire sur la base de
50% de la surface quadrillée, ce qui était
supérieur a la surface minimum autorisée
préalablement. Mais cela a été fait de sorte
que 50% de cette sorte d’échiquier revienne a
la Couronne. A cette époque, les baux étaient
pour 21 ans, ca avait toujours été 21 ans et je
crois que c’était également la norme en
Alberta, en Colombie-Britannique et dans la
Saskatchewan, les conditions étaient done
assez semblables a celles qui régnaient dans
les provinces de l'ouest, avec cependant quel-
ques différences. L’importance des permis et
la surface attribuable était beaucoup plus
grande, car on avait réalisé que pour attirer
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to have the opportunity to acquire fairly large
holdings. The royalty was set at a slightly
lower level than the average in the Western
provinces, and particularly iny Alberta.

However, in order to understand this I
 think I should go into a little detail. In: Alber-
ta, for example, the royalty is around 8 per
cent and 16% per cent but the average paid,
because this is a sliding scale depending on
the rate of production, now works out to
around 12 per cent. Some 10 years ago I
believe the average paid worked out to
around 11 per cent and, of course, there has
been an adjustment of royalty in that interim
period. The royalty set in the North was a flat
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10 per cent. Mind you, for the first three
years it was set at 5 per cent in recognition of
the much higher exploration and development
expenditures and, of course, everything we
have seen to date would indicate that these
higher costs have indeed been borne out, and
it costs several times the amount it does in
the Prairies to bring a well into production.
Exploration, of course, is also a great deal
more expensive. So, there is certainly a diff-
erence between the royalty rates in the North
and the royalty rates to the south, but it is
not extremely large when it is worked out in
practice.

Dr. Quirin suggested that it would be
unwise at too early a stage in the oil business
to charge or, if you like, optimize short-term
revenues. In other words, to charge high
rentals and try to get high returns by cash

- sales of exploration rights. Following this line
of thinking, no rentals are charged on
exploration permits. However, once the per-
mit is converted to lease—that is, a lease
which allows for production—a standard
rental of $1 an acre is charged. This is fairly
standard, I think, in many parts of the North
American continent.

In addition to there being no rentals for
permits, the thought is that in the north any
individual company would have just so much
money to budget for oil exploration, and if it
had to spend money for rental it would, of
course, carry out less exploration. I think this
is fairly well established as a result of discus-
sions with industry.

The refraining from charging rental is also,
of course, supported by many of the incentive
programs of the Department in road building,
road assistance building and airstrip assist-
ance building, and so on, all again pointing
towards the one idea of trying to channel all
the money that is available for northern oil
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Yindustrie, il fallait lui consentir des surfaces
suffisamment importantes. Les redevances
furent fixées & un taux légérement inférieur a
celui des provinces de l'ouest, notamment en
Alberta.

Cependant, pour bien faire comprendre
cela, je crois que je devrais donner plus de
détails. En Alberta par exemple, les redevan-
ces varient entre 8% et 163%, mais la
moyenne, du fait que ’échelle dépend de la
production se situe aux alentours de 12%. Il y
a dix ans, je pense que la moyenne des rede-
vances était de l'ordre de 11%, il y a eu
évidemment depuis cette époque, une remise
a jour des taux de redevance. Le taux des
redevances dans le nord avait été fixé unifor-
mément & 10%. Cependant, il était seulement
de 5% pendant les trois premieres années,
pour compenser pour le colt plus élevé de
T'exploration et de ’exploitation. Et en fait, il
faut bien constater que le colit de mise en
exploitation d’un puits est plusieurs fois plus
élevé ici que dans les prairies. L’exploration,
elle aussi est évidemment beaucoup plus
chére. I1 y a donc une différence a faire entre
les redevances dans le Nord et les redevances
plus au sud, mais en pratique, la différence
n’est pas si considérable.

Le docteur Quirin a indiqué qu’au début, il
serait maladroit de demander des redevances
trop élevées, ce serait si vous voulez une
recherche malvenue de revenus a court
terme. En d’autres termes, imposer des rede-
vances élevées. Par conséquent, les permis
d’exploration sont gratuits. Toutefois, une fois
qu’un permis devient une concession, c’est-a-
dire qui autorise la production, nous char-
geons un dollar l'acre. Je crois que c’est le
prix courant sur le continent nord-ameéricain.

Outre la gratuité des permis, toute société a
un budget fixe pour l’exploration; si elle doit
en plus payer les frais de location, elle dépen-
sera moins pour l’exploration. Cest ce que
nous avons établi lors de nos entretiens avec
Tindustrie. Le fait d’émettre des permis d’ex-
ploration gratuits, en plus des nombreux pro-
grammes entrepris par le ministére, pour la
construction de routes, de pistes d’atterrissage
et autres ont tous pour objet de canaliser tous
les fonds disponibles pour la recherche pétro-
lifére dans l’exploration, plutét que dans des
opérations a but lucratif.
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risk—search—into the exploration activity
and not into a revenue-producing operation.

The term of the permit is also somewhat
longer than to the south. It is @ minimum of
nine years in the area immediately north of
the 60th parallel, and it increases to 12 years
in and around the Arctic Islands and north of
the 70th parallel. This was set in recognition
of what was expected to be a very long peri-
od between the initiation of exploration and
the likelihood of, first of all, discovery, and
< secondly, of course, the development of
markets. I suggest that to some extent we are
still facing that situation, with the exception,
as Mr. Bergevin mentioned, of some gas in
the extreme southwest corner of he Norh-
west Territories.

Unfortunately, we have not experienced to
date any further, or any other large-scale,
discoveries of either gas or oil, and there is,
of course, often a very long period between
discovery and the marketing of the output.

Relative to leases, the term, as I have sug-
gested, is set at 21 years. Again, this was set
in recognition of the fact that it might well be
a long time before an o0il company making a
discovery of gas or oil would be likely to
deliver it to market.

I should point out that in the existing regu-
lations there is a provision in the lease term
under which the Minister may require oil
companies to drill two wells, the first one
after a period of three years and the second
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one a year following that. This was similar to
a standard provision in the Western Prov-
inces, and the purpose, of course, was to
make sure that companies did not just sim-
ply pay their $1 an acre rental and hold on to
their leases. This provision was utilized in
Alberta to speed up explorationn and as a
means of reducing the lease term from 21
years to 10 years not very long ago. Once
exploration has resulted in extensive oil and
gas discoveries in the north I think a similar
approach would, of course, be open to the
Minister in this northern region.

Therefore, I suggest that at the moment the
term of 21 years is not entirely irrevocable
and that it is a required incentive, in view of
the still remote areas that we are dealing
with.

Relative to the Crown reserve, if I might
use that term—this is the checkerboard pattern
of the 50 per cent of the permit acreage that
is returned—the government has an option, of
course, on how to dispose of this under the
regulations, and it was thought best at the
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Les permis sont de durée plus longue que
dans le Sud. Ils sont valables pour une durée
de neuf ans dans le secteur se trouvant immé-
diatement au nord du 60° paralléle, et d’une
durée de 12 ans dans les iles de I’Arctique et
au nord du 70° paralléle. On avait établi cette
durée, en prévision d’un long délai nécessaire
entre le début de l’exploration, et la décou-
verte et la mise en valeur de ces découvertes.
D’ailleurs, ce probléeme se présente encore
aujourd’hui, a l'exception, comme I’a dit M.
Bergevin, des champs de gaz dans 'extrémité
sud-ouest des Territoires du Nord-Ouest.

Malheureusement, nous n’avons pas encore
découvert d’importants champs de gaz ou de
pétrole, et, bien sir, il peut s’écouler beau-
coup de temps entre la découverte d’un puits
et la commercialisation de la production.

Pour en revenir aux concessions, la durée
en est de 21 ans, comme je l'ai dit tantoét,
et nous voulions par 1a reconnaitre qu’il pou-
vait y avoir un long délai entre la découverte
d’un champ pétrolifére par une société et la
commercialisation de la production.

Je dois signaler que dans le reglement en
vigueur maintenant, il y a des dispositions
dans la concession en vertu desquelles le
Ministre peut demander aux sociétés pétrolie-
res de forer deux puits, I’'un apreés trois ans et
le second l'année suivante. Ces dispositions
sont analogues a celles qui sont en vigueur
dans 1’'Ouest, et leur but est de s’assurer que
les sociétés ne se contentent pas simplement
de payer un dollar l'acre pour les frais de
location pour conserver leurs concessions. Der-
niérement on s’est servi de ces dispositions en
Alberta pour accélérer 'exploration et, comme
moyen de réduire la durée de la concession
de 21 a 10 ans. Une fois que l'exploration
donne lieu a des découvertes intenses de
pétrole ou de gaz dans le Nord, le ministére
pourra adopter la méme attitude dans le
Grand Nord.

Par conséquent, je dirais qu’en ce moment
la durée de 21 ans n’est pas tout a fait irrévo-
cable, et que ce n’est qu'un stimulant néces-
saire a I’égard des régions éloignées qui nous
préoccupent. Pour ce qui est des restrictions
imposées par la Couronne, on a trouvé qu'il y
a 50 p. 100 de superficie sous permis, le
ministére peut, & sa discrétion, en disposer
comme il veut; on a jugé bon a l’époque de
prévoir que loctroi se ferait par ce qu’on
appelle des concessions de redevances supplé-
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time to provide that the method of disposal
would be by what is termed additional royal-
ty leases at the option of the original
permittee.

This was introduced with the desire, again,
to avoid what I might call extensive front-end
loading of the costs of developing oil and gas
in the north. Under the system that is availa-
ble to the permittee to select these additional
royalty leases, depending on the rate of pro-
duction that may be attained, these additional
leases will be granted for the payment of the
usual terms—the basic rental, the besic royal-
ty, plus an additional royalty that may be up
to 40 per cent of gross; and, of course, 40 per
cent of gross represents a very large propor-
tion, and generally a greater proportion, of
net and would be likely to result in the gov-
ernment’s receiving the lion’s share of the net
revenue on these additional royalty leases.

The sliding scale for this additional royalty
was calculated so that it should produce—and
I do not say it will in every case—on average
the same amount of return to the Crown,
over a longer period, of course, as would the
Crown cash bonus system. But it has this
added advantage, that instead of the compa-
ny, which normally would make the cash bid,
having to get a return on that cash bid at the
time, it pays for its lease, if you like, or pays
for its cash bonus, out of current production.
This allows the company actually to work on
a lower profit margin because it does not
have to make a profit on the money it has
invested to buy the lease as well as make a
profit on the money it has invested in the
production facility. Therefore, from an eco-
nomic point of view, it should provide lower
cost oil.

According to Dr. Quirin and I emphasize
that we feel very much the same—northern
oil is going to have to compete in internation-
al markets and, as such, I do not think the
word ‘“‘cheap” oil is correct, but I think the
word “low-cost” o0il must be a desirable
objective. It is one thing, I suggest, to talk
about returns from oil within a protected
market, but it is quite another thing to try to
make sure that the well-head price of oil can
be low enough that this northern oil can com-
pete in international markets.
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We, of course, cannot be sure what the net
back is likely to be, but, given the higher
cost of exploration, the higher costs of devel-
opment and operating and probably—and
this we are not sure of, of course,—the higher
cost of transportation, it is certain, I think,
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mentaires au choix du détenteur original de
permis en valeur dans le Grand Nord pour le
pétrole et le gaz.

Nous voulions encore une fois éviter ce que
j’appellerai des frais excessifs de mise en
valeur du pétrole et du gaz dans le Nord. En
vertu de ce régime, selon le taux de produc-
tion qui est atteint, ces concessions supplémen-
taires seront accordées au prix ordinaire des
frais de location, outre les redevances supplé-
mentaires qui peuvent étre 40 p. 100 du
revenu brut, ce qui est une forte proportion
en général et beaucoup plus élevée que le
revenu net, et résulterait probablement a ce
que le gouvernement recoive la part du lion.

L’échelle descendante pour les redevances
supplémentaires a été calculée de telle sorte,
je ne dirais pas qu’il en sera toujours ainsi
dans chaque cas, qu’elle produise en moyenne
le méme montant de revenus au cours d’'une
plus grande période, comme le ferait le sys-
téme de benus comptant de la Couronne. Mais
il y a cet avantage supplémentaire que la
société, au lieu d’avoir des revenus sur ces
redevances, elle paie ses concessions, ou si
vous le voulez, ses primes a méme la produc-
tion courante. Ceci, en fait, permet a la
société d’opérer pour une faible marge de
bénéfices parce qu’elle n’est pas obligée de
faire un profit sur I’argent investi dans ’achat
des concessions ainsi que sur l'argent investi
dans les opérations et les installations. Par
conséquent, du point de vue économique, ce
systeme devrait permettre d’extraire du
pétrole a bon marché.

D’aprés ce que dit M. Quirin, et je dois
souligner que nous éprouvons le méme senti-
ment, la Northern Oil se verra obligée de
rivaliser sur le marché international, et je ne
crois pas que le terme «pétrole & bon marché»
soit de mise, mais je pense que l'on®devrait
plutét dire <pétrole & bas prix». °&

Je crois que c’est une chose de parler de
revenus provenant du pétrole dans le cadre
d’un marché protégé, et c’est une tout autre
affaire que d’essayer de s’assurer que le prix
du pétrole peut étre assez bas pour qu’il
puisse soutenir la concurrence internationale.

Evidemment, nous ne pouvons pas étre cer-
tains du revenu net, mais, étant donné le cofit
de plus en plus élevé de l’exploration et les
frais de la mise en valeur et d’exploitation, et
probablement, méme si nous n’en sommes pas
certains, le coGt plus élevé du transport, il
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that the northern oil must be relatively low-
cost in total; and this is not going to be easy
to achieve if the revenues to the government
are set at too high a level initially.

The approach, I think, has been to feel the
way gradually to try to determine what these
returns might be and how they might be
increased. As Mr. Bergevin has indicated, we
are now reviewing the disposal provisions to
see whether, in the light of the rapidly chang-
-ing situation, there should be changes. I think
I have covered the main aspects of the dis-
posal policy, Mr. Chairman.

Mr. Chairman: Mr. Orlikow?

Mr, Orlikow: It is going to sound like
heresy, but as I listened to the two witnesses
I wondered why we seem to be in such a
hurry. I understood you to say that at the
moment the cost of a pipe line over the very
long distance we would have to move the oil
would be very great. Is that correct?

Mr. Huni: The cost of pipe line transmis-
sion could be somewhat higher than else-
where on the continent because of the longer
distance; mind you, a very large volume
might offset this to some extent.

Mr. Orlikow: There is at the moment no
other known feasible method of transporta-
tion? In other words, at the moment there is
no proven experiment in moving oil by ship
so that it could move in a regular manner,
and so on?

Mr. Hunt: I think, sir, one would have to
look at the point of origin; this is the prob-
lem. If we are thinking of the southern ter-
ritories, say around Fort Liard—if we are
looking jat the area just immediately north of
the 60tk parallel we have to think in terms of
a pipe line without doubt.

If we are looking at the mouth of the
Mackenzie and the Mackenzie Delta, it could
either be a pipe line delivering oil, say, to the
mid-continent region, or it could be by either
surface or submarine tanker through the
Northwest Passage, and this is one of the
things that is changing so rapidly today.

Mr. Orlikow: But at the moment neither
Canada nor any other country that we know
of has been successful in moving oil by tank-
er or by submarine in a commercial way?
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apparait évident que le pétrole des régions du
Nord doit dans l’ensemble étre relativement
bon marché; ce qui ne sera pas facile & réali-
ser si les revenus au gouvernement sont fixés
a un niveau trop élevé dés le début.

Je pense que la perspective dans laquelle
on abordait la chose consistait & procéder gra-
duellement pour voir quelles pouvaient étre
ces redevances et comment on pouvait les
augmenter. Comme I’a dit M. Bergevin, nous
sommes en train de réviser dans le moment
les dispositions d’utilisation des rebus et voir
s’il y a lieu de faire des changements a la
lumiére d’une situation trés changeante. Je
pense que je vous ai donné un tableau d’a
peu pres tous les aspects de la politique, mon-
sieur le président.

Le président: Merci. Monsieur Orlikow?

M. Orlikow: Je pense, monsieur le prési-
dent, que ceci va avoir 'air un peu hérétique,
mais en écoutant parler les deux témoins, je
me demandais pourquoi nous sommes si pres-
sés? J’ai cru comprendre que vous disiez que
dans le moment le coGit d’un pipeline sur une
longue distance pour le transport de l’huile,
serait trés élevé. Est-ce que c’est exact?

M. Huni: Le colt du transport par pipeline
pourrait étre un peu plus élevé qu’ailleurs sur
le continent parce que les distances sont plus
longues. Naturellement, si vous avez un fort
volume, vous pouvez toujours contrebalancer
les frais dans une certaine mesure.

M. Orlikow: Et dans le moment il n’y a pas
d’autres moyens connus de transport dont on
peut se servir? Autrement dit, on n’a pas fait
d’expériences concluantes que déplacer le
pétrole par bateau peut se faire de facon
réguliére.

M. Hunt: Je pense que le point d’origine est
le probleme. Si vous pensez aux territoires du
Sud, Fort Liard par exemple, si vous regar-
dez a la région juste au nord du soixantiéme
paralléle, je pense qu’il faut certainement
penser a un pipeline.

Maintenant si vous prenez le Mackenzie et
le delta Mackenzie, vous pouvez avoir soit un
oléoduc qui desservirait, disons le milieu du
continent, ou bien wvous pouvez avoir un
pétrolier sous-marin ou en surface qui passe-
rait par le passage Nord-Ouest, et c’est une
des choses qui changent si vite aujourd’hui.

M. Orlikow: Mais dans le moment ni le
Canada ni aucun autre pays que nous con-
naissons n’a réussi a transporter du pétrole
par un pétrolier ou un sous-marin de facon
commerciale?
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Mr. Hunt: No; in fact, in any way really, in
that region.

Mr. Orlikow: In view of that, Mr. Chair-
man, and in view of the difficulties we are
already having in selling the oil we have in
Alberta, for example, on the U.S. market,
which apparently will be made more difficult
by the discovery at Prudhoe Bay—and per-
haps this is something that should be taken
up with the people in Trade and Commerce
rather than the people in Northern Affairs—I
just wonder about the common sense of fol-
lowing a policy of making more and more
concessions to companies which at the
moment, because of the apparent surplus of
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oil all over the world, would not go into the
North unless you make these kind of conces-
sions.

I just wonder about the common sense
of making these kind of concessions and
virtually giving the oil away over millions
of square miles of this country when, un-
less we do so, they are not interested. Per-
haps this is not the time to push for it; per-
haps we should hold it in reserve until there
is a need for oil or until some technical
breakthroughs in transportation methods
make the oil there more mobile. I just won-
der whether Mr. Bergevin would like to make
any comments on the advisability of a crash
policy of getting the companies to go in there
when there is mo real need, and when you
have to give them these tremendous conces-
sions before they will move in.

Mr. Bergevin: You seem to imply that the
high transportation cost of oil is the key ele-
ment. I am of the opinion that it is the pro-
duction of oil, not the transportation, which
will be a key element. Right now, granted
that Alberta Oil has to appeal to a protected
market which is a Canadian market, but as
Mr. Hunt pointed out in his exposé a minute
ago he was talking about low-cost oil.

Perhaps the system we have developed in
Canada until now has produced high-cost oil.
Correct me if I am wrong, but I do not think
we can say there is an oversupply of oil on
the world market right now, and the potential
market for low cost Canadian oil, I say again,
is rather encouraging.

Mr. Orlikow: If I gave the impression that
I thought transportation was the only prob-
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M. Huni: Non. D’aucune fagon, en fait,
dans cette région.

M. Orlikow: Eh bien, monsieur le prési-
dent, & la lumiére de cette réponse et étant
donné les difficultés que nous avons déja pour
vendre le pétrole que nous avons en Alberta,
par exemple, sur le marché américain, ce qui
sera apparemment encore plus difficile aprés
la découverte de la baie Prudhoe, on pourrait
peut étre discuter de cette question avec les
représentants de I'Industrie et du Commerce
plutét qu’avec les représentants des affaires
du Nord, mais je pensais que le bon sens de
suivre une politique consistant a faire de plus
en plus de concessions aux sociétés qui, pour

le moment, étant donné I’excédent de pétrole
dans le monde, n’iraient pas dans le Nord si
ce n’était des concessions.

Je me demande s’il y a du bon sens a faire
ce genre de concessions et virtuellement de
donner le pétrole sur une surface de milliers
de milles carrés de ce pays, alors qu’ils ne
sont pas intéressés, si nous ne le faisons. Ce
n’est peut-éire pas le moment de pousser
cette mesure; je pense que peut-étre le mieux
serait de conserver nos réserves jusqu’a ce
gue nous ayons un besoin de pétrole ou d’at-
tendre qu’il y ait des découvertes techniques
dans les moyens de transports pour que
Thuile qui est 14 soit plus mobile. Je me
demande si monsieur Bergevin voudrais faire
quelgues commentaires sur 'opportunité d’a-
voir une politique d’apreés laquelle les sociétés
iraient 13-bas lorsqu’on n’a pas un réel besoin
de pétrole et lorsqu’il faut leur faire des con-
cessions, parce qu’autrement ils ne sont pas
intéressés.

M. Bergevin: Vous avez l'air de laisser
entendre que le coflit élevé du transport du
pétrole constitue le facteur clé. Je suis d’avis
que c’est la production d’huile, pas le trans-
port, qui serait 1’élément clé. Dans le
moment, reconnaissant que le pétrole de I’Al-
berta doit faire appel & un marché protégé, le
marché canadien, mais comme M. Hunt I’a dit
tout & ’heure dans son exposé, il parlait de
pétrole a bas prix.

Peut-étre le systéme que nous avons mis au
point au Canada jusqui’ci a produit du
pétrole a colt trés élevé. Corrigez-moi si jai
tort mais je ne pense pas que dans le moment
on puisse dire qu’'il y a un excédent de
pétrole dans le marché mondial et je répéte
que le marché possible d’un pétrole canadien
a bas prix est assez encourageant.

M. Orlikow: Si j’ai donné l'impression que
je pensais que c’était le transport qui était le
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lem, that was an exaggeration of what I
meant. We have a national oil policy whereby
the oil needs for Canada east of the Ottawa
River are supplied by importation of oil from
South America, and so on. Oil from Alberta,
Saskatchewan and British Columbia, and a
very small amount from the Virden field in
Manitoba, is used in Canada from British
Columbia to the Ottawa River, and a good
deal is exported to the United States.

That is under constant review by the
Americans. They have their own problems;
they have their own pressures from American
producers and from American companies that
have sources other than Canada, and it can
and has been cut.

Now, it just seems to me that if we think
we should have a policy of supplying all of
Canada from Canadian sources—in other
words, building a pipe line to Montreal and
even east of Montreal—I do not see the point
of this push to have more and more oil pro-
duction in Canada. I question what we are
going to do with it.

Mr. Hunt: I wonder, sir, if I might put it in
a slightly different way? Might I interpret
your remarks to suggest that Northern oil
must necessarily compete in the same markets
as Western Canadian 0il? I do not think
this is really the case. I would suspect that
Northern ocil—and it is going to have to be
found in large quantities—if it is found in
quantities which will allow it to be low cost,
will compete I would think on international
markets, particularly in Europe.

For example, from the Mackenzie Delta, let
us say, to Chicago it is roughly about 3,000
miles by pipe line; it is 3,600 miles by sea to
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Europe from roughly the same point or per-
haps a little to the east in the Arctic Islands.
Assuming that we can deal—and this is a
question, I realize—with the Arctic ice, I think
the Northern oil would be far more likely to
seek an outlet in Europe than in Chicago, for
example.

Mr. Orlikow: That is a large assumption
you are making, is it not, that we can deal
with Northern ice?

Mr., Hunt: Yes.

Indian Affairs and Northern Development

March 25, 1963

[Interpretation]
probléeme, c’est exagérer ce que je voulais
dire. Nous avons une politique nationale du
pétrole d’aprés laquelle les besoins en pétrole
pour la partie du Canada qui s’étend a l’est
de I'Outaouais sont comblés par des importa-
tions d’Amérique du Sud et d’ailleurs. Tandis
que dans 1'Ouest, on a le pétrole de I’Alberta,
de la Saskatchewan et de la Colombie-Britan-
nique, et une trés petite quantité du Mani-
toba pour le territoire qui va de la Colombie-
Britannique jusqu’a I’Outaouais, et une
bonne partie est exportée aux Etats-Unis.
_ Cela fait I'objet de revisions constantes aux
Etats-Unis. Les Américains ont leurs propres
problémes; ils subissent les pressions des pro-
ducteurs américains et des sociétés américai-
nes qui ont d’autres sources a part le Canada,
et le pétrole peut étre coupé et il I’a déja été.
Maintenant, il me semble que si nous pen-
sons que nous devons avoir une politique con-
sistant & fournir au Canada entier le pétrole
provenant de sources canadiennes, c’est-a-dire
construire un pipe-line jusqu’a Montréal et
peut-étre jusqu’a I’est de Montréal, et je ne
vois pas du tout ’argument qui justifie cette
tendance a avoir de plus en plus de produc-
tion pétroliére au Canada. Je me demande ce
que nous allons en faire.

M. Hunt: Permettez-moi d’aborder la ques-
tion dans une perspective légérement diffé-
rente. J'interpréte ce que vous avez dit: vous
avez dit que le pétrole du Nord doit nécessai-
rement faire concurrence sur les mémes mar-
chés que le pétrole de I’Quest et je ne crois
pas que c’est véritablement le cas. Je suppose
que le pétrole du Nord, et il faut en trouver
en grandes quantités, si on en trouve en
quantités telles qu’il sera peu colteux, alors
je pense qu’il pourrait soutenir la concurrence
des marchés mondiaux, surtout en Europe.

Pour vous citer un exemple, du delta du
Mackenzie a, disons, Chicago, la distance est
d’environ 3,000 milles par pipe-line, alors
qu’elle est de 3,600 milles par mer jusqu’a
I’Europe, en partant d’a peu prés le méme
point, peut-étre un peu plus a l'est dans les
fles de I’Arctique. Supposons que nous pou-
vons—et ici évidemment je comprends que
c’est une question que je pose—supposons que
nous pouvons régler le probléme des glaces
dans I’Arctique, je suppose que le pétrole du
nord aurait des débouchés plus facilement en
Europe qu’a Chicago?

M. Orlikow: Oui, mais régler le probléme
des glaces est une hypothése assez grave que
vous posez 13, n’est-ce pas?

M. Hunt: En effet.
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Mr. Orlikow: My point is that perhaps we
would be better off, instead of spending
money directly in building roads and other
facilities in the North, to invest money in
research to beat the ice problem—and if we
could beat the ice problem perhaps we could
make a much better deal with the oil
companies.

Mr. Huni: May I take you up on two
things? Is this all right?

The Chairman: Yes.

Mr., Hunt: One, I think, is an assumption
that, shall we say, the terms of disposal are
really a give-away. I suppose this is of course
a matter of opinion but I would like to
emphasize, if I might, that the royalty is not
s'gnificantly lower than in western Canada.
Perhaps I did not emphasize that the addi-
tional royalty leases will by no means cover
all those leases of that category. There will be
many many cases where companies will
refrain and have indeed already refrained
from selecting such leases and they then are
available for the normal cash bonus sale.

I would suggest that the revenues in the
long term from northern o¢il will not be sig-
nificantly reduced from anywhere else on the
continent. It is just the time at which they
are taken and the method in which they are
taken that differs. They try to fit in with the
situation. However, admittedly, until we have
production and can prove it, it is a matter of
opinion.

On the transportation aspect, as a result of
Prudhoe Bay Humble Oil Company will be
sending the SS Manhattan, a 115,000 ton tank-
er, through the Northwest Passage this com-
ing summer in an attempt to determine
whether this is a feasible method. We have
had discussions with the Electric Boat Divi-
sion of the General Dynamic Corporation who
have done a lot of research on submarine
tankers and they tell us that they are moving
towards being in a position to design and
develop what they think would be a commer-
cial submarine tanker. In other words, I real-
ly do not think that the technology of getting
the oil out of this area is lagging very far
behind.

One thing at least Prudhoe Bay will do for
Canada, I would suggest, is give an impetus
to this research and to the necessary techno-
logical advancement. I would suspect that it
may indeed result in one method or another
of moving the oil from that far northern
region to markets both from the point of view
of Prudhoe Bay to the east coast of North
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M. Orlikow: Ce serait peut-étre préférable,
au lieu de dépenser de l’argent, directement
pour la construction de routes et d’autres ins-
tallations dans le nord, d’investir dans la
recherche pour voir comment on peut régler
le probléeme de la glace. Si nous pouvons
régler ce probléme-l3a, nous pourrons certai-
nement avoir un meilleur marché avec les
compagnies de pétrole.

M. Huni: J'aimerais vous parler de deux
choses si vous me le permettez, monsieur le
président.

Le présidenti: Oui, bien str.

M. Huni: Je prends I'hypothése de la ces-
sion A bon marché ou presque gratuite du
pétrole. Je vous signale que les redevances ne
sont pas beaucoup moins élevées que dans
1’Ouest du Canada. Je n’ai peut-étre pas insisté
sur le fait que les baux supplémentaires
visent tous les cas ou bien des compagnies
s’abstiendront de sélectionner des baux, qui
peuvent étre ainsi vendus comptant. Permet-
tez-moi de vous dire que les revenus qui pro-
viendront du pétrole du Grand-Nord ne
seront pas de beaucoup inférieurs aux reve-
nus du reste du continent. Cela dépendra du
moment ol ’on fera l’exploitation, tout sim-
plement et de circonstances. Mais, naturelle-
ment, tant que nous n’aurons pas de produc-
tion et que nous ne pourrons pas le prouver,
c’est une affaire d’opinion.

Sur le plan du transport, Humble va
envoyer le SS Manhattan, pétrolier de 35
mille tonnes 2 travers le Passage du Nord-
Quest, cet été pour voir si cette méthode est
réalisable ou non. Nons avons aussi eu des
entretiens avec la Electric Boat Division de la
General Dynamic Corporation qui effectue
des recherches considérables sur les sous-
marins pétroliers. Et, cette compagnie nous
annonce qu’elle sera bientdt en mesure de
concevoir et de faire fonctionner ce qui sera
un futur pétrolier commercial.

Alors, sur le plan technique, je pense que
Ton n’est pas tellement en retard pour le
transport du pétrole.

Le pétrole de la Baie Pruchoe sera pour le
Canada tout entier un élan vis-a-vis de la
recherche et des découvertes technologiques.
J’ai limpression, qu’éventuellement, on
pourra en tirer des méthodes de commerciali-
sation, par exemple, de Prudhoe Bay jusqu’a
la Cote est de ’Amérique du Nord, des iles de
I’Arctique jusqu’au nord de l’Europe.



518

[Text]

America and from the point of view of the
delta on the Arctic Islands to Europe.

Mr. Orlikow: Yes but one of the other
things it may very well do is to say to the
Americans, now that we have this tremen-
dous source of oil in Alaska which we want
to sell in the continental United States, per-
haps we do not need all this oil coming in
from Alberta to the midwestern and western
states of the United States. Then, in that case,
we would have an immediate tremendous sur-
plus of oil without finding all this extra oil
which there probably is in the northern part
of Canada. It just seems to me, Mr. Chair-
man—and I will end on this note because
there are other members who want to ask
questions—that the place to attack this whole
question is in the trade and commerce com-
mttee. We are attacking this whole question
of oil in bits and pieces with no real thought
to the total needs of Canada internally or to
the need of Canada to sell surplus oil outside
Canada.
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Mr., Dinsdale: A Mr.

Chairman.

supplementary,

Mr. Orlikow: We are again proceeding in
such a manner that the left hand does not
know or does not care what the right hand is
doing.

The Chairman: Mr. St. Pierre is next on the
list. You have a supplementary.

Mr. Dinsdale: In connection with the oil
supply situation, Mr. Bergevin in his state-
ment referred to the Quirin report, the
independent two volume study, as I recall,
which was a very detailed examination of the
oil prospects in Northern Canada. It would
indicate that the Department was quite con-
cerned that they should move forward in a
carefully planned and co-ordinated way
because the Department commissioned this

study.

Dr. Quirin anticipated that by 1975 we
would be reaching a point in world produc-
tion, according to the present prospects,
where there might be an oil shortage because
of the astronomical growth and consumption,
particularly as the under-developed parts of
the world become industrialized, and also
because, from the standpoint of the best
information available at the time, of the pros-
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M. Orlikow: Oui, mais une des autres cho-
ses qui pourrait bien arriver serait de dire
aux Américains, maintenant que nous avons
cette ressource de pétrole considérable en
Alaska que nous voulons vendre aux Etats-
Unis, peut-étre que nous n’aurons pas tout
ce pétrole en provenance de I’Alberta qui
actuellement, est livré aux Etats du Mid-
West et de I'Ouest américain. Et alors il arri-
vera dans ce cas gque nous aurions immédiate-
ment un surplus énorme de pétrole sans
T'avoir réellement découvent dans ce qui est
actuellement le Nord du Canada. Il me sem-
ble, monsieur le président, et je veux finir
sur ce point, car je sais qu’'il y a d’autres
membres du Comité qui désirent poser des
questions, que l’endroit ou il faudrait atta-
quer toute cette question serait au Comité des
finances, du commerce et des questions éco-
nomiques. Nous sommes en train d’attaquer la
question générale du pétrole, morceau par
morceau, sans réellement considérer ’ensem-
ble des besoins du Canada a l'intérieur ou
T'ensemble des ressources que le Canada veut
vendre a I’étranger.

M. Dinsdale: Une question supplémentaire,
monsieur le président.

M. Orlikow: Nous sommes de nouveau en
train d’agir de telle maniére que la main gau-
che ne sait pas ce que fait la main droite ou
ne s’occupe pas de ce que la main droite fait.

Le président: Monsieur St-Pierre, vous étes
le prochain nom sur ma liste. Vous avez une
question supplémentaire.

M. Dinsdale: En ce qui concerne la situa-
tion de lapprovisionnement en pétrole, M.
Bergevin dans sa déclaration, s’est référé au
rapport Quirin, cette étude indépendante en
deux volumes, qui, si je me le rappelle bien,
est une étude trés détaillée des prospections
futures de pétrole dans le Grand nord cana-
dien. Ce dernier rapport indique que le
ministére était fonciérement préoccupé des
probléemes puisqu’il a subventionné cette
étude afin de trouver une formule planifiée et
coordonnée.

M. Quirin croyait que, en 1975, nous attein-
drions un point dans la production mondiale
de pétrole, selon les prospections actuelles, ou
la production de pétrole serait déficitaire.
Ceci panticuliérement a cause de la croissance
astronomique de 1’économie et de la consom-
mation, particuliérement a cause du dévelop-
pement des pays jusqu’'a présent sous-déve-
loppés et qui passent au stage industriel; et
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pects for oil exploration and discovery. Do
you feel that the Quirin findings still stand?

Dr. H. Woodward (Chief, Oil and Gas Divi-
sion, Development Branch (Economic Devel-
opment), Depariment of Indian Affairs and
Northern Development): I will attempt fo
comment here but perhaps it will not be in as
much detail as you would like. The Quirin
report, based on the 1960-1961 study of mark-
ets throughout the world and sources of oil,
made these forecasts. But, as you know, many
dramatic things happen which even econo-
mists cannot forecast. The oil from North Afri-
ca, from Nigeria, from Australia, even Prudhoe
Bay as of the middle of last year comes in.
These are the things that are difficult to
assume. No one even can predict on the basis
of population explosions and so on what the
demand requirements are going to be. It is
pretty difficult to watch the forecast of supply
conditions which come in rather dramatically
from time to time. As a consequence, Quirin’s
supply forecasts are considerably in error,
but his demand forecasts are still reason-
able and are based on good assumptions.

Mr. Dinsdzale: Did he not anticipate discov-
eries in the North?

An hon. Member: That was one of the main
purposes of the study.

Mr. Hunt: What he said was that if discov-
eries in the North were of sufficient size to
allow for an economy of scale that is neces-
sary or found, if that size of discovery is
found, the constantly increasing world
demand should allow northern oil to find an
outlet. In other words, it would not have to
displace oil supplies that are already estab-
lished on established patterns because the
annual increase in demand is such that we
should be able to find a place for northern oil
on international markets. He did suggest cer-
tainly that there might be a shortage in the
late 1980’s. I think from that point of view
that perhaps he was being a little conserva-
tive and, as Dr. Woodward has said, the dis-
coveries in North Africa, Australia, the North
Sea and so on do tend to indicate that we are
not going to run out of oil.
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aussi 4 cause du temps d’arrét marqué dans
les meilleurs renseignements disponibles a
cette époque sur les prospections et les explo-
rations de pétrole ainsi que sur les découver-
tes. Pensez-vous que le rapport Quirin est
encore d’actualité?

M. H. Woodward (Chef, de la Division du
péirole et gaz, Direction du développement,
(Expansion économique) ministére des Affaires
indiennes et du Nord canadien): J’aimerais
faire un commentaire en ce moment, mais
peut-étre qu’il ne sera pas aussi détaillé que
ce & quoi vous vous attendez. Le rapport Qui-
rin, qui S’est basé sur I’étude des marchés de
Pannée 1960-1961, & l’échelle mondiale, et
visant les ressources de pétrole a fait ces pré-
visions. Mais comme vous le savez, plusieurs
choses trés importantes se sont produites que
les économistes n’avaient pas prévu: le
pétrole en provenance de I’Afrique du Nord,
de la Nigeria, de ’Australie, et méme de la
Baie Prudhoe, au cours de ’an passé. Ce sont
des phénomeénes qui sont difficiles a prévoir.
Personne ne peut prévoir méme ce que sera
Pexplosion de la population et son effet sur
les besoins. Il est trés difficile de vérifier les
prévisions des conditions d’approvisionnement
qui changent d’une facon souvent considéra-
ble de temps a autre. C’est pourquoi le rap-
port Quirin, en ce qui concerne les prévisions
d’approvisicnnement, s’est trompé sur une
large échelle. Cependant, ces prévisions des
besoins restent malgré tout raisonnables car
ils sont basés sur des présomptions solides.

M. Dinsdale: N’avait-il pas
découvertes dans le Grand nord?

prévu des

Une voix: C’était le principal sujet de
T’étude.

M. Hunt: Tout ce qu’il a dit, c¢’était que si
des découvertes se produisaient dans le
Grand nord, et qu’elles étaient d’une impor-
tance suffisante pour les exploiter d’une facon
économique, laugmentation constante des
besoins mondiaux pourrait permettre a ce
pétrcle du Grand nord de trouver un
débouché. En d’autres mots, il n’y aurait pas
eu besoin de déplacer les approvisionnements
de pétrole actuels de leur trajet déja établi
car 'augmentation annuelle des besoins serait
telle qu’il serait facile de trouver un débou-
ché pour le pétrole du Grand nord sur les
marchés internationaux. Il a certainement fait
mention qu’il y aurait un manque de pétrole a
Péchelle mondiale 3 la fin des années 1980. A
ce point de vue, je pense qu’il a été un petit
peu trop conservateur et comme le docteur
Woodward I'a dit, les découvertes d’Afrique
du Nord, de I’Australie, du Grand nord, et de
la mer du Nord nous démontrent que nous ne
sommes pas préts & manquer de pétrole.
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Mr. Dinsdale: I think he anticipated politi-
cal instability in the Middle East too?

Mr. Hunt: Yes he did. Whether that means
the oil will not be available is another matter.

Mr, St. Pierre: Mr. Chairman, my questions
really centre on the old conundrum of the
balance between offering enough incentive to
bring countries into the North and at the
same time ensuring that the government is
going to get a fair share of the returns. From
what both witnesses have said today, of
course, I realize how difficult a balance this is
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to strike. In any case Mr. Hunt has given us a
pretty full description of the present system
and of the thinking which led to it.

The map which has been supplied the Com-
mittee today indicates that everything beyond
the Pre-Cambrian Shield in the Mackenzie
basin and in the Arectic Islands is already
leased, which perhaps would make any dis-
cussion of the terms of our present leases of
no purpose—if the leasing is complete as this
map indicates.

Mr. Hunit: Mr. Chairman, perhaps I might
answer that question in two parts. The first
one is a very simple yes. Most of the areas of
thicker sediments—in other words those areas
having reasonable prospects for oil and gas—
are now under oil and gas permit.

Perhaps I might take the liberty of trying
to maintain the difference here between per-
mit and lease, because there is a significant
difference in the details. However, we fully
expect that not all this vast area is going to
be retained under permit. We have gone
through, I would suggest now, about two
major cycles of very rapid acquisition of per-
mit rights held during the low-cost period,
the five-cent-per-acre work requirement peri-
od, and then they are surrendered. I always
go back to the situation in Alberta on this
where, I believe—I should not mention the
company’s name—a company was drilling
very close to the Leduc reef and pulled off,
saying that they did not think there was any
oil around there. It was followed the next
year by Imperial who very nearly quit but
kept on drilling a little longer. There are all
sorts of tales about this in the town of Leduc.

In other words, companies look at areas
with one point of view in mind, they do not
see anything attractive, they surrender, and it
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M. Dinsdale: Je crois qu’il a aussi prévu
Tinstabilité politique du Moyen-Orient?

M. Huni: Oui, c’est cela. Mais savoir que ce
pétrole ne sera pas disponible, ¢a c’est un
autre probleme.

M. Sti.-Pierre: Monsieur le président, ma
question revient au vieux probléme de 1’équi-
libre entre offrir des conditions attrayantes
afin d’amener certains pays a exploiter le
Grand nord et en méme temps s’assurer que
le gouvernement recevra une rémunération
convenable & méme les revenus. D’aprés ce
que les deux témoins ont dit, je réalise com-
bien I’équilibre est difficile & obtenir. En tout
cas, M. Hunt nous a donné une description
trés complete du systéme actuel et de la ligne
de conduite qui ’a déterminé.

La carte qui a été remise au Comité
aujourd’hui, indique que toute la région au-
deld du bouclier canadien, dans le bassin du
Mackenzie, et dans les iles de I’Arctique est
déja affermée, ce qui peut-étre, rend toute
discussion sur la forme des baux actuels hors
de propos, si les baux ont été complétés tel
que la carte nous lindique...

M. Hunt: Monsieur le président, je pourrais
faire une double réponse a cette question. La
premiére est un trés simple oui. La plupart
des régions aux couches sédimentaires épais-
ses, soit en d’autres mots, les régions ot il y a
des chances raisonnables de découvrir du
pétrole et du gaz sont actuellement déja
cédées en vertu d’un permis sur le pétrole et
le gaz.

Peut-étre devrais-je prendre la liberté de
soutenir qu’il y a une différence ici entre un
permis et un bail car, la différence se trouve
particuliéerement dans les détails.

Toutefois, nous sommes confiants que cette
vaste région ne sera pas retenue en entier par
des permis. Je dirais que nous avons connu
environ deux cycles d’acquisition rapide de
droits d’exploration pendant la période ou les
exigences étaient moindre (5 c¢. par acre) et
ces droits ont été abandonnés ensuite. Je
reviens a la situation en Alberta ou une
société, dont je devrais taire le nom, a fait
des forages trés prés du gisement de Leduc et
s’est ensuite retirée, disant qu’il n’y avait pas
de pétrole dans cet endroit. L’Imperial s’y est
rendu l'année suivante, a presque abandonné
mais a continué a forer pour un -certain
temps. Toutes sortes d’histoires circulaient
dans la ville de Leduc a propos de ces
forages.

En d’autres mots, les sociétés voient les ter-
rains dans une optique bien précise: si elles
ne trouvent rien d’intéressant, elles abandon-
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goes through the cycle again. So I would sug-
gest that it is by no means too late to exam-
ine the terms and to plan for the future.

Mr. St. Pierre: Thank you. I understand
that by our checkerboard system, one half of
a lease returns to the government on a dis-
covery. I do not know if I am putting this in
correct terms. The company has the prior
choice in the checkerboard pattern of half the
property, and the other half returns to the
government. I believe in the south this would
then be auctioned by the government, while
in the north we have allowed the original
discoverer an option of buying the entire area
at—are these set prices or a scale?

Mr. Huni: A scale. It is what is called an
additional royalty and perhaps I might illus-
trate it here. It gets a little bit technical. First
of all, if I might outline a permit, permits
vary between about 40,000 acres and 80,000
acres. They are based on the geodetic latitude
and longitude and, because of the conver-
gence of the meridian, they get smaller as
you go north. But say 50,000 acres for a
permit.

And at the end of the exploration period,
either 9 or 12 years, the company must take
out leases. It can take out leases prior to that
period if it so wishes, at any time, and it is
allowed to select these leases—and I will try
it on a grid square pattern again—in such a
way that it ends up with about 50 per cent of
the area under its lease term, 21-year lease.
Ten per cent royalties, that is the first three
years, and $1.00 an acre rental.

It can, within 60 days of making this selec-
tion, select this area for additional royalty
lease. And this additional royalty is on a slid-
ing scale. It goes by zones starting at the
highest zone at the 60th parallel and decreas-
ing towards the north. However, this is
entirely at the Minister’s discretion and can
be changed at any time. So I do not think it
would be betraying anything if I said that we
are reassessing these zones to see whether in
the light of Prudhoe Bay and in the light of
the activity trying to find the Northwest Pas-
sage, we are correct in maintaining zones that
decrease northwards. Maybe the Delta is going
to be far more accessible perhaps than ..
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nent ’exploration et le cycle reprend. Je crois
donc qu’il n’est pas trop tard pour examiner
cette question et pour faire des projets pour
le futur.

M. St. Pierre: Merci. D’aprés notre systéme
de damier, une moitié de la concession est
rendue au gouvernement lorsqu’il y a décou-
verte. Je ne sais pas si j’emploie les termes
exacts. La société a le premier choix sur la
moitié de la concession qu’elle désire garder;
l'autre partie est cédée au gouvernement.
Dans le Sud, cette partie rendue serait ven-
due aux encheéres par le gouvernement, tandis
qu’au nord, le découvreur du gisement peut
acheter la région entiére. Est-ce que I’achat se
fait & un prix fixe ou selon une échelle de
prix?

M. Hunt: Il y a une échelle de prix. C’est ce
qu’on appelle une redevance additionnelle et
j’aimerais illustrer ce point. On tombe dans
un domaine tant soit peu technique. D’a-
bord, il faut préciser qu’un permis couvre un
territoire variant de 40,000 acres a 80,000
acres environ. Les limites de ces permis sont
établies selon les lignes de latitude et de lon-
gitude, de sorte que les territoires octroyés
par les permis dans le nord se rapetissent a
cause de la convergence des méridiens au
nord. Disons qu’un permis couvre un terri-
toire de 50,000 acres en moyenne.

A la fin de la période d’exploration, qui
peut étre de 9 ou 12 ans, la société doit obte-
nir une concession. Elle peut obtenir des con-
cessions avant, si elle le désire, et elle a le
droit de choisir ces concessions de sorte
qu’elle se réserve environ 50 p. 100 du terri-
toire entier avant la fin de la concession de 21
ans. Les redevances s’élevent a 10 p. 100 pen-
dant les premiers trois ans et la location est
de $1 P'acre.

La société peut, dans les 60 jours de son
choix, délimiter le territoire qu’elle désire
pour les redevances supplémentaires. Ces
redevances sont établies selon une échelle
mobile.

Les redevances sont les mplus élevées
vis-a-vis le 60° paraliéle et elles diminuent
a mesure qu’on monte vers le nord. Toute-
fois, ces redevances sont fixées par le
ministre et elles peuvent changer n’importe
quand. Je ne crois pas faire d’erreur
grossiére en disant que nous réévaluons ces
zones pour déterminer si, & la lumiére de ce
qui se passe & la baie Prudhoe ou des efforts
pour retrouver le passage du Nord-Ouest,
nous devons maintenir des zones qui dimi-
nuent d’étendre vers le nord. Peut-étre que le
delta sera beaucoup plus facilement accessible
que ...
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The Chairman: A supplementary question.
Is this the only thing that is open to change,
the sliding scale? Or is there any other aspect
of this additional royalty lease that is subject
to change at the Minister’s discretion? Could
he eliminate it?

Mr. Hunt: Yes. He could eliminate it.

The Chairman: Without breaking the
agreement.

Mr. Hunt: Yes. That is right. I would want
to emphasize very strongly that these Crown
reserve areas are available for disposal by the
government under any terms it wishes to set,
and there is no prior commitment to the
industry. The moment, we have what is
called a land order which sets out the intent
of how these will be disposed of as long as
that order is in effect. But it is in no way a
contractual commitment or even, I think, a
long-term commitment to the industry to
maintain that method of disposal. In fact the
order itself says that the royalty sliding scale
rates will be reviewed from time to time, and
at least every five years.

Mr. St. Pierre: Has the industry expressed
satisfaction with this? They do not feel that
they are being asked to move in this expen-
sive area without sufficient guarantee?

Mr. Hunt: No, they have recognized that it
is a basic principle that 50 per cent returns to
the Crown for disposal as the Crown wishes.
They have said that they like to have the
rules of the game set out as clearly as possi-
ble. And this is what the order attempted to
do.

I will show you in a diagram the economic
theory behind this method. This is a present
value profile with discount rates down at the
bottom here. And what we have really said—
this is zero—what we have really said is that
we have taken the likely or range of size of
oil fields and we have said that roughly 50
per cent of that oil field will return to the
Crown, and would be available for sale as
proven oil reserve. What would it be worth?
And you then work out its present value
today, that is, after taking away from the total
value of the oil that is to be produced in the
future, the cost of development. And you
clock it on a graph at different rates of dis-
count, like that.

Then you can say, if you are discounting
the future returns to present value at, say, 10
per cent—and this is in millions of dollars
going up here—this would be its value today.
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Le présideni: Est-ce que cette échelle
mobile est le seul élément susceptible de
changer? Y a-t-il d’autres éléments de ces
redevances supplémentaires qui sont suscepti-
bles de changer selon la volonté du ministre?
Pourrait-il ’enlever complétement?

M. Hunt: Oui, certainement.

Le président: Sans briser I’entente?

M. Hunt: Exactement. Je voudrais souligner
que le gouvernement peut disposer a sa guise
de ces régions qui appartiennent a la Cou-
ronne et qu’il n’a aucune obligation envers
Iindustrie privée a cet égard. Pour l’instant,
nous avons ce qu’on appelle un arrété gouver-
nemental sur les terres qui précise les inten-
tions du gouvernement pour I'utilisation de
ces terres. Mais ce n’est pas du tout son enga-
gement contractuel, ni méme, je pense, un
engagement a long terme envers I’industrie.

L’arrété dit que l’échelle mobile des rede-
vances sera revisée de temps en temps, tous
les 5 ans au moins.

M. St-Pierre: Est-ce que l'industrie en est
satisfaite? Est-ce qu’on n’est pas réticent a
s’aventurer dans cette région ou la vie est
cheére, sans avoir des garanties suffisantes?

M. Hunt: Non, les industries ont reconnu
que c’était un principe fondamental que 50 p.
100 revienne a I’Etat qui en dispose a sa
discrétion. Nous avons dit qu’ils aiment a
connaitre les régles du jeu et qu’elles soient
le plus clair possible. C’est ce que larrété a
tenté d’établir.

Je vais vous montrer a l'aide d’'un dia-
gramme la théorie économique sur laquelle
repose cette méthode.

Voici un apercu de la valeur actuelle avec
les taux d’escompte ici, en bas. Ce qu’effecti-
vement nous avons dit—ici vous avez zéro—
c’est que nous avons pris les dimensions des
champs de pétrole et nous avons dit qu’en
gros, 50 p. 100 de la production de ce champ
de pétrole reviendra a I’Etat et sera mis en
vente comme réserve de pétrole confirmée.
Quelle en serait la valeur? Vous calculez alors
sa valeur actuelle, c’est-a-dire en retranchant
la valeur totale du pétrole qui doit étre pro-
duit dans l’avenir, le colit de I’exploitation.
Vous le reportez sur un graphique a différents
taux d’escompte, comme ceci.

Vous pouvez ensuite dire, si vous faites
I’escompte des revenus a venir de la valeur
actuelle, 2, disons, 10 p. 100—et ceci est
exprimé en millions de dollars, en haut ici—
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And by taking various size oil fields was how
we got this sliding scale. Taking this method
we have worked out, allowing the industry a
fairly low rate of return on various size oil
fields—because, after all, they bid in the
provinces at a fairly low rate of return on
proven oil—we have worked out what the
present value should be and we have set the
additional royalty so that it should return
that present value plus the allowance for hav-
ing to get the return over a period of years
rather than immediately.

So, if I might suggest, I think the question
is, should the Crown insist on immediate
revenue rather than get its equivalent over a
longer period? If we insist on immediate
revenue, it increases the total investment the
industry has to make and therefore it
increases the rate of return the industry has
to get. The actual profit has to go up.

Mr. St-Pierre: And therefore increases the
cost of the oil.

Mr. Hunt: That is right. As a matter of
judgment, it is very difficult, I think, to
prove a case one way or the other, but as I
emphasize, I think it will be an international
market.
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Mr. Simpson: Mr. Chairman, I wonder if
the witness could tell the. ..

The Chairman: Is that a supplementary,
Mr. Simpson, on this block question?

Mr. Simpson:
question.

I would like to ask Mr. Hunt, actually what
rights do the people have under permit? I
mean, what surface rights do they have? I
realize, and we all know, that 99 per cent of
the area is uninhabited. But actually what
rights do the oil people have, surface rights,
in relation to nomadic people moving around
the area or camping? What rights do they
actually have? What is the extent of their
rights?

It relates to the block

Mr. Hunt: The rights they have give them
the right to go on unoccupied Crown lands
and perhaps I should define unoccupied
Crown lands as lands which have not been
formally disposed of by lease or by sale or by
some reservation of easement or granting of
easement; in other words, the open areas of
the Northwest Territories. They can go on
those lands for the purposes of their explora-
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ceci donnerait la valeur aujourd’hui. C’est en
prenant des champs de pétrole de différentes
dimensions que nous en sommes arrivés a
cette échelle décroissante. Au moyen de cette
méthode nous avons déterminé, en accordant
a lindustrie un taux de revenu assez bas sur
divers champs de pétrole—parce qu’aprés
tout elle fait des offres dans les provinces a
des taux passablement bas sur le pétrole
éprouvé—nous avons déterminé, dis-je quelle
devrait étre la valeur actuelle et nous avons
établi la redevance supplémentaire pour en
recevoir le revenu sur une période de trois
ans plutét que sur le champ.

Alors, je dirais que la question est celle-ci:
est-ce que la Couronne devrait insister pour
avoir des revenus immeédiats ou bien recevoir
I’équivalent sur des périodes plus longues? Si
nous exigeons un revenu immédiat, cela aug-
mente l'investissement total que lindustrie
doit faire et cela augmente donc le taux du
revenu que l’industrie doit réaliser. Le profit
réel doit augmenter.

M. St-Pierre: Et, par conséquent, augmente
le colit du pétrole.

M. Huni: C’est exact. Alors, il est difficile
évidemment de trancher une question telle-
ment hypothétique dans un sens ou dans l'au-
tre, mais comme je le souligne, je crois que
ce sera un marché international.

M. Simpson: Monsieur le président, le
témoin pourrait-il nous dire si. ..

Le président: Est-ce une question supplé-
mentaire, monsieur Simpson sur cette affaire
de bloc.

M. Simpson: Cela se rapporte au bloc.

Je voudrais demander a M. Hunt quels
droits ont les gens et quels droits a-t-on en
vertu d’'un permis? Quels droits de surface
ont-ils? on sait que 99 p. 100 du terrain est
inhabité. Mais quels droits ont les explora-
teurs de pétrole, a la surface, par rapport aux
peuples nomades?

M. Hunt: Les droits de ces sociétés leur
permettent d’occuper les terres de la Cou-
ronne non occupées; ce sont des terres
qui ne sont pas cédées officiellement par
voie de concession ou de permis, ou dont le
droit d’'usage n’a pas été réservé ou accordé;
autrement dit, les régions désertes des Terri-
toires du Nord-Ouest. Ces terrains peuvent
étre utilisés a des fins d’exploration. Ces
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tion. They do not have any overriding author-
ity to displace anyone else. If they go in an
area where other people hold similar rights,
say mining or forestry rights, they have to
seek a settlement between the two. Perhaps
you are thinking of northern residents, their
hunting rights and that sort of thing. The oil
companies are able to go over the same areas
as the people who are living there and under-
take their seismic work or their geologic
work, but they are, of course, not allowed to
displace the people or interfere with whatev-
er they are doing.

Mr. Simpson: That is actually what I want-
ed to know. I am not in any way indicating
that the companies may tell people to move
along, but if it came to a point of that nature,
they would not have any authority, as you
say, to displace people or even to tell them
that they must move along because they have
that land under lease.

Mr, Hunt: If they have that land under any
form of grant they have no authority whatso-
ever. They then have to go to a magistrate in
the district and post a bond which the magis-
trate thinks is reasonable to compensate for
whatever damage they might do. They do
have the right in common with the Prairie
Provinces of going on to leased or privately-
held land for exploration purposes, but it can
only be done under very controlled condi-
tions, with proper compensation and with the
situation having been viewed by a magistrate
of the district to make sure that they behave
in a proper manner. I do not think any
magistrate would allow them, shall we say to
move scmeone’s house or to interfere with a
dwelling.

Mr. Simpson: That is fine. I asked the ques-
tion because I noticed that some of the
islands—I am not sure of the ones I am look-
ing at but Melville Island and some of the
others—seem to be pretty well under some
type of permit. I am thinking of the hunting
rights, for instance, of the people living in
the area.

Mr. Hunt: Mr. Chairman, this brings up a
point that is of concern. Perhaps in fairness I
might elaborate on it a little. I think there is
some concern with respect to the manner in
which the activities of the o0il companies
might interfere with the environment; the
manner in which vehicles passing over the
very delicate tundra may create drainage
channels, may upset the surface and so on.
This is a difficult question and we are now
looking very carefully at developing, shall I
say regulations which would provide, hope-
fully, for reasonable protection of the envi-
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sociétés n’ont pas le pouvoir de déplacer quel-
qu'un. Si elles vont dans une autre région ou
des gens détiennent des droits analogues,
miniers ou forestiers par exemple, les Socié-
tés doivent s’entendre entre elles. Ces droits
ne doivent pas entrer en conflit avec les
droits des autochtones par exemple, les droits
de chasse. Elles ont le droit d’aller dans ces
régions ou vivent les gens et faire des tra-
vaux géologiques mais elles n’ont pas le droit
de les déplacer ou de géner leur activité.

M. Simpsen: Voila justement ce que je vou-
lais savoir. Je ne voudrais pas que la Société
scit en mesure de dire aux gens de se dépla-
cer. Si les choses en venaient a ce point, elles
n’ont pas l'autorité, comme vous le dites, de
déplacer les gens ou méme de leur dire de
déménager parce qu’elles doivent faire des
iravaux.

M. Huni: Si elles ont le droit d’usage des
terrains, elles n’ont aucune autorité a ce sujet.
Elles doivent s’adresser & un magistrat dans
le district et donner une caution jugée raison-
nable par le juge pour dédommager les habi-
tants. Elles ont le droit toutefois de concert
avec les provinces des Prairies d’utiliser des
terrains particuliers a des fins d’exploration,
mais cela doit se faire de facon trés controlée.
Le magistrat doit voir a ce que tout se fasse de
facon raisonnable. Je ne pense pas qu’un juge
permettrait & une société de prendre posses-
sion d’une maison de particulier ou de géner
son activité.

. Simpson: Trés bien. J’ai posé ma ques-
tion parce que j’ai constaté que quelques-une
de ces iles—je ne sais pas trop lesquelles mais
I'ile Melville et quelques autres en particu-
lier—semblent concédées en vertu des permis
d’un genre particulier. Je pense en particulier
aux droits de chasse des habitants de cette
région.

M. Hunt: Je crois devoir souligner mon-
sieur le président, que cela souléve une ques-
tion inquiétante sur la maniére dont 'activité
de la société pétroliére pourrait altérer le
milieu. Par exemple, ’emploi de véhicules
dans la toundra pourrait créer des canaux de
drainage et briser la surface, etc. Voila une
question technique assez difficile et nous étu-
dions minutieusement la possibilité de mettre
au point un réglement qui assurerait la protec-
tion raisonnable du milieu tout en permettant
les travaux courants d’exploration. Je crois
qu’en général nous essayons d’en venir a un
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ronment while at the same time allowing the
normal exploration programs to proceed.
Generally, we are trying to reach a com-
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promise between preventing unnecessary
damage and at the same time preventing
exploration because of unreasonable limita-
tions. We are looking at that very carefully
right now.

Mr, Simpsen: Thank you.

The Chairman: Mr. St. Pierre, do you have
a supplementary? Mr. O’Connell?

Mr. O'Connell: As time is passing, I will
hold my line of questioning if I might have a
little time later.

Mr. St. Pierre: I would like to pursue this
question of the delicate balance in providing
incentive. I wonder, Mr. Chairman, if the
witnesses could tell us about the American
system in neighbouring Alaska; whether the
American o0il companies were offered more
incentive, better terms than we are offering
in the North, or approximately the same.
Have they been as active in the North as our
oil companies have been, or have they been
less active and extremely fortunate in finding
Prudhoe Bay?

Dr. Woodward: I am afraid we cannot res-
pond to that query in detail. In general in
Alaska exploration is done actually directly in
the lease stage. The land is leased to begin
with. There is no exploratory permit stage
where one can do preliminary assessment
with the idea of detailing prospects and then
taking leases. These leases are obtained either
from the federal government or, of course,
recently in Alaska, through the state. Only
parts of the area have been leased to date and
the Prudhoe Bay discovery, of course, is on
such a lease, as I am indicating. Another
lease sale will be coming up this summer
which will be a cash type situation.

Mr., Hunt: I think that there is no doubt
that the terms of disposal in Alaska are more
rigorous than in northern Canada. I think,
however, we have to look at the fact that any
oil found in Alaska has available to it the
protected market of the United States at con-
siderably above world prices and it has
immediate entree to that market, as has
already been demonstrated by the Cook Inlet
area and is now being demonstrated by the
planned pipeline from Prudhoe Bay to the
south coast of Alaska. The oil will then be
taken down to the Puget Sound area and to
the California market. There is already talk—
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compromis entre les deux pour éviter toute
destruction inutile et pour ne pas géner l'ex-
ploration a cause de restrictions déraisonna-

bles. Nous étudions la question trés
attentivement.

M. Simpson: Je vous remercie.

Le président: Monsieur St-Pierre, vous

avez une question? Monsieur O’Connell?

M. O’Connell: Je crois que je vais réserver
ma question pour plus tard car le temps
passe.

M. Si-Pierre: J’aimerais revenir a cette
question délicate des encouragements. Je me
demande, monsieur le président, si le témoin
pourrait nous parler du systéme américain en
Alaska. Est-ce que les sociétés pétroliéres
américaines offrent plus d’encouragements,
de meilleures conditions que nous dans le
Grand Nord ou est-ce a peu prés la méme
chose? Les Américains sont-ils aussi actifs
dans le Grand Nord que nos propres sociétés
ou ont-ils été moins actifs et extrémement
fortunés de faire la découverte a Prudhoe
Bay?

M. Woodward: Je crois que nous ne pour-
rons répondre a la question. En général, dans
I’Alaska, ’exploration se fait sous forme de
concession, il n’y a pas de permis d’explora-
tion en vertu duquel on peut faire des relevés
préliminaires pour se faire une idée des possi-
bilités et prendre ensuite une concession. Ces
concessions s’obtiennent auprés du gouverne-
ment fédéral et en Alaska, auprés de I’Etat,
et certaines régions ont été mises sous conces-
sions et la Baie de Prudhoe en est une en
particulier. Il y aura une vente de concessions
cet été, c’est-a-dire une vente au comptant.

M. Hunt: Je crois que les conditions de
disposition en Alaska sont plus rigides que les
noétres mais je crois que le pétrole découvert
en Alaska jouit d’un marché protégé aux
Etats-Unis particuliérement au niveau des prix
et d’un accés immédiat a ce marché, comme
cela a été prouvé dans la région du Cook
Inlet et maintenant par le projet de pipeline
de Prudhoe Bay et le sud de 1’Alaska. Le pé-
trole sera transporté vers Puget Sound et en-
suite vers la Californie. On parle déja d’un
pipeline de Seattle ou les environs jusqu’a
Chicago. Leur pétrole a donec un marché ga-
ranti et elles peuvent exiger un prix plus
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I am not sure how firm—of a pipeline from
Seattle, or in that neighbourhood, across to
Chicago. Therefore, they have a guaranteed
market available to them and of course can in
return ask much higher terms for their leases.
They do not have to compete in world
markets.

Mr. St. Pierre: Perhaps we might seek a
comparison with other oil-producing nations.
I do not know how difficult these comparisons
- may be to make. How attractive is it for the
companies to operate in the Middle East or
Venezuela in comparison with what we are
offering in the Arctic of Canada and the
subarctic?

Mr. Hunt: Perhaps I could answer that in
two steps. Some time ago—and I think this
would be borne out by the Canadian
Petroleum Association—an assessment was
made, a comparison was made, shall we say
between the terms or the actual payments by
the industry through rental, royalty, cash
bonus and the federal income tax in Canada,
because I think one has to look at the total
charge, neglecting for a minute some of the
other charges on taxes, indirect taxes, import
duties on machinery and so on. Nowadays in
the Middle East a fairly common arrangement
is a profit split—between 50 per cent and 75
per cent profit split.

Mr, St. Pierre: Seventy-five for whom?

Mr. Hunt: Seventy-five for the Middle East
government involved and 25 per cent for the
company. It gets as high as that. Not all deals
are on that basis even today. It was worked
out in the West, as I say, as near as one can
get it, and it appeared that there was about a
75-26 profit split. I would expect, therefore,
that there would be a slightly lower profit
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split in Northern Canada at this moment
under the present requirements, but not sig-
nificantly lower. So much depends on the costs,
the size of the field you are dealing with
and so on, but I think you have to take into
account all the sources of government reve-
nue when you are comparing with the Middle
East.

Mr. St. Pierre: Just one final question, Mr.
Chairman. Does it follow from the evidence
we have heard so far that if the Canadian
market were reserved for Canada alone, that
is, if we had a national policy obliging East-
ern Canada to buy available Canadian oil
before importing any oil from outside,
automatically the government’s return from
any discoveries in the Arctic would be high-
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élevé pour leurs concessions parce que les
sociétés n’ont pas a livrer une concurrence
pour obtenir les marchés.

M. St-Pierre: On pourrait faire une compa-
raison avec d’autres pays qui produisent du
pétrole. Je sais que c’est assez difficile. Quels
sont les avantages pour une compagnie a opé-
rer au Moyen-Orient ou au Vénézuéla par
rapport a ce que nous offrons dans les régions
arctiques et sud-arctiques?

M. Hunt: Je pourrais répondre a cette ques-
tion en deux étapes. Il y a queqlue temps—et
je crois que cela peut étre vérifié aupres de la
Canadian Petroleum Association—on a com-
paré par exemple les paiements effectués par
Tindustrie en termes de redevances de pri-
mes, de dégrévements ficaux, etc. Je crois
qu’il faut envisager la chose globalement, en
oubliant un instant les autres taxes, les taxes
indirectes, les taxes d’importation sur l’outil-
lage, etc. Au Moyen-Orient & ’heure actuelle,
on partage les profits dans une proportion de
50 a4 75 p. 100.

M. St-Pierre: 75 p. 100 pour qui?

M. Hunt: 75 p. 100 pour le gouvernement
du Moyen-Orient en cause et 25 p. 100 pour la
compagnie. Cela a été établi dans I’Ouest et il
semble que ce soit 14 aussi un partage a 75 p.
100. Je croirais done que le partage des
profits dans le Nord du Canada sera un peu
plus bas pour répondre aux exigences actuel-
les, mais pas tellement plus bas. Cela dépend
du champ pétrolifére en question évidem-
ment, des colts, ete. Je dirais qu’il faut tenir
compte de toute la source de revenus du gou-
vernement lorsqu’on fait une comparaison
avec le Moyen-Orient.

M. St-Pierre: Une derniére question, mon-
sieur le président. Est-ce qu’il s’ensuit, des
témoignages que nous avons entendus jus-
qu’ici, que les marchés canadiens ne seraient
que pour le Canada? Autrement dit que nous
avons une politique qui oblige I'Est du
Canada a acheter notre propre pétrole avant
d’en importer. Les profits que retirerait le
gouvernement de toute découverte dans le
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er, as is now the case in Alaska with Prudhoe
Bay?

Mr. Huni: I think it would be clear, of
course, if we assume that northern oil were
to, shall we say, be delivered into the Mari-
times that it would be delivered into a high-
er priced market, so that presumably the
returns available to the companies would be
higher. The problem—and I am sorry to seem
to qualify the situation again—is that the
volume available by serving Eastern Canada
although significant is not the sort of volume
that we would hope could eventually be de-
veloped in the North and we would then be
facing the very difficult problem which they
are now facing in Prudhoe Bay of whether
there should be a dual price structure. There
has been thought given to the fact, of course,
that Prudhoe Bay oil could be used to serve
the Pacific rim, and particularly Japan, but to
do this a dual price structure would have to
be developed, and it would need a lot more
thought to answer you.

Mr. St. Pierre: Thank you, Mr. Chairman.
The Chairman: Mr. Dinsdale.

Mr. Dinsdale: My questioning will have to
be foreshortened, Mr. Chairman, because I
have to go to another committee. However I
would like to ask just one or two brief ques-
tions concerning the validity of the northern
oil regulations as they operate at the present
time. There has been a considerable upsurge
in interest in the prospects of northern oil
particularly since Prudhoe Bay.

How do our regulations compare with the
American regulations in the Alaska area. Is it
possible to answer that briefly? Have we in-
fluenced them or have they influenced us.
Their problems are somewhat the same as
ours; getting capital to flow into the northern
regions.

Mr. Hunt: I think from our discussions at
the official level that we have tended to in-
fluence their thinking rather than anything
else, although this is not apparent in their
actual regulations. As Dr. Woodward indicat-
ed, their only disposal method, really, is by
lease and they are 2,200 acre leases. Mind
you, you can get quite a number of them
right off at $1 an acre rental. They do not
have the permit stage.

Perhaps I might assess how they have
approached this situation. You must remem-
ber that the majority of these lands were
lands administered by the Bureau of Land
Management of the U.S. federal government,
and they are administering areas off Louisia-
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Grand Nord, ne serait-ils pas plus élevés que
dans I’Alaska a la Baie Prudhoe?

M. Hunt: Il est clair, si nous supposons que
le pétrole du Grand Nord est livré aux Mari-
times, qu’il serait livré sur un marché dont
les prix sont plus élevés. Par conséquent, les
profits probables pour les sociétés seraient
plus élevés. Je m’excuse d’apporter une
réserve, mais le probléme c’est le volume dis-
ponible en desservant I’Est du Canada. Bien
qu’il soit important, ce n’est pas le méme
volume gu’on prévoit obtenir dans le Grand
Nord. Nous ferions alors face au probléme qui
se pose maintenant a la Baie Prudhoe, c’est-a-
dire, celui d’'un double régime de prix. Le
pétrole a la Baie Prudhoe pourrait desservir
la région du Pacifique, mais il faudrait établir
un double régime de prix. De toute facon, il
faudra approfondir la question.

M. St-Pierre: Merci monsieur le président.
Le président: Monsieur Dinsdale.

M. Dinsdale: Je devrai abréger ma ques-
tion, monsieur le président, car je dois me
rendre a un autre comité. J’aimerais poser
une ou deux bréves questions au sujet de la
validité du réglement concernant le pétrole a
Pheure actuelle. I1 y a eu regain d’intérét
derniérement a I’égard 'des perspectives du
pétrole du Grand Nord surtout depuis la
découverte de la Baie Prudhoe.

Comment notre réglement se compare-t-il
avec celui qui est appliqué dans 1’Alaska par
le gouvernement américain? Est-il possible de
répondre a cette question briévement? Les
avons-nous influencés ou nous ont-ils influen-
cés? Leur probléme est fondamentalement le
méme que le noétre, c’est-a-dire, créer un
influx de capitaux dans les régions nordiques.

M. Hunt: Je crois que, lors de nos entre-
tiens officiels avec eux, nous les avons in-
fluencés méme si cela ne se réflete dans leur
reglement. Comme le docteur Woodward l’a
mentionné, leur seul véritable moyen de dis-
position c’est la concession et il y a 2,200
acres sous concession. Ils n’ont pas de permis
dans cette région.

J’aimerais évaluer leur méthode d’appro-
che. Disons d’abord que la plupart des ter-
rains sont administrés par le Bureau fédéral
des terres du gouvernement américain, qui
s’occupe de régions dans la Louisiane, au
Texas, en Californie, par tout le pays. Ils ont
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na, Texas, California, all over, and they have
applied the same terms, the same approach,
nationally and they have not attempted to use
their oil or their natural resource potential in
Alaska as a means of developing the region as
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such. I think they have said that it is there if
you want to go after it; we have an extensive
oil industry throughout the country and it is
up to you which part of the country you
carry out your exploration. They have not
provided any positive incentives in the north
slope so far as I know.

Mr. Dinsdale: Has there been more
exploration activity or even more leasing
activity in the Alaska area than there has
been in the Canadian Arctic and the high
Arctic. Also, do you know what the difference
would be in capital investment between these
two regions. In other words, was Prudhoe a
lucky strike or was it the result of more
intensive exploration?

Mr. Hunt: Yes, it was the result of more
intensive drilling. There has been a great deal
more drilling on the north slope of Alaska in
the petroleum reserve to the west and outside
it than in our Delta area, for instance. I was
informed—I ‘could not vouch for this, of
course—that just prior to that the companies
which made the Prudhoe strike—and this is
common in the industry—were becoming
somewhat discouraged with the expenditures
they had made. I do not have the figures
available, but we could obtain them. They
were wondering whether they should indeed
continue their exploration program. However,
several dozen wells or so have been drilled in
the region of the north slope of Alaska. So far
as we are concerned, one well was drilled in
the Mackenzie Delta a couple of years ago,
two are drilling now and there are three
wells in the Arctic Islands. So, there has real-
ly essentially been no drilling whatsoever in
Canada’s far north, and I think it is fair to
say that the level of exploration activity prior
to Prudhoe Bay was significantly lower in
Canada than it was in Northern Alaska.

Mr. Dinsdale: Is there any attempt in the
American regulations to discourage foreign
investment and to encourage American
investment?

Mr. Hunt: Yes. There are requirements in
the federal leasing that the applicant for a
federal lease must be a U.S. citizen, and
although I would have to double check this I
believe that where a corporation is involved
it must be a U.S. corporation and it must
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appliqué les mémes conditions et la méme
méthode d’approche au palier national et ils
n’ont pas tenté de se servir du potentiel en
pétrole et en ressources naturelles de I’Alaska
en vue de mettre en valeur cette région. Ils
savent que le potentiel existe mais comme
ils ont wune industrie pétroliére exten-
sive par tout leur pays, ils laissent chacun
libre de choisir sa région d’exploration et
n’ont pas encore offert de stimulant dans le
Grand Nord.

M. Dinsdale: Est-ce qu’il y a eu plus de
travaux d’exploration ou a-t-on donné plus de
concessions dans I’Alaska que dans les régions
arctiques du Canada? Savez-vous quelle est la
différence entre les capitaux investis dans
chacune de ces deux régions? Autrement dit,
est-ce que la découverte de la Baie Prudhoe
est tout simplement une chance ou est-ce le
résultat de I’exploration?

M. Hunt: Elle est le résultat de forages
intensifs dans cette région. Il y a eu une
exploration beaucoup plus intensive sur la
cote nord de I’Alaska dans la réserve de
pétrole a l'ouest et juste & 'extérieur de cel-
le-ci, que dans notre région du delta par
exemple. On m’a dit—je n’ai pu le corroborer—
que les sociétés qui ont découvert le champs a
la Baie Prudhoe étaient sur le point de se
décourager parce qu’elles ont beaucoup
dépensé dans cette région. Je n’ai pas les
chiffres en main mais je pourrais les obtenir.
Elles se demandaient si elles devraient pour-
suivre leurs travaux d’exploration. Il y a des
douzaines de puits qui ont été forés dans cette
région, sur la cote nord de 1’Alaska. Un seul
puits a été foré il y a deux ans dans le Delta du
Mackenzie. Deux autres sont en forage actuel-
lement dans cette région et trois autres dans
les Iles de I’Arctique. Il n’y a vraiment pas eu
de forage dans le Grand Nord du Canada et il
est juste de dire que notre activité dans le
Grand Nord était beaucoup moins importante
qu’en Alaska avant la découverte de Prudhoe
Bay.

M. Dinsdale: A-t-on tenté dans le réglement
américain, de restreindre les investissements
étrangers et d’encourager les investissements
américains?

M. Hunt: Oui. Il y a des exigences dans les
concessions fédérales, selon lesquelles Ile
requérant doit étre citoyen américain. Je
devrai le vérifier mais je crois, dans le cas
d’une société, qu’elle doit étre une société
américaine et doit démontrer que la majorité
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indeed be demonstrated that the majority of
the directors of that corporation, I believe,
are U.S. citizens. I am not 100 per cent sure
on that last point.

The Chairman: I have a supplementary.
How does this compare with our.. .

Mr. Dinsdale: That was going to be my
next question, although I was going to put it
in slightly different terms. Our Canadian
regulations are much more generous with res-
pect to foreign capital.

Mrz. Huni: To some extent, yes. First of all,
they do not apply during the permit stage. As
I mentioned, they do not have that stage in
Alaska, which is what we are talking about.
In the lease stage, which is the comparable
stage, if it is an individual the holder of a
lease must be a Canadian citizen, so it is
exactly the same there. If it is a corporation
it must be a Canadian corporation, so it is
exactly the same there as well. However, I
think it might be fair to say that the require-
ments regarding the control of the corpora-
tion are not quite the same. If it is a private
corporation it must be held by Canadian citi-
zens to the extent of at least 51 per cent. If it
is a public corporation the only requirement
is that it be listed on a Canadian stock
exchange. One further technical difference is
where a wholly-owned subsidiary is involved
it must also be a Canadian corporation, but if
its parent is listed on the Canadian stock
exchange this allows qualification.

Mr. Dinsdale: Could the witness say, Mr.
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Chairman, if there is any feeling that the
Canadian regulations have been a deterrent to
American or other foreign investment in min-
eral exploration and development, and par-
ticularly with respect to the current interest
in involving French capital in the high Arctic.

Mr. Hunt: It is always very difficult, Mr.
Chairman, to demonstrate a negative. In
other words, there may have been some com-
panies particularly, I think, rather than
individuals in this case that have been dis-
courages from entering the Northern oil play
because they felt they could not comply with
what I might call the Canadian participation
requirements. Of course, no one is going to
really come forward and tell us this. That
may have been one minor factor in some
cases out of many. The economic assessment
up until today may have been far more
important than any Canadian participation
requirement.
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de ses directeurs sont des citoyens américains.
Mais, je n’en suis pas sfr.

Le président: J’ai une question supplémen-
taire. Comment se compare ce réglement
avec notre. . .

M. Dinsdale: J’étais pour le demander de
facon différente. Le réglement canadien est-il
beaucoup plus généreux par rapport aux
investissements étrangers?

M. Hunt: Dans une certaine mesure, oui.
Premiérement, il ne s’applique pas au stade
du permis, qui n’existe pas en Alaska. Au
stade de la concession, qui est le stade com-
parable, si le requérant est un particulier, il
doit étre un citoyen canadien, ce qui est la
méme chose gu’aux Etats-Unis. Dans le cas
d’une société, ce doit étre une société cana-
dienne; c’est encore la méme chose. Il est
juste de dire que les exigences concernant le
contrdle de la société ne sont pas tout a fait
les mémes. Dans le cas d’une société privée,
elle doit appartenir a des Canadiens dans une
proportion d’au moins 51 p. 100. Dans le cas
d’une société publique, la seule exigence est
qu’elle figure a la Bourse. Une autre diffé-
rence d’ordre technique veut que s’il y a une
filiale, elle soit aussi canadienne. Mais si la
mazison mére figure & la Bourse, les conditions
sont remplies.

M. Dinsdale: L’un des témoins me dira-t-il,
monsieur le président, si 'on croit que le
réglement canadien a découragé les investis-
sements américains et étrangers dans l’explo-
ration et la mise en valeur miniéres et surtout
T’intérét actuel des investisseurs francais dans
les iles de I’Arctique?

M. Hunt: Il est toujours trés difficile, mon-
sieur le président, de mettre en évidence
quelque chose de négatif. Autrement dit, il y
a peut-étre certaines sociétés, je pense, plutot
que des particuliers qu’on a découragées a en-
trer dans le marché pétroliféere du Grand-Nord
parce qu’ils croyaient qu’ils ne pourraient pas
se conformer a ce qu’on pourrait appeler les
conditions canadiennes de la participation.
Bien slr, nersonne ne viendra nous le dire,
cela a pu étre un élément d’importance secon-
daire dans certains cas. Les facteurs économi-
ques peuvent avoir été jusqu’a maintenant,
beaucoup plus importants que les conditions
de participation canadienne.
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From the point of view of different coun-
tries the requirements apply in different
ways, and I think they are most difficult with
respect to United States, which has a particu-
lar set of tax laws, I believed designed to
enccurage overseas investment by U.S. corpo-
rations. They are charged income tax on their
world-wide operations but they are allowed
to deduct from that income tax liability the
tax paid in other countries and also to deduct
from that liability exploration costs incurred
in other countries, so as you can appreciate
they might be making a very large profit,
say, on operations in the United States and
they can then direct that money, say, into
Canada and take back that exploration tax
credit to the United States. The Canadian
incorporation requirements essentially make
this very difficult, or prohibit it entirely. For
that reason, one might suppose that if the
corporations of any countries have been
affected or discouraged it might be U.S. cor-
porations. With respect to French corpora-
tions, I believe this is not so. I am not that
familiar with the corporate tax structure in
France, but I believe it is much the same as
in Canada and there is not this sort of inter-
nationality of income and therefore not the
same extent of possible discouragement.

Mr, Dinsdale: In the review that is taking
place with respect to the Canadian regula-
tions, is there any thought of changing the
Canadian participation features?

Mr. Hunt: I really think the best way to
answer that is to say that the review is still
going on. The review is centred primarily, I
think, on the disposal terms and I am really
not in a position to answer that.

Mr. Dinsdale: We will reserve that one for
a later time.

The Chairman: Mr. Simpson?

Mr. Simpson: I just have one or two ques-
tions, Mr. Chairman, because some of mine
already have been brought up and answered.
However, I have a question concerning
royalties.

It has been pointed out that from time to
time—and in other meetings this has been
pointed out also—these are reviewed and new
policies, of course, set. I am looking at the
map in front of us and the areas acquired
prior to this particular year. Do the same
royalties apply generally, or is there a signifi-
cant difference for the people who took out
permits four or five years ago compared with
those applying now for permits? Would the
royalties be the same across the board or
would there be a different system?
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Pour différents pays, les exigences s’appli-
quent de diverses facons et je pense que I’ap-
plication par les Ktats-Unis est la plus
difficile, parce qu’ils ont une législation fiscale
assez singuliére, qui, je crois, est congue pour
enlcourager les investissements outre-mer des
sociétés américaines. Elles paient des imp6éts,
pour toutes leurs exploitations, mais elles
peuvent déduire I'impdt qu’elles paient a 1é-
tranger et aussi les frais d’exploration a I’é-
tranger. Par conséquent, des sociétés peuvent
disons, réaliser de grands bénéfices aux Etats-
Unis et, par exemple, se servir de ces profits
au Canada et déduire leurs frais d’exploration
dans ces autres pays. Les conditions canadien-
nes pour les sociétés rendent cela trés difficile
ou linterdisent tout a fait.

Pour cette raison, on pourrait supposer que
les sociétés des pays, qui auraient été décou-
ragées seraient les sociétés américaines. Pour
ce qui est des sociétés francaises, je ne crois
pas que ce soit ainsi. Je ne connais pas trop
l’armature fiscale de la France, mais je crois
qu’elle est la méme qu’au Canada. Il n’y a pas
ce genre d’universalité du revenu et par con-
séquent pas la méme possibilité de découra-
gement.

M. Dinsdale: Pour ce qui est de I’étude qui
a trait aux réglements canadiens, est-ce qu’il
est question de modifier les caractéres de la
participation canadienne?

M. Hunt: Je pense que la meilleure
réponse, c’est de dire que la révision se pour-
suit. Elle est concentrée en fait sur les condi-
tions de cession, mais pour le moment je ne
suis pas en mesure de me prononcer.

M. Dinsdale: Je pense qu’il faudrait réser-
ver cela a plus tard.

Le président: Monsieur Simpson.

M. Simpson: J’ai seulement une ou deux
questions monsieur le président, parce que
d’autres ont déja été soulevées et ont recu
une réponse. Mais toutefois, j’ai une question
a poser au sujet des redevances.

On a signalé de temps a autre et a d’autres
comités que les redevances font 1’objet d’une
révision et de nouvelles lignes de conduite
sont naturellement instaurées. Je regarde la
carte que nous avons sous les yeux, et les
régions que nous avons acquises avant cette
année. Je voudrais savoir si les redevances
s’appliquent toujours ou s’il y a une diffé-
rence importante entre les gens qui ont pris
des permis il y a quatre ou cing ans et ceux
qui font maintenant une demande. Est-ce que
les redevances seraient les mémes dans toutes
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Mr. Hunt: The basic royalty would be the
same. There would be no difference.
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Mr. Simpson: I suppose there is no policy
whatever in relation to the eventual discovery
of o0il and what any company may decide to
do with it. Could they, for instance, just cap
a well and that would be it, and still retain
their lease for a long period of years?

Mr. Hunt: There are two aspects to this. If
a company made a discovery and either had
its lease already or went to lease—this would
not matter too much—the Minister may direct
the company to continue drilling new wells
until he is satisfied the company has delineat-
ed the field.

In other words, the Minister may press the
company to make a large investment in devel-
opment and there would then of course be a
very heavy economic pressure on the compa-
ny to obtain a return on that investment.
Therefore, I think from a practical point of
view it is unlikely that a company could sit
on oil if it were discovered if, shall we say,
the government or the Minister felt they were
doing this.

Now there will, of course, be cases I am
sure such as we have in the northern Yukon
now, where there are discoveries of a little oil
and some gas, but they are so small that
there is not enough reserve to warrant build-
ing a pipe line to the distant market. In this
case I think everyone really will agree that
the company has no alternative but to sit, and
this was part of the reason for the long lease
that is in the regulations at the moment; it
was recognized that the time between dis-
covery and market might be lengthy.

In addition, while the company could sit on
its shut-in well, if you like—or shut-in field if
it were forced to develop a field—for 21 years
or for whatever part of that 21-year lease yet
remained, the lease is only renewable, shall I
say, automatically if the company is in pro-
duction. Therefore, if it ran itself down to the
21 years and still had not gone into produc-
tion the Minister could decline to renew the
lease. There are those two aspects.

Mr. Simpson: That is the question I wanted
to get at. I was going to follow it up by
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les circonstances ou est-ce qu’il y aurait un
systéme différent?

M. Hunt: Les redevances de base seraient
les mémes. Il n’y aurait pas de différence.

M. Simpson: Je suppose qu’il n’y a pas de
politique relative a la découverte éventuelle
de pétrole et concernant ce qu'une compagnie
aurait lintention de faire aprés une décou-
verte. Par exemple, pourraient-elles recouvrir
un puits et conserver leur concession pen-
dant un grand nombre d’années?

M. Hunt: Il y a deux aspects a cette ques-
tion. Une compagnie fait une découverte et
avait déja une concession ou n’avait pas de
concession, cela n’a pas tellement d’impor-
tance, mais a ce moment-13, le ministre peut
ordonner a la compagnie de continuer a creu-
ser d’autres puits jusqu’a ce qu’il soit certain
que le terrain ait été tracé.

En d’autres termes, le ministre peut insister
pour que la compagnie fasse un gros investis-
sement pour ’exploitation, et & ce moment-13,
évidemment, il y aurait une pression écono-
mique trés lourde pour la compagnie pour
jouir d’une ristourne sur cet investissement.
Par conséquent, je crois, d’un point de vue
pratique, qu’il est peu probable qu’une com-
pagnie n’explore pas ce puits s’il I’a décou-
vert, si, pourrions-nous dire, le gouvernement
ou le ministre avait 'impression qu’ils agis-
sent ainsi.

Il y aura des cas, comme dans le moment
au nord du Yukon, ou on découvre un peu de
pétrole et un peu de gaz, mais en des quanti-
tés tellement petites que cela ne justifie pas la
construction d’un pipe-line jusqu’au marché
éloigné. Je pense qu’alors tout le monde
reconnaitra avec moi que la compagnie n’a
pas le choix, et que c’est une des raisons qui
explique une concession pour une si longue
période de temps qui figure aux reéglements
pour l’'instant; on a reconnu que le temps qui
sépare la découverte du marché peut étre
long.

De plus, pendant que la compagnie pourrait
rester sur son puits pétrolifére ou, si vous
aimez, sur le terrain qu’il est forcé d’exploi-
ter, pendant 21 ans ou pendant l’écart de
temps qui reste sur ses 21 ans, la concession
est renouvelable presque automatiquement, si
la compagnie a une production, c’est-a-dire
que si dans l’espace de 21 ans elle n’a pas
encore commencé a produire, le ministre peut
lui refuser de renouveler la concession. C'é-
tait les deux aspects de la question.

M. Simpson: C’est exactement ce a quoi je
voulais en venir. J’allais vous demander
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asking what is the maximum length of these
leases. I believe it was mentioned at a prior
meeting, but is it actually 21 years that they
can hold land under lease and then either
have to apply for renewal or automatically
get renewal if they are in production? Is that
it?

Mzr. Hunt: The lease term is for 21 years. I
should mention that there is a cost of holding
these leases of a dollar an acre, which may
not seem very much on one lease or so, but
for a company to hold several million acres
under lease would not be unusual, I think, in
the future in the North. This is going to be a
several million dollars a year rental bill, so
there will be quite a pressure on companies
to get on with the job of exploring leases that
are not known to be productive.

With respect to a productive lease, presum-
ably the company would hold it for the full
21 years. Then, as I have said, if they are in
production they have the option of extending
it for another 21 years; any further renewals
are entirely at discretion. I think the general
principle has been that once a company made
a discovery, and provided it did everything
reasonable to market its discovery and to
develop it properly, that company would be
allowed to continue producing from that
lease.

I think this has been the principle in Cana-
da in mining and in oil. In other words, I do
not think there has been any thought that the
lease would be terminated under those
conditions.
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Mr. Simpson: No, I would not assume that
anybody would expect that leases should be
terminated if the corporation is in production,
but I did want to get information about the
length of time a leaseholder could hold a
known field without going into production.

Mr. Hunt: Well, I suppose the maximum
would be 21 years.

Mr. Simpson: Then you mentioned from
time to time “a dollar an acre”. Is this an
annual fee?

Mr. Huni: Yes, payable in advance. It is
not, I think, a significant amount for a produc-
ing lease, but it is very significant for leases
that have yet to be explored and there will be
a large number of leases with permits of
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quelle était la durée maximum de ces conces-
sions. Je pense qu’on 1’a mentionné lors d’une
réunion antérieure, mais en fait, ils peuvent
jouir du terrain pendant 21 ans en vertu de la
concession et ensuite, demander un renouvel-
lement de la concession cu obtenir automati-
quement ce renouvellement s’il y a produc-
tion. Est-ce exact?

M. Huni: La durée de la concession est de
21 ans. Je signale en méme temps que pour
conserver cette concession, il faut payer $1
T’acre, ce qui peut ne pas paraitre tellement
pour une concession mais a ’avenir, il ne sera
pas rare pour une compaghie d’avoir une
concession pour plusieurs millions d’acres
surtout dans le Nord, cela représente plu-
sieurs millions de dollars par année simple-
ment pour les frais de location, de sorte qu’il
y aura beaucoup de pressions exercées sur les
compagnies pour qu’elles commencent a faire
de l’exploration, qui n’est pas reconnue pour
étre productive.

Quant aux concessions en exploitation, la
compagnie pourrait, semble-t-il, garder la
concession pendant les 21 années. Ensuite,
comme je l'ai déja dit, si elles produisent,
elles ont toujours la possibilité de prolonger la
concession pour une autre période de 21 ans.
Tout autre renouvellement est naturellement
laissé a la discrétion de la compagnie. Le
principe général est le suivant: Une fois
qu’une compagnie a fait une découverte et
qu’elle a essayé de la révéler et de la mettre
en exploitation, cette compagnie devrait pou-
voir continuer sa production en vertu de cette
concession. Je crois que c’est le principe que
le Canada a appliqué dans le secteur minier
et pétrolifere. Autrement dit, je ne pense pas
qu’on ait jamais cru que la concession pren-
drait fin en vertu de ces conditions.

M. Simpson: Non, je ne croirais pas qu’on
puisse s’attendre & ce qu'une concession
arrive a terme lorsque la compagnie produit
mais je ne voulais pas avoir des renseigne-
ments sur la période de temps pendant
laquelle le détenteur d’une concession peut
jouir d’'un terrain connu sans commencer a
produire.

M. Hunt: Je crois que ce serait 21 ans.

M. Simpson: Vous avez mentionné de temps
en temps «$1 ’acre,» Est-ce un taux annuel?

M. Hunt: Oui, payable i I’avance. Ce n’est
pas un montant important, je pense, pour une
concession en exploitation mais c’est trés
important pour les concessions dans le cas des
territoires qui restent & explorer et j'imagine
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even 9 or 10 years duration because of the
shorter exploration season in the North and
the great difficulty of exploring. Time goes
by very fast, and now, from the first big
upsurge of permanent acquisition in the early
1960’s we are finding that companies are con-
verting their permits to lease, but to what I
would term exploration lease because they
certainly in most cases have not found any-
thing on them.

Mr. Simpson: Mention has been made of
the experiment that is going to be attempted
with the SS Manhattan. Can you say what the
actual planned course of this manceuvre is?
Where are they going to launch from and
where are they going to arrive at, eventually?

Mr. Hunt: The SS Manhattan is an oil tank-
er owned by Humble Oil and Refining Com-
pany, an affiliate or I believe a subsidiary of
Standard Oil Company of New Jersey, and of
course therefore connected with Imperial Oil
Company Inc. It is going to originate on the
eastern seaboard of the United States. It is
now in dry dock, I believe, being refitted. It
is having a type of ice-breaking prow fitted to
it, end of course it is being strengthened to
withstand the external pressure that it might
encounter from passing through the ice.

It was hoped, I believe, that this tanker
would head for Davis Strait in May. I believe
that the refit has taken longer than expected
and it may not be until June or July that it
reaches Arctic waters.

The project aims at making a passage
through Melville Sound, Lancaster Sound,
and probably down M’Clure Strait—it will
depend—around Banks Island one way or the
other, the north or the east coast of Banks
Island, and then heading for Prudhoe Bay.
Accompanying the SS Manhattan, it is
planned as we understand it that there will
be a U.S. icebreaker. And arrangements also
have been made for a Canadian icebreaker to
accompany the ship.

Arrangements have also been made, as far
as I am aware, for ice reconnaissance, both
by Canadian and U.S. organizations. And cer-
tainly there will be many representatives
from the Canadian Government and Canadian
industry along on the Canadian icebreaker to
observe the trail.

Mr, St-Pierre: A supplementary question,
Mr. Chairman. Can any of these witnesses tell
us if Panarctic will be taking part in this
experiment, officially?
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qu’il va y avoir un grand nombre de beau-
coup dans cette concessions avec des permis
de 9 ou 10 années, & cause des saisons d’ex-
ploration qui sont plus courtes dans le Nord
et des grandes difficultés d’exploitation. Le
temps passe trés vite, et nous voyons déja
gu’apres la premiére poussée d’acquisitions de
permis dans les années soixante, les sociétés
convertissent leurs permis en concessions,
mais pour ce qui est des concessions d’explo-
ration a terme, en général, je dois dire qu’on
n’a fait aucune découverte importante.

M. Simpson: On a mentionné l'expérience
qu’on va tenté avec le S.S.Manhattan. Pouvez-
vous nous dire en quoi consistera exactement
cette opération? Pouvez-vous nous dire exac-
tement quel est le point de départ et quelle
est I’objectif?

M. Hunt: Le S.S. Manhattan est un bateau-
citerne de la Humble Qil and Refining Com-
pany, qui est une filiale de Standard Oil
Company of New Jersey, et par conséquent,
jouir d’une certaine relation avec Imperial
Oil, Company Ltd. L’opération sera lancée a
partir du littoral est des Etats-Unis. Je crois
comprendre qu’on est en train d’effectuer cer-
tains aménagements au navire en cale séche.
C’est-a-dire qu’on lui prépare une proue de
brice-glace et qu’on le renforce pour soutenir
les pressions de la glace.

Je crois que ce bateau-citerne devrait se
diriger vers le Détroit de Davis au mois de
mai. Je pense que les travaux de remise en
état ont été plus longs qu’on avait pensé, et je
pense qu’il n’atteindra I’Arctique que vers le
mois de juin ou de juillet.

Les prévisions sont de se frayer un passage
par Melville Sound, Lancaster Sound, et pro-
bable par le détroit de MecClure, tout dépen-
dra, en contournant I'Ile Banks, d’un c6té ou
de l'autre, et ensuite se diriger vers la Baie
Prudhoe. Si nous avons bien compris, le S S.
Manhattan sera accompagné d’un brise-glace
américain. Et on a pris également certaines
dispositions pour qu’un brise-glace canadien
accompagne le navire.

On prévoit aussi des services de reconnais-
sance de I’état des glaces offerts par des orga-
nisations canadiennes et américaines. Et il y
aura certainement aussi plusieurs représen-
tants de I’Etat et de I'industrie canadienne sur
le brise-glace canadien pour observer les
travaux.

M. Si-Pierre: Les témoins peuvent-ils nous
dire si Parnarctic va participer officiellement
a I'opération?
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Mr. Hunt: Panarctic would have the oppor-
tunity of taking part in this experiment as, I
understand it, any other oil company has
from the payment of a participating fee or
contribution. The experiment is a $20 million
to $30 million experiment, in that a $20 mil-
lion' ship is being committed to it. Of course,
if the ship comes back out of it, I do not
think it is going to cost that much, but if the
ship is lost it would work out to that much.

Several alternative schemes for participa-
tion have been discussed. The latest one of
which we are aware, and which I believe is
the one now available to any oil company, is
a payment of an initial fee of $500,000, in
return for which all technical details would
be provided and I presume there would be an
opportunity for full observation.
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In addition, if a participating company uses
the information to design its own tankers, it
would pay a further royalty fee or whatever
it is of $2 million. Those are the terms that I
understand now, and I believe that is open to
Panarctic or any other oil company.

Mr. St-Pierre: May I ask a second supple-
mentary question, Mr. Chairman?

Mr. Simpson: Yes, go ahead.

Mr, St-Pierre: As a result, if no Canadian
companies took part in this, we could see the
situation this summer of an American vessel
doing scientific research in Canadian waters
and obtaining information which would be
lost to us and retained by them.

Mr. Hunt: I would not paint it quite like
that, because the very extensive participa-
tion of the Canadian coast guard and the
direct exchange the Canadian coast guard has
had with Humble OQil. It is my understand-
ing—and of course Admiral A. H. Storrs of
the coast guard could fill you in better—that
there will indeed be a fair return of informa-
tion to Canada because of this.

However, I also understand that perhaps
this would not involve all the technical de-
tails, but perhaps I should not speak for
Admiral Storrs. He could fill in the situation
a lot better.

Mr. St. Pierre: Thank you, Mr. Chairman.

Mr. Simpson: You mentioned that they
would endeavour to continue on to Prudhoe
Bay. From there would they be returning to
the east coast or would they be going through
the Bering Strait?
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M. Hunt: Panarctic aura I’occasion de parti-
ciper a cette opération tout comme les autres
sociétés de pétrole, moyennant le paiement
d’une cotisation de participation ou d’une con-
tribution. L’expérience colitera de $20 a $30
millions, étant donné qu’on y utilise un vais-
seau de $20 millions. Evidemment, si le vais-
seau revient, cela ne coflitera pas aussi cher,
mais si on le perd, le cofit sera de cet ordre.

Différentes solutions possibles ont été pro-
posées quant a la participation. Et je pense
que celle qu’on retient dans le moment, et qui
est offerte a toute les sociétés de pétrole, c’est
de verser un droit initial de $500,000, en
retour de quoi on communiquera tous les
détails d’ordre technique et, j’imagine qu’on
permetira une observation compléte.

De plus, si les sociétés participantes se ser-
vent des renseignements acquis pour conve-
veoir leurs propres bateaux-citernes, elles
devront payer encore d’autre redevances de
$2 millions. Ce sont les conditions offertes a
T'heure actuelle, et je pense que cette option
est offerte & Panarctic comme a toutes les
autres sociétés.

M. St. Pierre: Puis-je poser une deuxiéme
supplémentaire, monsieur le président?

M. Simpson: Oui.

M. St Pierre: Donc, si aucune société cana-
dienne ne participe a cette opération, ce qui
peut arriver, cet été, c’est qu'un vaisseau
américain fera des recherches scientifiques
dans les eaux canadiennes et obtiendra des
renseignements qui seraient perdus pour le
Canada et conservés par ces explorateurs.

M. Hunt: Je pense que je ne peindrais pas
un tableau aussi sombre, a cause de la parti-
cipation trés extensive de la garde cotiére
canadienne et les échanges directs entre la
garde coétiere et Humble Oil. Je crois com-
prendre, et I'amiral A. H. Stork pourra vous
renseigner mieux que moi, que d’assez bons
renseignements seront fournis au Canada a la
suite de cette exploration.

Je crois comprendre aussi qu’on ne donnera
pas tous les détails d’ordre technique, mais
I’amiral Stork pourra certainement vous ren-
seigner mieux que moi.

M. St-Pierre: Merci, monsieur le président.

M. Simpson: Vous avez dit qu’ils essaie-
raient de se rendre jusqu’a Prudhoe Bay. A
partir de 13, est-ce qu’ils reviendraient par la
cote est ou est-ce qu’ils passeraient par le
Détroit de Béring?
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Mr. Hunt: Generally the Bering Strait is
considered to be too shallow for some of these
super-tankers, and the attempt as I under-
stand it, assuming they arrive in one piece,
would be to turn around and either this fall
or next summer, depending upon ice condi-
tions and the performance, return again
through the North West Passage. The objec-
tive is clearly to develop a North West Pas-
sage that can be used if not all the year, at
least most of the year in order to move
Prudhoe Bay oil to the eastern seaboard of
the U.S. This is what the company wants to
do, as I understand it, and they have made
this quite clear as their objective.

Mr. Simpson: Did I understand you to say
that at the present time it looks as though
this would probably not be until June or even
later?

Mr. Hunt: June or July is my understand-
ing, but I think this depends upon the speed
of the refit.

Mr. Simpson: Just one final question on
that particular matter. Would the Canadian
participation in the form of icebreakers and
such be in the convoy for the entire voyage?
Are the plans firmed up enough that they
know whether the Canadian participation is
going to stay with the convoy for the entire
journey?

Mr. Huni: I believe so, but I am not firm
on that.

The Chairman: A further supplementary.
Will there be a Canadian government rep-
resentative on the SS Manhattan itself?

Mr. Huni: I have no information on that at
the moment. I believe that this whole aspect
is now under consideration, and I would
expect some plans will be laid either in
favour of or against in the near future.

The Chairman: Mr. O’Connell.

Mr. O’Connell: Mr. Chairman, I would like
to go back to the question of the incentive
royalties, because I would like to thoroughly
understand that area. Many of us appear to
be concerned, as certainly I am, that the pub-
lic interest is fully observed, in the light of
these very generous exploration incentives. It
would seem to me that the fixed royalty is
one of the areas where the public interest
would have to be studied since the oil in the
North may turn out to be the cheapest oil
produced. That may seem strange, but if the
Prudhoe Bay find is indeed 10 billion barrels,
and very rich oil, then that may be the cheap-
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M. Huni: Le Détroit de Béring est consi-
déré comme trop haut de fonds pour ces
super-bateaux-citernes. Je crois, que s'ils se
rendent tout d’une piéce, ils prévoient faire
demi-tour, et soit cet automne ou 1'été pro-
chain, suivant les conditions de la glace et le
comportement du vaisseau, revenir par le
passage du Nord-Ouest. L’objectif est de tra-
cer un passage dans I’Arctique qui soit prati-
cable pendant la majorité de I’année afin de
pouvoir transporter le pétrole de la Baie
Prudhoe jusqu’a la cote est des KEtats-Unis.
C’est ce que la société veut réaliser, et je
crois comprendre que c’est I'objectif qui nous
a été exposé.

M. Simpson: Vous dites que selon la conjec~
ture actuelle ce ne sera pas avant le mois de
juin, au plus tard?

M. Hunt: Oui, si j’ai bien compris, en juin
ou en juillet, mais cela dépend naturellement
du radoub.

M. Simpson: Encore une question. Est-ce
que les brise-glaces canadiens ou autres navi-
res vont accompagner le S S. Manhattan pen-
dant toute la durée du voyage? Est-ce que la
participation canadienne est suffisamment cer-
taine pour savoir si elle accompagnera les
explorateurs pendant tout le trajet?

M. Hunt: Je crois que oui, mais je n’en suis
pas certain.

Le président: Une autre question supplé-
mentaire. Est-ce qu’il y aura un représentant
canadien de I’Etat sur le S.S. Manhattan?

M. Hunt: Je n’ai aucun renseignement la-
dessus pour linstant. Je crois comprendre
cependant qu’on est en train d’étudier toute
cette question, et j’imagine qu’on décidera
pour ou contre d’ici peu.

Le président: Monsieur O’Connell.

M. O’Connell: Monsieur le président, j’ai-
merais revenir a la question des redevances
d’encouragement, si vous me permettez, parce
que je ne comprends pas frés bien. Beaucoup
d’entre nous sont inquiets, du moins je le
suis, de ce qu’on respecte complétement 1'in-
térét public, a la lumiére de ces simulants
trés généreux a lexploration. Je pense que
les redevances fixes sont un des domaines ou
il faudrait tenir compte de l'intérét public car
le pétrole du Nord peut fort bien devenir le
pétrole le plus économique qui soit. Cela peut
paraitre étrange, mais si le gisement de la
Baie Prudhoe représente effectivement 10
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est oil per acre and per production costs that
we have on the continent.

I would like to go back over that royalty
picture again in its relationship to Crown
reserves, if you would not mind. Also, could
you give more detail as to what the sliding
scale looks like and what it amounts to?

Mr. Hunt: Perhaps I should first of all sim-
ply let you know what the sliding scale
amounts to. It varies for oil and gas. I have
already emphasized that this is subject to
review and can be very easily changed. On
the map you have before you the 60th and
70th parallels are marked. Norman Wells is at
about the 65th parallel. Between parallels 60
and 62 which, of course, is almost half way to
Norman Wells, the sliding scale for oil at the
moment is from 5 to 40 per cent gross royal-
ty. The gross royalty would apply to wells
producing something in excess of 2,000 bar-
rels a day; in other words, we start from zero
to about 100 barrels a day at 5 per cent
additional gross royalty, and so we go on up.

As T explained, this was worked out on the
basis of the relationship between the invest-
ment needed to produce the field and your
return on that investment; and, generally, the
investment required to produce a barrel of
oil, if you are producing at low rates, is much
higher than the investment, as you have said,
at Prudhoe Bay, where you may have very
high production rates per well and your
investment per productive barrel is so much
lower that you can afford a much higher
royalty.

The next region, parallels 62 to 65, for oil is
starting at 5 per cent additional royalty and
increasing to 30 per cent gross.

The next region, parallels 65 to 68—again
almost half way between Norman Wells and
the 70th parallel—is 5 to 20 per cent; and in
parallels 68 to 70 it is between 5 and 10 per
cent.

In the area north of the 70th parallel it has
increased again 5 to 20 per cent. That is all
the Arctic islands lying off-shore.

If I may comment on that, the thinking at
the time was that mainland oil would have to
travel south by pipeline either to seaboard,
say through the Yukon, or to continental
markets, and we therefore had to recognize
the decreasing net-back at the well-head
because of transportation costs. The some-
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millions de barils de pétrole d’une trés haute
qualité, c’est peut-étre le pétrole le plus éco-
nomique par acre et par cofit de production
que nous ayons en Amérique du Nord.

Et je voudrais revenir a ces questions des
redevances par rapport aux terres de la Cou-
ronne, si vous me le permettez. Est-ce que
vous pourriez nous expliquer davantage le
mécanisme de I’échelle mobile.

M. Huni: Je devrais peut-étre en tout pre-
mier, vous faire connaitre simplement a quoi
équivaut I’échelle mobile. Elle varie pour
Thuile et le pétrole. J’ai déja insisté sur le fait
que les chiffres peuvent étre révisés et
modifiés tres facilement. Sur la carte que
vous avez sous les yeux, le 60° et le 70° paral-
léles sont indiqués. Norman Wells est environ
au 65° paralléle. Entre le 60° et le 62° paral-
léle, qui, naturellement, est & mi-chemin
jusqu’a Norman Wells, I’échelle mobile pour
le pétrole en ce moment est de 5 a 40 p. 100
de redevances brutes. Les redevances brutes
s’appliqueraient pour des puits produisant
environ un peu plus de 2,000 barils par jour,
ce qui fait qu’on va de 0 a environ 100 barils
par jour a 5 p. 100 de redevances brutes
additionnelles, et nous continuons a monter
ainsi. Comme je vous I’ai expliqué, on a cal-
culé ces chiffres en se fondant sur les rela-
tions évidemment entre les investissements
requis pour produire une nappe pétroliére et
le revenu di a I'intérét de l'investissement; et
en général, l'investissement requis pour pro-
duire un baril de pétrole, si vous produisez a
des taux trés bas, est beaucoup plus élevé
que linvestissement, avez-vous dit, a Prud-
hoe Bay, ou vous pouvez avoir des taux de
production trés élevés par puits et ou l'inves-
tisement par baril reproductif est tellement
plus bas que vous pouvez vous permettre une
redevance beaucoup plus élevée.

La région pétroliéere suivante, comprise
entre le 62° et le 65° paralléle, débute a 5 p.
100 en redevances additionnelles et s’éléve
jusqu’a 30 p. 100, en redevances brutes. La
région suivante, comprise entre le 65° et le 63°
paralléle, encore une fois presque a mi-che-
min entre Norman Wells et le 70° parallele,
est de 5 a 20 p. 100; et entre le 68° et le 70°
paralléle, c’est entre 5 et 10 p. 100. Au nord
du 70° paralléle, vous avez encore une aug-
mentation de 5 a 20 p. 100. Ce sont toutes les
iles de ’Arctique au large du continent.

Maintenant, si vous me permettez de faire
quelques commentaires a ce sujet, le raison-
nement a cette époque était qu’il fallait
envoyer le pétrole de I'intérieur du continent
vers le sud par oléoduc soit jusqu’au littoral,
disons, en passant par le Yukon, ou jusqu’aux
marchés continentaux, de sorte que nous
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what higher rate in the Arctic islands was
based on the fact that we felt that at least
some of the eastern Arctic islands at that
time would be accessible for at least part of
the year by tanker, with a much lower trans-
portation cost.
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Mr. O’Connell: I would also like to be
clear, Mr. Chairman, about to what the addi-
tional royalties apply. In relation to the 10
per cent fixed royalty, could you just differ-
entiate again, please?

Mr. Hunt: The 10 per cent fixed royalty
applies to the gross value of the oil at the
well-head; in other words, the well-head
price. The additional royalty applies in the
same way, but it is over and above the fixed
royalty.

Mr. O’Connell: I mean in acreage. To what
acreages do the two apply?

Mr. Hunt: The two of them?
Mr. O’Connell: Yes.

Mr. Huni: We have this little diagram here,
if you can see it. The fixed basic royalty
applies both to the initial leases, if you like,
and to the Crown reserve. The additional
royalty applies to the Crown reserve only.

Mr. O’Connell: I see; so that if a developer
chooses to hold land which otherwise would
go back to Crown reserve he has his 10 per
cent additional, depending on the zone in
which he is operating?

Mr. Hunt: Yes, that is right.

Mr. O’Connell: And would you confirm
again that the choice of the land above the 50
per cent that is allocated to the developer is
strictly a choice made by the Minister?

Mr. Hunt: No. As long as this land order,
shall we say, is in effect and expresses a
policy intent—perhaps that would be the way
to put it—the developer has the option to
apply for these additional royalty leases with-
in 60 days of applying for his basic lease, and
he would expect, of course, that the Minister
would grant such additional royalty leases.

There is no absolute obligation on the
Minister to grant such lease, and the Minister
is free at any time to revoke the order; but I
would say that as long as it is in effect it
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avons dli reconnaitre une espéce de décrois-
sance de revenu net a la téte de puits a
cause du colit de transport. Dans les iles de
I’Arctique, le taux quelque peu plus élevé se
fondait sur le fait que I’Est de la région serait
accessible pendant au moins une partie de
Pannée aux bateaux-citernes, ce qui entrai-
nait des colits de transport moins élevés.

M. O’Connell: Je voudrais savoir, monsieur
le président, exactement a quoi s’appliquent
les redevances additionnelles. Pour ce qui est
des redevances fixes de 10 p. 100, pourriez-
vous faire la différence encore une fois, s’il
vous plait?

M. Hunt: La redevance fixe de 10 p. 100
s’applique évidemment a la valeur brute du
pétrole, au puits méme, c’est-a-dire le prix
sur place. La redevance additionnelle s’appli-
que de la méme facon, mais elle est au-dela
de la redevance fixe.

M. O’Connell: Je veux dire en superficie. A
quelles superficies les deux redevances
s’appliquent-elles?

M. Hunt: Les deux?
M. O’Connell: Oui.

M. Hunt: Nous avons un petit graphique ici,
si vous pouvez le voir. La redevance fixe
fondamentale s’applique aux baux initiaux, si
vous voulez, et aussi aux terrains de la Cou-
ronne. Les redevances additionnelles s’appli-
quent seulement aux terrains de la Couronne.

M. O’Connell: Je vois; done, si une com-
pagnie d’exploitation décide d’exploiter des
terres qui, autrement, reviendraient a la Cou-
ronne, elle aurait son 10 p. 100 supplémen-
taire suivant la zone ou elle exploite?

M. Hunt: Oui, c’est exact.

M. O’Connell: Et confirmeriez-vous de nou-
veau que le choix du terrain supérieur au 50
p. 100 qui est alloué aux exploitants est fait
par le ministre seulement?

M. Huni: Non. Tant que cette commande de
terrain, disons, est en vigueur et exprime un
énoncé de principe—peut-étre serait-ce la
facon de l'exprimer—l’exploitant a le choix
de demander ces concessions de redevances
supplémentaires dans les 60 jours de sa pre-
miére demande de concession fondamentale,
et il s’attendrait évidemment a ce que le mi-
nistre accorde ces concessions de redevances
supplémentaires. Il n’y a pas d’obligation ab-
solue de la part du ministre de les concéder
bien sir, et le ministre est libre de révoquer
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presumably expresses
intends to do.

what the Minister

Mr. O’Connell: It is a policy intention.

Mr. Hunt: That is right.

Mr. O’Connell: Registered in some kind of
order.

Mr. Hunt: That is right. It is really public
notice of policy intent.

Mr. O’Connell: That brings me to the size
of these blocks which may come under the ..

The Chairman: There is a supplementary
from Mr. Deakon on this question, and I also
have one myself.

Mr. Deakon: Yes, Mr. Chairman, if I may
interrupt.

If there is an increase in recoverable oil in
the area can you foresee in the near future
any increase in the price of any new conces-
sions to these companies?

Mr. Hunt: We, of course, are reviewing the
whole of the disposal policy, which means
looking at the work requirements of the
permits, looking at whether or not it would
be opportune to introduce permit rentals
now, looking at the lease terms and looking at
the royalties. This could very possibly result
in recommendations for a change, which pre-
sumably would be an increase rather than a
decrease, and this can be done. It would not,
of course, affect any holdings already granted.

Mr. Deakon: Thank you.

The Chairman: This basic 10 per cent royal-
ty applies not only to the section of the block
which is staked out by the company but also
to the Crown reserve. It provides that we
continue with the declared intent of the gov-
ernment so far, to turn over this Crown
reserve or to lease it upon demand?
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Mr. Hunt: Yes.

The Chairman: On the other hand if anoth-
er policy were decided upon by the govern-
ment then this 10 per cent obviously would
not extend to this section, would it?

Mr. Hunt: No.

The Chairman: Or does this result in prob-
lems there?
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Pordre en tout temps. Mais, tant qu’il est en
vigueur, c’est une déclaration d’intention de
la part du ministre.

M. O’Comnell: C’est une déclaration de
principe.

M. Hunt: C’est exact.

M. O’Connell: Consacrée par quelque or-
donnance.

M. Hunt: C’est cela. C’est un avis public de
déclaration d’intention.

M. O’Connell: Alors, passons donc a la
superficie de ces parties qui peuvent étre
sous. ..

Le président: Il y a une question supplé-
mentaire de la part de M. Deakon a cet
égard, et de ma part aussi.

M. Deakon: Oui, monsieur le président, si
je puis vous interrompre. S’il y a une aug-
mentation de l’huile récupérable dans la ré-
gion, est-ce que vous pouvez prévoir pour
bient6t une augmentation de prix de toutes
nouvelles concessions a ces sociétés?

M. Hunt: Naturellement, voici ce que nous
faisons. On est en train de reviser toute la
politique de dispositions; on tient compte des
problémes qu’imposent les permis, savoir s’il
serait opportun d’introduire des locations par
permis maintenant, en considérant et les con-
ditions du bail et les redevances. Il se peut
fort bien qu’il y ait des recommandations ten-
dant a des changements qui favoriseraient
évidemment une augmentation plutét qu’une
diminution des frais. Evidemment, tout chan-
gement ne toucherait pas aux permis déja
accordés.

M. Deakon: Merci.

Le président: Alors, pour ce qui est de cette
redevance de base de 10 p. 100, qui s’applique
d’aprés vous non seulement a la partie d’une
tranche qui est prise par la compagnie, mais
aussi & la réserve de la Couronne, est-ce
qu’on va continuer avec cette politique du
gouvernement, de faire des concessions sur
demande de la réserve de la Couronne?

M. Hunt: Oui.

Le président: Mais si on changeait de poli-
tique, n’est-ce pas que ce 10 p. 100 ne s’appli-
querait pas aux conditions changées?

M. Hunt: Non.

Le président: Est-ce que cela crée des pro-
blémes ici?
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Mr. Hunt: No, at the moment it does. Per-
haps I should more or less quote the regula-
tion. It says that the Minister may dispose of
the Crown reserve on terms and conditions
that he sets. And it is always assumed that
the terms and conditions are in addition to
the standard conditions for a standard lease.
In other words, the regulations really imply
that the terms will be the same in the areas
where they are appropriate, such as 21 years,
5 to 10 per cent and a dollar an acre; and
then the terms and conditions that the Minis-
ter may set are in addition to that. Perhaps
members are looking at it from this point of
view.

Once a permit is issued, the permit grants
to the permitee the right to carry on
exploration. It also grants to the permitee the
exclusive option to select his 50 per cent
leases under the terms and conditions already
set out, but it does not guarantee him that the
Crown reserve will be made available under
any particular terms. So the basic royalty on
the Crown reserve or on 50 per cent of all the
lands already issued could be adjusted.

Mr. OConnell: I would like to pursue that
one step further, Mr. Chairman. If indeed the
Crown reserve did not go to the developer or
the permitee who is going to lease, and was
put up for auction, would the royalty applica-
ble to it be 10 per cent maximum?

Mr. Hunt: In accordance with the regula-
tions now, yes. But the regulations could be
changed.

Mr. O’Connell: If they are not changed,
there is a very strong tendency, a very strong
pressure on the Minister to allocate to the
permitee, since the royalty would be higher
by so doing. So when you say there is no
absolute need that he do so, the economics
and the finances of the situation are such that
he almost invariably will do so if he is maxi-
mizing the public revenues.

The Chairman: I do not quite follow you,
Mr. O’Connell.

Mr. O’Connell: All right, if he does not
accept the application of the permitee for the
Crown reserve portion, then presumably it is
available for auction. But if it is sold on
lease, the maximum royalty that may obtain
upon it is 10 per cent, as opposed to what he
might have had, 40 per cent.

Mr. Hunt: Oh yes, certainly, but of course
the cash paid at the auction supposedly should
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M. Huni: Je vais vous citer le reglement.
Le ministre a le droit de disposer des réser-
ves de la Couronne dans les conditions qu’il
choisit. On présume que ces modalités sont en
plus des modalités standards de la concession
normale. Les modalités, ici, dans cette tran-
che, seront les mémes; d’autre part, viennent
s’ajouter a cela, les conditions établies par le
ministre. Peut-étre que les députés conside-
rent cela sous cet aspect-ci. Une fois que le
permis est émis, il confére a son détenteur le
droit d’entreprendre l’exploration. Il lui con-
fére aussi la faculté exclusive de choisir les
50 p. 100 de ses concessions en vertu des
conditions déja établies, mais il ne lui garan-
tit pas que les terrains de la Couronne lui
seront disponibles quelles que soient les con-
ditions. Ainsi, les redevances de base pour les
terrains de la Couronne ou pour les 50 p. 100
de toutes les terres déja distribuées pour-
raient étre ajustées.

M. O’Connell: Je voudrais poursuivre cette
question, si je peux, monsieur le président.
Si, vraiment, la réserve de la Couronne n’al-
lait pas au concessionnaire ou au détenteur de
permis qui compte affermer une concession,
et si elle était mise aux encheéres, les rede-
vances applicables seraient-elles de 10 p. 100
au maximum?

M. Hunt: D’aprés les réglements actuels,
oui. Evidemment, ces réglements pourraient
étre changés.

M. O’Connell: Mais s’ils ne sont pas chan-
gés, il est fort possible que le Ministre soit
Tobjet de fortes pressions pour les allouer
aux concessionnaires, puisque la redevance
serait ainsi plus élevée. Par conséquent, lors-
que vous dites que ce n’est vraiment pas né-
cessaire de le faire, les fatceurs économiques
et financiers de la situation doivent étre tels
qu’il sera presque invariablement forcé de le
faire, s’il veut porter au maximum les revenus
publics.

Le président: Je ne vous comprends pas
trés bien, monsieur O’Connell.

M. O’Connell: Alors, je vous dis que s’il
n’accepte pas la demande du concessionnaire
en vue d’obtenir la portion des terrains de la
Couronne, on peut supposer que ces terrains
seront mis aux encheéres. Mais si c’est vendu
en concession il y a un maximum de 10 p.
100, contre la possibilité d’avoir 40 p. 100.

M. Hunt: Oui certainement, mais les mon-
tants recus lors des enchéres devraient cen-
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make up for what the Crown would have
received by way of additional royalty.

Mr. O’Connell: It may and it may not.

Mr. Hunt: Oh yes. This is a very difficult
thing to work out.

Mr. O'Connell: What I am really getting at
is, I am pleased to see that the sliding scale
royalty is available as a matter of public poli-
cy to vary it, and incidentally if one said for
example the additional royalty—let us say it
comes to 20 per cent—on that portion of the
lease there is a total of 30 per cent.

Mr. Hunt: That is right.

Mr. O’Connell: Is that variable in the
future or has it been fixed for the term of the
lease?

Mr. Hunt: It would be fixed for the term of
the lease.

Mr. O’Connell; Is it fixed in the same sense
as the 10 per cent is fixed?

Mr. Huni: Once the Crown actually enters
into a lease for a specific portion of land, on
that specific portion of land there is then
really a contractual relationship between the
Crown and the company. And the additional
royalty, yes, would be fixed for the term of
the lease. I think I see what you are getting
at, sir. It would be possible to build into the
lease, into the additional royalty lease, provi-
sion for review of the additional royalty. Yes,
this could be done. I am sorry. I was behind
you there in thinking.
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Mr. O’Connell: I think that is what I was
getting at.

Mr. Hunt: It is not at the moment, but it
could be done.

Mr. O’Connell: But that provision cannot be
built into the basic royalty.

Mr. Huni: No, this is correct. I think one
can always look at these things in hindsight,
and I think if one looks back now one might
say that if one had it to do over again, one
might not have tied the royalty to the basic
lease for such a long period. But I think it
must be remembered too, that there was a
desire to achieve other objectives, the devel-
opment of the North, effective occupation,
and so on, and this was a tool to achieve this

objective.
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sément compenser ce que la Couronne aurait
recu sous forme de redevance supplémentaire.

M. O’Connell: Ca se peut, mas ce n’est pas
nécessairement le cas.

M. Hunt: Oui, évidemment. C’est trés diffi-
cile a réaliser.

M. O’Connell: Ce a quoi je veux en venir
c’est que je suis heureux de constater que
cette redevance variable est disponible en
tant que principe public pour apporter des
variations, et incidemment si on ajoutait les
redevances supplémentaires, disons de 20 p.
100, a cette partie de la concession, il y aurait
un total de 30 p. 100.

M. Hunt: C’est exact.

M. O’Connell: Ces redevances sont-elles
variables ou sont-elles fixes pour la durée de
la concession?

M. Hunt: Elles seraient fixes jusqu’a I’expi-
ration de la concession.

M. O’Connell: Est-ce qu’elles sont fixes
dans le méme sens que le 10 p. 100?

M. Hunt: Dés que la Couronne accorde une
concession pour une certaine étendue de
terre, il y a véritablement un rapport con-
tractuel entre la Couronne et la compagnie. Et
toute la redevance additionnelle serait fixée
pour la durée de la concession. Je vois ce que
vous voulez dire. Il serait possible de prévoir
dans la concession supplémentaire, des dispo-
sitions pour reviser les redevances supplé-
mentaires. Oui, cela pourrait se faire. Je
m’excuse je n’avais pas compris au début.

M. O’Connell: C’est ce que je voulais dire.

M. Hunt: Pour l'instant, ce n’est pas le cas,
mais ca pourrait étre le cas dans l’avenir.

M. O’Connell: Pour linstant, on ne peut
pas insérer une telle condition dans les moda-
lités de base.

M. Hunt: Non. Ce que vous dites est juste.
Si l'on considére cet aspect retrospectivement,
et si c’était a refaire, on n’aurait peut-étre pas
lié les redevances aux concessions de base
pour une si longue période. Mais il faut se
rappeler aussi qu’on voulait tellement attein-
dre d’autres objectifs, la mise en valeur des
territoires du Nord, 'occupation efficace, ainsi
de suite, et c’était 14 un instrument pour
atteindre ces objectifs.
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Mr. O’Connell: Yes, I realize that, and I
think these hearings have brought that out. I
think there has been a very difficult balance
to strike. But if there is this review going on,
and if there is legislation to come forward, I
at least would like to put in a plea that the
basic royalty not be placed in such a rigid
posture where it is outside review from time
to time, particularly in view of the length of
these leases.

The other question I want to ask is about
the size of these leases, the potential size. The
Prudhoe Bay discovery indicated there may
be very large pools in the North. Could you
say whether there are limitations on the size
of permits that may be held contiguous to
each other?

Mr. Hunt: No. A company may acquire,
first of all by filing, of course, any permits
that are available to any extent and number
that it so wished. We found, and this was
found in the provinces too, that a limitation
tended to limit only the smaller organization
and the less astute operator. It was found in
the Western Provinces that limitations simply
resulted in the incorporation of a plethora of
associated and affiliated companies for the
purpose of holding up to the maximum allow-
able per individual company.

Mr. O’Connell: I think perhaps that is a
sound decision, but it keeps bearing back
upon the fixed 10 per cent royalty. I think
that very large pools might fall into the hands
of single holders, and then their costs of
development and so on are certainly going to
be lower.

Mr. Hunt: I do not think there need be any
concern about one oil field falling into the
hands of one developer, provided the returns
to the government are appropriate.

Mr, O’Connell:
saying.

Yes, that is what I am

Mr. Hunt: Yes, and I would have to agree
with you that an oil field could be owned by
one company. This would avoid problems of
unitization and should lead to the optimum
development of the field. However, the terms
of the basic leases are set. This is true.

Mr. O’Connell: Thank you. Could I move to
a few other areas cof interest, Mr. Chairman?
The first one is a minor point, perhaps, but
could you tell us a little about the Continental
Shelf? Has it been defined in the Arctic? Are
there leases or permits being issued that are
out under the water? And together with those
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M. O’Connell: Oui, je comprends cela et je
crois que ces audiences ont bien mis cela en
évidence. C’était un équilibre difficile a trou-
ver. Mais si cette étude doit se poursuivre et
si on devait réglementer cette question, j’ai-
merais proposer que la redevance de base ne
soit pas établie de facon si rigoureuse qu’il
soit impossible de la reviser de temps a autre,
surtout si ’on considére la durée des conces-
sions. La découverte de la Baie Prudhoe porte
A croire a lexistance d’importants gisements
dans le Nord. Pourriez-vous nous dire si 1’é-
tendue des concessions contigués fait ’objet
de restrictions?

M. Hunt: Non, une compagnie peut acqué-
rir, tout d’abord en déposant la demande,
tous permis qui sont disponibles et autant
qu’elle en veut. Nous avons découvert, tout
comme les provinces d’ailleurs, que les res-
trictions touchaient uniquement les petites
organisations et les exploitants les moins
visés. On s’est apercu que dans les provinces
de I’Ouest, les restrictions ont eu pour con-
séquence la fusion d’une pléthore de sociétés
associées et affiliées dans le but de détenir le
maximum de concessions permis pour chaque
compagnie.

M. O’Connell: La décision est peut-étre
bonne, mais on ne cesse de revenir a la
redevance de 10 p. 100. Je pense a la possibi-
lité que d’importants gisements pourraient
tomber dans les mains de compagnies particu-
liéres, ce qui réduirait les frais de mise en
valeur et d’exploitation.

M. Hunt: A mon avis, cela ne devrait pas
nous préoccuper, pourvu que le gouverne-
ment recoive sa part des revenus.

M. O’Connell: Oui, c’est ce que je dis.

M. Hunt: Oui, et je devrais convenir avec
vous qu’un champ de pétrole peut appartenir
a4 une seule compagnie, ce qui réduirait le
nombre des concessionnaires et devrait mener
a la mise en valeur maximum du champ pé-
trolifére. Cependant, les conditions régissant
les concessions de base sont établies.

M. O’Connell: Merci. Pourrais-je passer a
quelques autres questions d’intérét, monsieur
le président. Le premier point est de seconde
importance, mais pourriez-vous nous dire
quelque chose au sujet du Plateau continen-
tal? Est-ce qu’il a été délimité dans 1’Arcti-
que? Est-ce qu’'on émet des permis pour les
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questions, may I ask if drilling could take
place from sea ice in the Arctic?

Mr. Woodward: Perhaps I can answer your
second question first. As you see from the
diagram, there are 220 million acres under
permit now, north of the mainland, and about
100 million of that would be on: the island
areas. So there are approximately 120 million
acres in the inter-channel areas and other
marine areas of the Arctic Ocean and the
Beaufort Sea.
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Some of those permits now are in water
depths of better than 1,000 feet. The 200-
meter line, 600 feet, is not too far north from
the northernmost island outlined, and comes
down about half way through the permit
areas as they exist off the Mackenzie Delta.
As far as the Continental Shelf is concerned,
you know that the Geneva Convention does
provide access to the mineral resources to the
nation adjoining the Continental Shelf out to
the depths which may be exploited within the
technology available today. The fact that
these companies have taken exploration per-
mits in these waters, even though they be ice
covered, indicates their expectation that they
can be explored with current technology and
hopefully—if not today, somewhere not too
far down the road—could actually be exploit-
ed. There are a number of companies already
looking at the possibility of bringing drilling
ships into the channel areas of the Arctic
Islands with the idea of mooring these in ice
and drilling from them. It would be our
expectation that within the next two years we
will see such attempts made.

Mr. Bergevin mentioned in his introductory
comments work bonus blocks and of $15 mil-
lion being bid in extra work commitments.
These were offshore blocks immediately off
the Delta, some of them in 600 feet of water.
In fact, from the size of the work bonus bid
we can determine that there are two and
possibly three wells committed within the
anticipated expenditures behind the amount
which has been tendered by these companies.
In addition to that, Hunt Oil Company has
worked into a farm-out deal with Dome
Petroleum Limited for lands 50 miles offshore
and are committed to dril a well within the
next four to five years. So really what I am
indicating here is that in addition to the nor-
mal intent of companies holding this vast
amount of offshore acreage there are at least
three wells committed to be drilled within the
next six years by way of bonus guarantees.
To the Crown it is exactly that—they have to
put down a deposit and if they do not fulfil
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gisements au large de la Cote? Est-ce que le
forage pourrait étre effectué 1a ou il y a une
couche de glace maritime dans I’Arctique?

M. Woodward: Je vais essayer de répondre
a votre deuxiéme question. Vous verrez sur le
plan qu’il y a 220 millions d’acres accordés
sous forme de permis au nord du continent,
dont 100 millions seraient situés dans les ré-
gions des iles. Par conséquent, il y a environ
120 millions d’acres constitués par les détroits
et les secteurs maritimes de l'océan arctique
ainsi que la mer Beaufort.

Certains de ces permis couvrent des régions
recouvertes d’eaux de plus de mille pieds de
fond. La ligne de 200 meétres ou 600 pieds
n’est pas trop loin au nord de l’ile la plus au
nord, et redescend presque a mi-chemin a
travers les concessions telles qu’elles existent
au-dela du delta du Mackenzie. Alors, pour ce
qui est du plateau continental, vous savez que
la convention de Genéve prévoit I’accés aux
ressources minérales aux pays contigus a ce
plateau jusqu’aux profondeurs permises par
la technologie actuelle. Le fait que ces socié-
tés se sont fait délivrer des permis de pros-
pection dans ces eaux malgré la glace révele
qu’on espére pouvoir les explorer grace a la
technologie moderne et méme dans un avenir
rapproché pouvoir les exploiter. I1 y a un bon
nombre de sociétés déja qui considerent la
possibilité d’amener des bateaux de forage
dans les régions du chenal des iles de I’Arcti-
que avec lintention de faire des forages a
partir des bateaux amarrés dans les glaces.
Nous nous attendons & ce que pareilles tenta-
tives se fassent en dedans des deux prochai-
nes années.

M. Bergevin a mentionné dans son com-
mentaire du début les primes de travail et
$15 millions en engagements pour travaux
supplémentaires. Il s’agissait des branches au
large de la Cote, certains 4 plus de 600 pieds
de fond. Alors, du montant de la prime on
peut déterminer qu’il y a peut-étre deux ou
trois puits déja engagés dans les provisions de
dépenses. En plus de cela, la société Hunt
International Petroleum Co. of Canada a éla-
boré une entente d’affermage avec Dome
Petroleum Limited pour les terres a 50 milles
au large et elles se sont engagées a forer un
puits d’ici quatre ou cing ans. Donc ce que je
vous dis réellement c’est qu’en plus de l'in-
tention normale des sociétés possédant cette
grande quantité de territoire au large, il y a
au moins trois puits qui doivent étre forés au
cours des six prochaines années moyennant
les garanties de primes. A la Couronne, ils
doivent faire un dépdt et s’ils ne complétent
pas leur programme de prospection, y com-
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their exploration program which contemplate
drilling a well the bonus is forfeited. In the
case for the farm-out deal it is a firm commit-
ment by contractual agreement to drill that
well.

So there is much land then on' the Conti-
nental Shelf which is now in permit form.
There are guaranteed commitments that
much of it must be explored geologically,
scientifically and there are at least three wells
firmly committed. This should all evolve then
within a maximum of six years. I am sure we
will see much activity in the next two and
three years.

The Chairman: Has there been any ques-
tioning whatsoever of Canadian jurisdiction
to grant permits in this entire area outlined
on the map by any American oil company or
by the French companies which are govern-
ment controlled and interested in the North?

Dr. Woodward: Not by nations per se. As
you know, there is. ..

The Chairman: Or by any companies?
Dr. Woodward: No, not by any companies.

Mr. Hunit: I think the answer is an
unequivocal no, and from our administrative
point of view we are still puzzled about how
the press story got around that it had been
questioned. We have never been able to rumn it
to earth or to find out where it originated.

Mr. O’Connell: Mr. Chairman, I have two
other questions, one relates to how the
Department of Energy, Mines and Resources
fits into this picture and the other has to do
with some legislation which I understand may
be coming. I would like to ask a few ques-
tions in these areas.

First of all, could we determine how it is
that one department is administering energy,
resources and development plans in the North
and another one, generally, for Canada. Could

you describe the relationships between the
two?
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Mr. Hunti: I think, sir, that this exemplifies
sometimes the problems one has between
looking at various responsibilities and how
they should be carried out. I have tried to
indicate that the encouragement of develop-
ment of oil and other natural resources in the
North has, shall we say, not solely as its
objective just producing more oil or produc-
ing more minerals, it has as its objective the
development of the northern economy. A very
important reason for that is of course to make
available to the residents of the North, par-
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pris le forage d’un puits, la prime est perdue.
Dans le cas de cette entente, il y a un engage-
ment ferme de par l’accord contractuel de
forer ce puits.

Alors, une bonne partie des terres sur le
plateau continental est couverte par des per-
mis. Il y a des engagements garantis qu’il fau-
dra en faire une exploration géologique et
scientifique et il y a trois puits formellement
promis. Tout cela se fera d’ici six ans au
grand maximum. Je suis certain qu’il y aura
beaucocup d’activité dans les deux ou trois
prochaines années.

Le président: Est-ce que des sociétés pétro-
lieres américaines ou francaises qui sont diri-
gées par Etat et intéressées dans le Nord ont
mis en doute la compétence du Canada de
délivrer des permis pour toute la région indi-
quée sur la carte?

M. Woodward: Pas pour les pays eux-
mémes. Comme vous le savez, ily a...

Le président: Ou par des sociétés?
M. Woedward: Aucune société.

M. Huni: Je pense que la réponse est un
non catégorique, et au point de vue adminis-
tratif, nous sommes toujours perplexes au
sujet du reportage de la presse. Nous ne
savons pas au juste quelle en est la source.

M. O’Connell: Monsieur le président, j’ai
deux autres questions; la premiére a trait a
comment le ministére de I’Energie, des Mines
et des Ressources entre dans la situation
actuelle et la deuxiéme a la législation que
Ton prévoit a ce sujet. J’aimerais poser quel-
ques questions a cet égard.

D’abord, peut-on déterminer comment un
ministére peut s’occuper de l’énergie, des res-
sources et du développement du Nord et un
autre pour lI'ensemble du Canada? Pourriez-
vous nous décrire les rapports entre les
ministéres?

M. Hunt: Je crois que cela est un exemple
des problémes qu’il y a entre considérer
diverses responsabilités et la facon de les
résoudre. J’ai essayé de montrer que l’encou-
ragement de la mise en valeur du pétrole et
des ressources du Nord ne se consacre pas
simplement & la production accrue de pétrole
et de minéraux mais il s’agit aussi de déve-
lopper 1’économie du Nord. La raison princi-
pale, bien sir, c’est de fournir aux habitants
du Nord, surtout les Indiens et les Esquimaux
les occasions, s’ils le veulent, d’améliorer leur
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ticularly the Indian and the Eskimo residents,
opportunities, if they so desire to avail them-
selves of them, for improving their standards
of living and for achieving within reason,
having regard to the location and distance, an
essentially similar quality of life to that avail-
able in Southern Canada.

Therefore I believe it seemed to our Minis-
ter appropriate that if he has this responsibili-
ty—and perhaps I am being a little presump-
tuous here in speaking on behalf of the
Minister, but I think I can convey the sense—
for the Northern residents and for developing
Northern Canada, it would be very difficult to
do this unless he had the tools with which to
do it; and the natural resources of the North
are really the tools with which any significant
advance is going to be made in developing
the North.

On the other hand I believe it seemed
appropriate that where, shall we say, other
federal resources were involved that these
should be administered together in one organ-
ization. Of course, the Department of Energy,
Mines and Resources is responsible not only
for administering, shall we say, the oil and
mineral rights offshore from the provincial
areas in Canada, but also for water policy
and water development to the extent that this
is a federal responsibility. Of course it has a
long history of research in geological areas
and that sort of thing. So one might say that
the general intent was of course to put all
resource administration in one department,
but then this special requirement for the
North became apparent and led to the division.

Mr. O’Connell: Are there any difficulties
with respect to promotion of development,
say, on the Atlantic and Pacific coasts in con-
trast with the North? Are the terms and con-
ditions that might be worked out through one
department significantly different from those
in your own? Are the incentives and so on
different on the Pacific from the North? What
I am getting at is whether there is a broad
consistency between the approaches to deve-
lopment in each of the two departments?

Mr. Hunit: Yes, because they use and
administer exactly the same set of regula-
tions. There are slight differences in permit
terms but the lease terms are exactly the
same. At the moment the additional royalty
terms are exactly the same.

Mr. O’Connell: So from the point of view of
Northern development, you feel at no disad-
vantage because of any policies and develop-
ment regulations in the other department.
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niveau de vie et de réaliser de maniére rai-
sonnable, en tenant compte de I’emplacement
et la distance, une qualité de vie analogue a
celle que 'on trouve dans le Sud.

Par conséquent, je crois que notre ministre
s’il a cette responsabilité, peut-étre suppo-
sai-je trop de choses en parlant au nom du
ministre, mais il lui semble qu’ayant cette
responsabilité, a l’endroit des habitants du
nord, et pour ce qui est du développement de
cette région, la chose lui sera trés difficile s’il
n’a pas les moyens de le faire. Or, les res-
sources du Grand Nord sont ces instruments
qui sont indispensables & l’avancement de
cette région.

D’autre part, il me semble approprié que
d’autres ressources fédérales soient en jeu et
que ces derniéres soient administrées par une
seule organisation. Bien s(ir, le ministere de
I’Energie, des Mines et des Ressources est
responsable non seulement de ’administration
des droits miniers au large des cotes provin-
ciales du Canada, mais aussi de la politique &
I’égard de l’eau dans la mesure ou elle reléve
de la compétence fédérale. Il y a déja long-
temps qu’on fait de la recherche dans les
endroits géologiques et autres de ce genre. Je
dirais donc que lintention générale était de
réunir en un ministére toute ’administration
des ressources, mais les besoins spéciaux du
Nord ont amené la formation de la division.

M. O’Connell: Est-ce qu’on rencontre des
difficultés a ’égard de la promotion du déve-
loppement sur les cotes Atlantique et Paci-
fique par rapport au Grand Nord. Est-ce que
les conditions qui peuvent étre établies par
un ministére seraient sensiblement différentes
de celles de votre ministére? Est-ce qu’il y a
des différences entre les primes pour le Paci-
fique et pour le Nord. Si je le demande, c’est
qu’il semble y avoir une certaine logique dans
la facon d’aborder le développement dans les
deux ministéres.

M. Huni: Oui, justement, parce qu’ils se
servent des mémes réglements. Il y a bien
quelques divergences a l'égard des permis
mais pour les concessions et pour les redevan-
ces, les conditions sont exactement les mémes.

M. O’Connell: Par conséquent, pour Ile
développement du Grand Nord, vous ne vous
sentez pas désavantagés a cause des politiques
et des réglements de 'autre ministere.
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Mr. Hunt: No. We co-operate very closely
together. Maybe oil will be found off one of
the other coasts of Canada before it is found
in the North, but this will be one of the facts
of life we will have to deal with at that time.

Mr. OConnell: Mr. Chairman, my other
questions are related to the fact that the
regulations exist as orders in council and I
understand there is to be legislation to give
them a statutory base. Could the witnesses
confirm that, or is that a policy matter?

Mr. Hunt: I think we could comment on it.
There are two sets of regulations in force
now. There is the Canada Oil and Gas Land
Regulations which are made pursuant to the
Territorial Lands Act and the Public Lands
Grants Act. So far as I am aware, these regu-
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lations are in full force and effect, they have
proper statutory base and there would be no
change contemplated.

I think the legislation to which you refer
has been given some consideration already.
This would provide for the control of oil pro-
duction and, if you like, conservation of oil
productions, and in that it would provide for
the control of drilling operations.

There are in existence today what we call
Canada Oil and Gas Drilling and Production
Regulations, and it would be the policy
intent, I think, once this other piece of legis-
lation has received approval and is in force,
to make these regulations pursuant to this
new legislation rather than to continue them
under the Territorial Lands Act as at the
moment. But this contemplated legislation
really has no bearing whatever, I suggest, on
disposal policies which are provided for
under the Territorial Lands Act and the pur-
suant regulations.

Mr. O’Connell: There were two matters
with respect to legislation that I was particu-
larly interested in and they may still relate to
the existing ones, then, if not to the new
ones. Are conservation measures being con-
templated—you have mentioned them earlier
in the hearings—in relation to a disturbance
of the ecology which is very delicate in the
North, and, the control of environmental pol-
lution that might come from the wildcat wells
and so on? There has been a great deal of
difficulty in this area off the Pacific Coast. Do
we have adequate protection in those two
areas of general conservation and pollution
control?
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M. Huni: Non, nous collaborons étroite-
ment. On pourrait peut-étre trouver du
pétrole au large des autres cotes avant d’en
trouver dans le Grand Nord, mais c’est une
éventualité dont nous aurons & nous occuper
alors.

M. O’Connell: Monsieur le président, mon
autre question se rapporte au fait que les
réglements sont des décrets du conseil et je
crois qu’il y aura une loi pour leur donner un
fondement légal.

Est-ce que les témoins pourraient le confir-
mer? Ou s’agit-il d’une politique ministérielle?

M. Huni: Nous pouvons en parler. I1 y a
deux genres de réglements en vigueur. Le
Réglement sur les terres pétroliféres et gazi-
féres du Canada est conforme a la Loi sur les
terres territoriales et & la Loi sur les conces-
sions de terres publiques. A ma connaissance,
ces réglements sont en vigueur, ils sont statu-
taires et on n’envisage aucun changement.
Pour ce qui est des lois auxquelles vous faites
allusion, je crois qu’on a déja envisagé de les
modifier afin de contréler la production pétro-
liére et si vous voulez la conservation des
productions de pétrole; en ce sens ce contrdle
s’appliquerait aux opérations de forage.

Il existe aujourd’hui ce que nous appelons
le Réglement sur le forage et l’exploitation
des puits de pétrole et de gaz, et la politique
vise, je crois, une fois que cette loi aura été
adoptée et mise en vigueur, a rendre ce Régle-
ment conforme & cette nouvelle loi, plutét que
de le laisser relever de la Loi sur les terres
territoriales. Mais ce projet de loi n’a rien a
voir avec les politiques que prévoit la Loi sur
les terres territoriales et le Reéglement
afférent.

M. O‘Connell: Deux aspects de la loi m’in-
téressent particuliérement et se rattachent au
Réglement existant, sinon au nouveau. Envi-
sage-t-on de prendre des mesures de conser-
vation—vous en avez déja parlé au début de
la séance—concernant le bouleversement éco-
logique, dans le Grand Nord et le contrdle de
la pollution du milieu, que peuvent causer les
puits forés au hasard? On a éprouvé beau-
coup de difficultés au large de la cote du
Pacifique. A-t-on prévu une protection
suffisante pour la conservation générale et le
controle de la pollution?
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Mr. Hunt: From the point of view of gener-
al conservation, at the moment the protection
we have achieved has been on a voluntary
basis by the oil and mining industries. The
Department is now looking very carefully at
the need for developing conservation regula-
tions, if I might so term them, from the point
of view of environmental control. It certainly
is our hope that we will be able to forward
some suggestions in this regard for the con-
sideration of our Minister and the govern-
ment in the near future. We hope that if they
are proceeded with and if the need is appar-
ent they will prove adequate.

From the point of view of pollution result-
ing from production, this would be one of the
main purposes of the proposed new
legislation.

It would seek statutory authority for very
close control of all drilling and producing
operations to ensure that so far as is humanly
possible there would be no opportunity for
pollution of the air, water or surrounding
land.

Mr. O'Connell: Mr. Chairman, I thank you
for letting me go on. I have just one other
question and that has to do with this continu-
ing problem and, I think, concern about
native entitlements and land rights in the
North. We do know that in Treaty Areas 8
and 11 there is a land entitlement of nearly a
half million acres. If that were taken up as a
land entitlement, might the mineral rights
that pertain to the reserves therefore set
aside?

Apart from that specific, since the develop-
ment in the North is all in the same Depart-
ment where Indian and native affairs are
involved, what steps are being taken to look
at the whole question of aboriginal rights—
native land rights; Eskimo and Indian—in the
light of the leases that are being issued now
and the revenue provisions that are being
built into them? What is being done in this
area?
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Mr. Hunt: I think it would be fair to state
that we are proceeding administratively, of
course, on the basis that the whole of the
area with the exception, say, of certain
reserves for government purposes and the
Thelon Game Sanctuary and one or two other
areas, is available for mineral leasing—oil or
other minerals or even for the renewable
natural resources—and that we are ensuring
to the extent poss:ble that a reasonable return
will accrue to the Crown.

I suggest if it is deemed desirable in the
future for this return to be allocated to any

Indian Affairs and Northern Development

March 25, 1969

[Interpretation]

M. Hunt: Pour ce qui est de la conserva-
tion, a I'’heure actuelle, ce sont les industries
pétroliéres et miniéres qui assurent volontai-
rement la protection. Le ministére étudie de
pres la possibilité de faire un Réglement sur
la conservation, si on peut I’appeler ainsi, au
point de vue du contréle de la pollution du
milieu. Nous espérons pouvoir soumettre
quelques recommandations, & ce sujet, a
notre ministre et au gouvernement, dans un
avenir rapproché. Nous espérons que si on
T’adopte, il se révélera, au besoin, efficace.

Au point de vue de la pollution causée par
la production, ce serait 1a 'un des premiers
objectifs de la nouvelle lai.

Ce Reéglement aura une autorité statutaire
pour exercer un contréle serré des opérations
de forage et de production pour faire en sorte
que, dans toute la mesure du possible, il n’y
ait pas de risque de pollution de I'air, de I’eau
ou du sol.

M. O’Connell: Monsieur le président, je
vous remercie de m’avoir laissé continuer.
J’ai une derniére question a poser au sujet de
ce precbléme insoluble que posent les droits
des indigénes et les droits fonciers, dans le
Grand Nord. Nous savons que dans les
régions sous traités 8 et 11, il y a une section
de terrain de prés d’un demi-million d’acres.
S’il en est tenu compte dans la cession des
droits miniers, est-il pessible qu’on nie les
droits miniers des réserves?

A part cette disposition précise, vu que le
développement du Grand-Nord se fait dans le
méme ministére que les Affaires indiennes,
quelles mesures prend-on pour étudier ces
droits des autochtones, des Esquimaux et ces
Indiens, les droits fonciers des héritiers, a la
lumiére des concessions qui sont délivrées
actuellement, et des dispositions concernant
les revenus, que fait-on a ce sujet?

M. Hunt: On pourrait dire & bon droit, je
crois, qu’au point de vue administratif nous
estimons que toute la région, & l'exception
bien str des réserves indiennes, et des réser-
ves zoologiques, que tous les terrains pour-
raient faire l’objet de concessions, méme au
point de vue des ressources renouvelables.
Nous nous assurons, bien sir, dans la mesure
du possible, que la Couronne retirera un
profit raisonnable de ces opérations.

A mon avis, il serait souhaitable a 'avenir
que ces profits soient accordés a un groupe
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special group of citizens that this, of course,
could be done, but no special provision is
being made at this time in that connection.

Mr. O’Connell: I would like to find some
assurance that the question is being looked at.
For example, is there any input at all into
policy and administration by the two ter-
ritorial councils? Are discussions being con-
ducted with native groups in the North with
respect to this question? I am sure the wit-
nesses are aware that in Alaska leasing was
actually held up for some time while the
question of native land rights was being con-
sidered by Congress. I am concerned because
if we do not look at this question while we
are in the early developmental phase it might
come to plague us at some later date.

Mr. Huni: With respect to the first ques-
tion, the Commissioners of both the Yukon
and the Northwest Territories are kept, I
th nk one can say, reasonably well informed
of current developments in the mnatural
resource field—oil, minerals, forest and
water—but there is no consultative process
with the territorial councils as such.

As I understand the situation, of course,
there was a very clear distinction of responsi-
bility here; the federal government being res-
ponsible for natural resource administration
and development in the North and, of course,
this involves quite an extensive capital
investment in incentive programs, in roads,
in support, in infrastructure.

I am afraid I do not have the figures with
me today, but if one tries to calculate the
total federal government investment in
resource development in the North and com-
pares it with the direct returns, including
income tax—and this, of course, has to be
done on an assessment basis—there is at the
moment quite a disproportion. There is about
$1 return for every $6 in the Yukon and it is
about $1 return for every $4 or $5 in the
Northwest Territories.

I say that because I have heard on many
occasions people express the view that the
direct revenues, including income tax, both
corporate and personal, from resource devel-
opment in the North far exceeds the federal
government’s investment in resource develop-
ment. This, frankly, is just not so at the
moment; it may be, of course, some day in
the future and I think everyone hopes it will
be. At the moment there is not, shall I say,
any excess of direct revenue for distribution
anywhere.

On the other aspect of your question, as I
think I have already indicated, this is per-
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particulier de citoyens, et la chose pourrait se
faire. Mais, en ce moment, il n’y a aucune
disposition spéciale a cet effet.

M. O’Connell: Je voudrais qu’on me rassure
au sujet de cette question. Par exemple,
est-ce que les deux conseils territoriaux parti-
cipent aux politiques et a ’administration? Y
a-t-il des entretiens au niveau des authochto-
nes a ce sujet? Je suis slr que les témoins
savent que les concessions en Alaska ont été
retenues jusqu’a ce que la question des droits
miniers soit tranchée par le Congrés. Ce qui
me préoccupe, si nous n’envisageons pas cette
question dés maintenant, c’est que, plus tard,
nous pourrions avoir des ennuis.

M. Hunt: Pour ce qui est de votre premiére
question, les Commissaires du Yukon et des
Territocires du Nord-Ouest sont assez bien
informés de la mise en valeur de leurs res-
sources naturelles dans leur région, mais il
n’y a pas d’appareil consultatif avec les Con-
seils des territoires.

Il y a une distinction bien claire entre les
responsabilités; le gouvernement fédéral doit
s’occuper des richesses naturelles, du déve-
loppement du Grand-Nord, et en quelques
mots, je dirais que cela implique un fort
investissement de capital, un programme
intensif de voirie et de construction.

Je n’ai pas les chiffres devant moi, mais si
T’on tente de calculer la participation fédérale
dans son ensemble pour la mise en valeur des
ressources du Grand-Nord et qu'on la com-
pare aux revenus fiscaux, y compris I'imp6t
sur le revenu—et, bien sGr, on doit faire cela
d’aprés une évaluation—il y a, a T’heure
actuelle, une bonne disproportion. Pour un
profit de $1, il y a $6 d’investis dans le
Yukon, et dans les Territoires du Nord-Ouest,
not portion devient de $1 pour $4 et peut-
étre de $1 pour $5.

J’ai entendu dire a maintes reprises que les
revenus directs, y compris les impots, prove-
nant de la mise en valeur des ressources dans
le Grand-Nord éclipsaient de beaucoup les
investissements fédéraux. En fait, ce n’est pas
du tout la situation présente, mais on espére,
bien slr, que cela viendra. Mais, a I’heure
actuelle, il n’y a certainement pas d’excédent
de revenus directs dans ce domaine. D’autre
part, pour revenir 4 votre seconde question,
j’ai déja dit, je crois, qu’il s’agit d’'une ques-
tion de principe et on ne nous a pas donné
Pordre de l'approfondir.
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haps a matter of policy, and as yet we have
not been instructed to give any extensive con-
sideration to this problem.

The Chairman: I have several questions. I
hope the interpreters will be patient for
ancther few minutes. Approximately how
many acres were leased at the January sale of
this year?

Dr. Woodward: It would be 4.5 million.

The Chairman: These were generally off-
shore permits.

Dr. Woodward: Not generally; about 1.5
million were offshore permits.

The Chairman: Was the January sale the
cut-off date? You are not going to have any
more until you have had a review of your
policy?

Dr. Woodward: Yes.

The Chairman: Could you indicate approxi-
mately how many acres—permits—are held
in the Northwest Territories and the Yukon
by the companies which are controlled by the
government of France—Aquitaine and also
Elf Oil?

Dr. Woodward: EIf Oil Exploration and
Production Company is the main French com-
pany in the—Oh, I am sorry...

I do not know precisely without checking
figures. It would be 5 to 6 million acres held
by Elf. Aquitaine have very little. They have
been involved only recently. At one time EIf
carried the exploration north of 60° and
Aquitaine, the French involvement, south of
60°. It has only been recently that Aquitaine
has come into the North also. It has very
little acreage on its own.

Mr. Hunt: I think we have to be careful
here not to overlook a factor, though. Aqui-
taine has extensive holdings in Hudson Bay
and, of course, this is subject to the adminis-
tration at least of the Department of Energy,
Mines and Resources. So I do not have the
exact figures.

The Chairman: You cannot give us even a
rough estimate of the acreage?

Mr. Hunt: Not if you include Hudson Bay. I
am afraid not. We could supply it. There is
always a problem. It is perhaps inadvisable to
quote gross figures. In other words, a compa-
ny may have a 10 per cent interest in some
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Le président: J’ai plusieurs questions et
j'espére que linterpréte patientera quelques
minutes. Combien y a-t-il d’acres qui ont fait
T'objet de concession lors de la vente de jan-
vier dernier, environ?

M. Woodward: Je dirais quelque 4 millions
et demi.

Le président: Il s’agissait ordinairement de
permis visant des concessions au large des
coOtes?

M. Woodward: Non, généralement pas;
environ un million et demi d’acres visaient
cdes concessions au large des cotes.

Le président: La vente de janvier était la
date limite, il n’y aura pas d’autres ventes
avant la révision de votre politique?

M. Woodward: C’est exact.

Le président: Pourriez-vous me dire approxi-
mativement combien il y a d’acres détenues
sous permis par des sociétés francaises, comme
la Société francaise des pétroles d’Aquitaine
et ELF Oil?

M. Woodward: La Société d’exploration et
de production pétroliére E.L.F. est la princi-
pale compagnie francaise dans le... Oh! je
suis désolé. .. Je ne sais pas au juste, mais je
dirais qu’il s’agit de 5 & 6 millions d’acres qui
sont détenus par la Société ELF. La Société
Aquitaine a trés peu de terrain car elle ne
s’intéresse a la chose que depuis peu. La
Société ELF a prospecté surtout au nord du
60° paralléle, tandis que la Société Aquitaine
a été surtout au-dessous du 60° parallele; c’est
seulement depuis ces derniers temps qu’elle
s’intéresse a la région au-dessus.

M. Hunt: Il ne faut pas oublier, je crois que
I’Aquitaine a des avoirs importants dans la
Baie d’Hudson, et, bien slr, cela tombe sous
Padministration du ministére de I’Energie et
des ressources. Je n’ai donc pas les chiffres
exacts.

Le président: Par conséquent, vous ne pou-
vez pas nous donner une idée méme
approximative?

M. Huni: Non, si vous comprenez la Baie
d’Hudson. Nous pourrions fournir les chiffres.
Mais il y a toujours un probléme. Il ne fau-
drait peut-étre pas donner les chiffres bruts.
Si on donne des chiffres bruts il faut aussi
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area and you need to quote the gross and the
net to get an idea.

The Chairman: Are the leases automatic
after an exploration permit has been exer-
cised, lived up to by the party which original-
ly took out the permit? Is there a contractual
obligation on the part of the government to
proceed with the granting of a lease once the
party to the permit has lived up to his obliga-
tions under that permit?

Dr. Woodward: That is correct.

The Chairman: There is a contractual

obligation?

Dr. Woodward: It is a term of the permit
that they have access to leases encompassing
50 per cent of the permit.

Mr. Hunt: There is one qualification and
that is that they have to comply with the
Canadian participation requirements.

The Chairman: You indicated earlier that
according to your calculations, when all our
taxes, provincial and federal, are taken into
consideration, that is, in southern Canada, we
tend to receive approximately 75 per cent out
of companies taking out oil leases. Have you
come to any conclusion as to what the per-
centage would be if the Panarctic venture
were to succeed in finding oil and were to
produce oil in substantial quantities? Have
you any idea whether there would be much
additional percentage accruing to the govern-
ment as such, another 5 or 10 per cent?

Dr. Woodward: There are two aspects here.
The government has a 45 per cent equity in it
and, of course, it would share in revenues
derived from the Panarctic operation in the
same way as any other shareholder. Then
separate from that—wearing the other hat, if
you will—we have the same relationships to
Panarctic as we have to any other company
in the North and would benefit by the special
royalties, taxes and so on. So really we
benefit by participation in the project as well
as by government-industry relationship.
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Mr. Hunt: We would get simply 45 per cent
of whatever was left after paying all normal
charges.

The Chairman: So that in the case of any
company in the Northwest Territories produc-
ing oil we would get the 10 per cent basic
royalty and perhaps these additional royalties
plus 51 per cent of the profit in the form of
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donner les chiffres nets si une compagnie a
un intérét de 10 p. 100 dans une région
donnée.

Le président: Pour ce qui est des conces-
sions, sont-elles automatiques aprés qu'un
permis d’exploration a été utilisé? Le gouver-
nement s’engage-t-il par contrat a céder la
concession, une fois que les détenteurs du
permis ont acquitté leurs obligations?

M. Woodward: Oui.

Le présideni: I1 s’agit d’'un engagement
contractuel?

M. Woodward: Une des conditions du per-
mis leur donne droit & des concessions allant
jusqu’a 50 p. 100 du permis.

M. Hunt: Il y a une réserve: il faut respec-
ter les exigences canadiennes de participation.

Le président: Vous avez dit plus té6t que,
selon vos calculs, nous recevons environ, en
fait d’impdts provinciaux, fédéraux, ete., 75
p. 100 des sociétés qui détiennent des conces-
sions. Avez-vous tiré quelques conclusions
quant & ce que serait le pourcentage si ’en-
treprise pan-arctique était couronnée de suc-
ces et que du pétrole pouvait étre produit en
quantité? Avez-vous une idée du pourcentage
des revenus supplémentaires que retirerait le
gouvernement, 5 ou 10 p. 100?

M. Woodward: Il y a deux aspects a consi-
dérer ici. Le gouvernement a certains intéréts
dans cette entreprise et il en partagera les
revenus de la méme facon qu’un autre action-
naire ordinaire; et, nous avons les mémes
rapports avec la Pan-Arctic qu’avec les autres
sociétés dans le Grand Nord, c’est-a-dire les
redevances particuliéres, les impots, ete. Nous
profiterons donc de cette participation et des
rapports industrie-gouvernement.

M. Huni: Nous ne retirerons que 45 p. 100
de ce qui restera aprés avoir payé toutes les
dépenses.

Le président: Par conséquent, pour toute
société qui exploite du pétrole dans le Grand
Nord, nous aurions les redevances de base de
10 p. 100, peut-étre des redevances supplé-
mentaires, plus 51 p. 100 des profits sous
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income tax. Therefore, we would get proba-
bly in the vicinity of 60 or 65 per cent and
not 75 per cent.

Mr. Huni: If I might caution here, the
income tax would be lower because of deple-
tion. The depletion allowance really brings
the effective rate of income tax down to
about 33% per cent. But in addition to that 10
per cent gross, of course, is a far higher
percentage of the net. It is very difficult to
work out exactly how much it is worth but
may I give an example.

Let us say you have oil that is selling at $2
a barrel at the well-head and that the costs of
producing and transporting it to market are
something like $1.50, so your net is going to
be 50 cents a barrel. Your 10 per cent of
gross is 10 per cent of $2, which is 20 cents;
so that is 40 per cent of net.

The Chairman: So your calculations would
indicate that this would run fairly close to the
Alberta figures?

Mr. Hunt: I should have made it clear that
the Alberta figures run somewhere between
68 and 74 per cent and that the northern
figures—and this is very much a personal
opinion because we have not any actual
experience to go on in cost of production, cost
of transportation—I suppose would be in
excess of 60 per cent and hopefully heading
up towards 70 per cent.

The Chairman: So that theoretically at
least, the Panarctic profit, if it were to accrue
to the people of Canada, could increase by a
few percentage points anyway, perhaps 10
per cent.

Mr. Hunt: Well, it would be 45 per cent of
whatever was left if we took, let us say, 70
per cent. So there is 30 per cent left for the
company to split amongst the stockholders.

The Chairman: The figure of 75 in the Mid-
dle East is 75 per cent of net. They do not
work out, I presume, to be actually about 90
per cent of net, do they? If they were to be
75 per cent of gross, I presume they would
end up being about 90 or 95 per cent of net,
would they not?

Mr. Hunt: No. They are 75 per cent of net.
However, again this is not easy to arrive at
because—net based on what? Some of the
deals have pegged the price and allowed the
oil companies to sell the oil at a lower price.
When working out the share it has to pay the
appropriate government, it has to work it on
the theoretical price, not on the actual. But
again, perhaps offsetting that, by no means
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forme d’impoéts. Par conséquent, nous aurions
environ 60 a 65 p. 100 et non 75?

M. Hunt: Je dirais que I’impbt serait plus
bas a cause du tarif d’épuisement, ce qui
baisse le taux réel d’imposition & 334 p. 100
environ. Mais, avec 10 p. 100 brut c’est une
proportion beaucoup plus élevée que le profit
net. Il est difficile d’établir une valeur précise.
Je vous donnerai un exemple.

Si vous avez du pétrole qui se vend 3 $2 le
baril, et supposons que les colits de produc-
tion et de transport s’établissent a $1.50, le
net est donc $0.50 par baril. Votre 10 p. 100
du brut est 10 p. 100 de $2.00, c’est-a-dire
0.20, soit 40 p. 100 du profit net.

Le président: Selon vos calculs, cela ce
serait plus ou moins correspondant aux chif-
fres en Alberta?

M. Hunt: Oui, mais je dois préciser que les
chiffres en Alberta s’établissent & 68 et 74
p. 100 et je suppose que les chiffres pour le
Grand Nord, et c’est mon opinion personnelle
parce que nous n’avons pas eu d’expérience
réelle, jusqu’ici, des frais de production, etc.,

seront supérieurs a 60 p. 100 et dépasseront
méme 70.

Le président: De sorte que les profits de la
Panarctic qui reviendront & la population du
Canada augmenteraient de l'ordre de 10 p.
100 environ?

M. Hunt: Je pense que cela serait 45 p. 100
de ce qui resterait si I’on prend disons 70 p.
100. I1 resterait 30 p. 100 & la compagnie, qui
les distribuera a ses actionnaires.

Le président: Les chiffres de 75 p. 100
qu’on a pour le Moyen-Orient représentent 75
p. 100 du net. On ne s’arrange pas pour arri-
ver & 90 p. 100 du prix net, n’est-ce pas? Si
on avait 75 p. 100 brut, je suppose que ¢a
nous ameénerait a 90 ou 95 p. 100 du net?

M. Huni: Non. C’est 75 p. 100 du net. C’est
difficile de décider parce que le net, vous
I’établissez en vous basant sur quoi? Les com-
pagnies de pétrole sont libres de vendre a un
prix inférieur. Lorsqu’elles établissent la part
a donner au gouvernement, cela doit se faire
d’aprés le prix théorique et non pas en fonc-
tion du prix réel. Si 'on ne tient pas compte
de cela, on peut dire que les arrangements au
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all the deals—all the arrangements, I should
perhaps say—in the Middle East are 75 per
cent. There are still many existing arrang-
ements at 50 per cent of net.

The Chairman: I believe the Venezuelan
arrangements are about 80 per cent. Is that
not correct?

Dr. Woodward: I think they vary a great
deal. Many of these arrangements are still
under rather moderate terms arrived at 10 or
15 years ago and some of the concession
terms exist right through until about 1980 and
like our own are not amenable to quick
change.

The Chairman: How do the percentages
which the Canadian people receive in the
Alberta situation, and presumably will
receive in the Arctic situation, compare with
what happens in the United States now with
their very high depletion allowances? Do the
American people through their government
receive a 75 per cent amount or 50 per cent
amount or less? Do you have any figures at
all on this?

e 1220

Dr. Woodward: We have no direct com-
parisons. Generally one would assume that
the U.S. in total in all the taxes associated
with industry, royalties, etc. does not gain as
much back as the Canadian government does,
mainly because behind a great number of
U.S. policies.. .

The Chairman: It is to leave sufficient with-
in the hands of industry to actually venture
internationally.

Dr. Woodward: This is government policy
so indeed they probably do not take away as
much as does the Canadian government.

Mr. Huni: Their depletion allowance
applies in a somewhat different way and has
the effect of reducing the actual tax burden.

Also, I think it might be appropriate to
indicate that other than the offshore area
inside the three mile limit dealt with by the
States and beyond this by the United States
federal government, and perhaps other exten-
sive areas in Alaska, there are many States
such as Texas where there are essentially
very few public lands—they are all privately
held or endowed lands. So certainly without
exception from the point of view of oil, at
least in the north, the rights are held by the
government.

Mr. Chairman: In respect of the block sys-
tem, Mr. Hunt, that you talked about earlier
and the 50 per cent which the permit holder
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Moyen-Orient avoisinent les 75 p. 100. I1 y en
a encore plusieurs a 50 p. 100.

Le président: Je suppose qu’au Venezuela
c’est 80 p. 100, n’est-ce pas?

M. Woodward: Cela varie beaucoup. Je
pense qu’un bon nombre sont basés sur des
dispositions prévues il y a quelques années.
Quelques concessions sont valides jusqu’en
1980 et, comme les notres, ne peuvent étre
modifiées rapidement.

Le président: Les Canadiens, en Alberta, et
probablement dans I’Arctique, en comparai-
son de ce qui arrive aux Etats-Unis, avec une
forte allocation d’épuisement, recevront com-
bien? Est-ce que les Américains prévoient 75
p. 100, 50 p. 100 ou moins? Avez-vous des
chiffres?

M. Woodward: Non, pas de comparaison
directe, sauf ceci. Généralement, on peut sup-
poser qu’au total, les Etats-Unis ne recoivent
pas autant que le gouvernement canadien,
surtout a cause de politiques diverses et
nombreuses.

Le président: Cela, c’est pour permettre a
I’industrie d’entreprendre des travaux inter-
nationaux.

M. Woodward: C’est une politique du gou-
vernement qui ne retire probablement pas
autant que le gouvernement canadien.

M. Huni: Leur allocation d’épuisement aux
Etats-Unis monte de facon différente, et cela
diminue le fardeau fiscal.

Je pourrais peut-étre en profiter pour dire
que les régions au large des cotes, c’est-a-dire
au large de la limite de trois milles dont parle
les Etats, et plus loin pour le gouvernement
fédéral des Etats-Unis et peut-étre encore plus
loin en Alaska, il y a des Etats, comme le
Texas, ou il y a trés peu de terres publiques.
En général, ils appartiennent & des particuliers
ou a des successions. Donc, de ce point de
vue, sans exception dans le cas du pétrole, du
moins dans le Nord, c’est le gouvernement
qui détient les ressources.

Le président: Dans le systéme de blocs dont
vous avez parlé un peu plus t6t, monsieur
Hunt, et des 50 p. 100 que le titulaire d’un
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is entitled to choose, can he choose it at ran-
dom within the 50,000 acres or is that 50,000
acre block in turn sectioned off into smaller
squares?

Mr. Hunt: It is sectioned off into 80 or 100
squares, as close to a square mile as we could
come on a geodetic basis; then he is limited
in his choice and he may take a maximum of
three by five and four by four.

Mr. Chairman: So that it would be rather
difficult, if any kind of a major discovery
were made, for a permit holder, with the
initial allotment, to retain useful control of
the entire oil field for himself initially.

Dr. Woodward: Each one of these small
squares is Kitty-cornered, but if they are
adjacent they have to be separated by a
square of a mile distance. So there is a corri-
dor acreage on each one of these.

Mr., Hunti: I think you are right. There
might be the occasional situation where a
field happens to lie on the corner of four
permits and in that situation he could select a
lease in any one of the four areas I am
indicating. Even so, it is unlikely that would
cover the whole of the field. One thing
against him is that the leasing requirements
prevent him from drilling in certain places.
Suppose he drills a discovery well where I
am indicating on the map. Now the Minister,
in his discretion, can indicate to that develop-
er that he may not drill another well within
another four and a half miles before he goes
to lease. So he is in a bit of a quandary what
to do

It does mean that he will probably have to
make his lease selection without knowing
fully the extent, the shape or the configura-
tion of the field. So that, on the one hand, if
he is near a boundary there is something in
his favour; on the other the very leasing
requirements work against him. While I
would not say that on average we would
expect, say, a whole 50 per cent of the
reserves of any field, I think it would be at
least 14 plus.

Mr. Chairman: You indicated the Minister
still has the power, without breaking any
contractual arrangements presently in exis-
tence with any of the permit holders, to do
what he likes with the Crown reserves. And
when I say “what he likes” I mean that irre-
spective of any order to date, for example, he
could, turn the Crown reserve over to a
Crown oil corporation, a national develop-
ment corporation or a Panarctic-type venture
and that there would be nothing which, con-
tractually or legally, would prevent the
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permis peut choisir, est-ce qu’il choisit au
hasard dans les 50,000 acres ou est-ce qu’ils
sont divisés en parcelles?

M. Hunt: Ils sont divisés en 80 ou 100 car-
rés qui sont & peu prés un mille carré, et il
peut choisir un maximum de trois carrés sur
cing ou de quatre carrés sur quatre.

Le président: De sorte que ce serait assez
difficile s’il y avait une découverte majeure,
pour le détenteur du permis, avec la parcelle
qui lui est consentie initialement, de conser-
ver un contréle utile de la nappe pétroliére
pour lui seul?

M. Woodward: Chacun de ces petits carrés
est jalonné, mais s’ils se touchent ils doivent
étre séparés par un espace d’un mille. Il y a
donc un corridor tout autour.

M. Hunt: Je pense que vous avez raison. De
temps a autre, il pourrait arriver qu’une
nappe se trouve au coin de quatre zones
appartenant & des détenteurs de permis. Dans
ce cas, il peut choisir une de ces quatre con-
cessions. Mais il est peu probable qu’il puisse
obtenir tout le gisement. Une chose qui joue
contre lui, c’est que les conditions du bail ne
lui permettent pas de forer partout. Suppo-
sons qu’il fore et qu’il découvre un puits a
I’endroit que j’indique sur la carte. Le minis-
tre, & sa discrétion, peut indiquer a cet
exploitant qu’il n’a pas le droit de faire un
autre forage dans un rayon de 4 milles et
demi avant d’obtenir son bail. Donc, il ne sait
pas trés bien que faire. Il devra probable-
ment faire son choix de concession sans
savoir exactement quelles seront l’étendue et
la forme du champ. De sorte que si, d’une
part, il est prés d’une frontiére, il est
avantagé, mais, d’autre part, il y a certaines
exigences du bail qui sont & son désavantage.
Je ne dirai pas que, dans ’ensemble, on pour-
rait attendre 50 p. 100 des réserves, mais ce
serait au moins 14 p. 100.

Le président: Vous avez dit que le ministre
avait toujours le pouvoir, sans enfreindre la
moindre disposition contractuelle actuelle
avec aucun des détenteurs de permis, de faire
ce qu’il veut avec les terres de la Couronne?

Et, lorsque j’ai dit «peut faire ce qu’il
veut», je veux dire qu’indépendamment de
tout ordre antérieur, il pourrait, par exemple,
céder les terres de la Couronne a une société
pétroliére de la Couronne, ou une société
nationale de développement ou une entreprise
genre Panarctic, et il n’y aurait rien, dans le
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Minister from following such a course now
under the present regulations.
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Mr, Hunt: That is correct. I think perhaps I
just might read the actual regulation on this.
This is the section dealing with the disposal
of Crown reserve leases. It says that an oil
and gas lease granted pursuant to this section
may be granted upon such terms and condi-
tions as the Minister may order.

Mr. Chairman: Obviously, there would be
some reasons from industry, but even from
the point of view of your department would
there be a strong argument against such a
suggestion that Crown reserves might be used
in this manner?

Mr. Hunt: I think that one would have to
assess this very carefully and assess its likely
impact on the industry. The industry has
been used to working in North America, par-
ticularly in Canada, on the basis that they
would have the competitive opportunity of
acquiring Crown reserve.

Therefore they gauge their programs to
this. Of course they undertake extensive seis-
mic and drilling operations. And this is all
with the thought that they would get 50 per
cent of whatever they find—or, if they are
clever, a bit more—plus the opportunity of
competing for the other 50 per cent. Now I
am fairly confident in my discussions with
industry that to take away this opportunity of
competing for the other 50 per cent would
cause very grave concern. Of course I could
not forecast what the outcome would be, but
they would regard it as limiting their oppor-
tunity and decreasing the incentive.

Mr. Chairman: But since, Mr. Hunt, it is
evident to everyone now that the regulations
have not so far resulted in the permits, for
example, being taken out by Canadian-con-
trolled companies, this conceivably could be
used as a means of pressuring companies
which wish to develop these Crown reserves
to expand their ownership to include a per-
centage, to be decided upon, of Canadian
ownership? Is this not an opening that could
be used since the present regulations do not
appear to be that effective?

Mr. Hunt: Yes. Perhaps I should indicate
that the Canadian participation provisions,
however effective they might be, do apply
particularly to the Crown reserve acreage and
no one may bid unless they can comply with
the Canadian participation requirements. So
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contrat ou juridiquement, qui empécherait le
ministre de suivre une telle ligne de conduite
dans les circonstances actuelles.

M. Huni: C’est exact. Permettez-moi de
vous lire le réglement actuel. Il s’agit de la
partie relative aux concessions des terres de
la Couronne. Il est dit que l'octroi d’une con-
cession pétroliére en vertu de cet article est
soumis aux conditions précisées par le
ministre.

Le président: Evidemment du co6té de l'in-
dustrie il y aurait, des raisons, mais méme du
point de vue du ministére, est-ce qu’il y
aurait un argument trés fort contre une sug-
gestion pareille d’utiliser les réserves de la
Couronne a de telles fins?

M. Huni: Je pense qu’il faudrait étudier
soigneusement cette situation et les répercus-
sions probables sur l’industrie. Les industries
travaillent en Amérique du Nord, particulié-
rement au Canada, en espérant acquérir de
facon concurrentielle, des terres de 1la
Couronne.

Les programmes sont donc organisés en
fonction de cela. Ils entreprennent donc beau-
coup de recherches par voie de forage et de
seisme. Et tout cela en pensant qu’ils vont
obtenir 50 p. 100 de ce qu’ils vont découvrir,
ou un peu plus s’ils sont intelligents, en plus
de l'occasion d’entrer en concurrence pour
obtenir le 50 p. 100 qui reste. Aprés avoir eu
des entretiens avec les représentants de 1l’in-
dustrie, je suis convaincu que, si on essaie
d’enlever les possibilités d’acquérir ce 50 p.
100 qui reste, on soulévera beaucoup d’inquié-
tudes.” Je ne sais pas exactement quelles
seraient les conséquences, mais aux yeux des
entreprises ce serait restreindre les opportu-
nités et leurs stimulants.

Le président: Mais, monsieur Hunt, étant
donné qu’il est évident pour chacun que les
reglements jusqu’ici n’ont pas amené les
sociétés canadiennes a s’assurer les permis, on
pourrait se servir de cette situation pour
exercer des pressions sur les société qui dési-
rent exploiter ces terres de la Couronne pour
quwelles-acquiérent d’autres propriétés -afin
d’augmenter leur pourcentage de propriétés
canadiennes. Est-ce que ce n’est pas un levier
dont on pourrait se servir étant donné que les
réglements actuels ne semblent pas tellement
efficaces?

M. Hunt: Oui. D’abord, je devrais peut-étre
indiquer que les dispositions de participation
canadienne, aussi efficaces qu’elles soient,
s’appliquent particuliérement aux superficies
des terres de la Couronne, et personne ne
peut faire d’offres a moins de se conformer a
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that at least to that extent those requirements
do lead to effective Canadian ownership.
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Mr. Chairman: I presume this is also under
reconsideration at the moment, because the
very fact that a company is listed on a
Canadian stock exchange is no indication
whatsoever of its ownership.

Mr. Hunt: They have regulations with res-
pect to the extent of listing rather than to the
extent of the nationality of the stockholder.
This is true.

I wonder if I could revert just on this idea.
I think the Panarctic project has indicated
quite clearly that industry has really no con-
cern about government direct participation in
the exploration business and does not feel
threatened from its competitive position, if
that participation is on the same basis that
industry has to deal with. But if you give a
government an inside track I am sure there
would be far greater concern, and it would be
a case of balancing one off against the other.

As Mr. Bergevin indicated earlier, explora-
tion expenditures are expected this year to
approach $40 million and we look forward,
given success in the future, to this increasing,
say, to $50 million. This is the sort of thing
you have to balance off. Fifty million dollars
is really very little to spend on exploring the
North; it still is only scratching the surface.

After all, $100 million was spent in Alberta
alone on some 30 million acres. We have 10
times the area; in theory at least we should
be spending 10 times that, or $1 billion a
year. The question then is where you are
going to get these funds, and the care you
have to take, whether to encourage them or
discourage them.

The Chairman: Thank you very much, Mr.
Hunt, Mr. Bergevin and Dr. Woodward for
staying with us, and also a word of thanks to
the staff for hanging on so late.

Vote 20 stood.
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ces exigences. Dans cette mesure, du moins,
ces exigences entrainent donc la propriété
réelle par des Canadiens.

Le président: Je suppose que vous étes en
train de réétudier la question en ce moment,
car le fait d’étre inscrite & la Bourse cana-
dienne n’indique absolument pas qui en est le
propriétaire.

M. Hunt: Non, il y a des réglements au su-
jet du nombre d’actionnaires, mais pas sur
leur nationalité. Vous aver raison.

Je me demande si je pourrais revenir
encore sur cette idée. Je pense que le projet
Panarctic a indiqué bien clairement que Yin-
dustrie ne s’inquiéte pas vraiment de la parti-
cipation directe de I’Etat dans le domaine des
explorations et ne sens pas sa position con-
currentielle menacée, s’il participe sur le
méme pied. Mais si vous donnez a I'Etat
passe-droit, il y aurait lieu, je crois, de s’in-
quiéter; il s’agit de compenser l'un contre
Tautre.

Comme I’a dit M. Bergevin, on s’attent a ce
que les dépenses d’exploration atteignent
presque 40 millions de dollars cette année et
on espére atteindre 50 millions de dollars I’an
prochain. C’est le genre de chose qu’il faut
équilibrer. $50 millions c’est en fait trés peu
dépenser pour I’exploration du Nord; en fait,
on ne fait que gratter la surface.

Apreés tout, on a dépassé $100 millions de
dollars en Alberta pour explorer 30 millions
d’acres. Alors que nous avons une superficie
au moins dix fois plus grande, nous devrions
dépenser peut-étre dix fois plus, soit $1 mil-
liard. Il s’agit alors de savoir exactement ou
on va trouver les fonds, et les soins a pren-
dre, quelles entreprises encourager ou
décourager.

Le président: Je vous remercie beaucoup
messieurs Hunt, Bergevin, et Woodward d’a-
voir bien voulu rester aussi longtemps. Je
remercie aussi les membres du personnel qui
ont bien voulu rester a leur poste aussi tard.

Le crédit 20 est réservé.
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MINUTES OF PROCEEDINGS
[Text]

THURSDAY, April 17, 1969.
(18)

The Standing Committee on Indian
Affairs and Northern Development met this
day at 11:15 a.m. The Chairman, Mr.
Watson, presided.

Members present: Messrs. Borrie, Cullen,
Deakon, Dinsdale, Duquet, Gundlock, Kap-
lan, Simpson, Smerchanski, St-Pierre,
Watson—(11).

Also present: Mr. Orange.

Witnesses: Mr. Walter Currie, President,
Indian-Eskimo  Association; Mr. Joe
Keeper, Executive Director, Metis Federa-
tion of Manitoba; Mr. Andrew Bear Robe,
Provisional Chairman of the Friendship
Centre Association of Canada; Mr. Jean
H. Lagassé, from the Department of the
Secretary of State, Director of Citizen-
ship Branch.

On motion of Mr. Simpson, it was

Agreed: That reasonable travelling and
living expenses be paid to Mr. Walter
Currie, Mr. Joe Keeper and Mr. Andrew
Bear Robe who were to appear before the
Committee this day.

The Chairman then called item 1—De-
partmental Administration—of the esti-
mates of the Department of Indian Affairs
and Northern Development for the fiscal
year 1969-70 so as to allow the Committee
to discuss “Friendship Centres” as agreed
at the meeting of the Committee on March
25, 1969.

The Chairman introduced the witnesses.
Each witness made a statement and was
questioned by members of the Committee.

During questioning Mr. Currie and Mr.
Bear Robe tabled some documents and on
motion of Mr. Deakon, it was

PROCES-_VERBM_. '
[Traduction]

Le JEUDI 17 avril 1969.

(18)

Le Comité permanent des affaires indi-
ennes et du développement du Nord cana-
dien se réunit ce matin a 11 h. 15, sous la
présidence de M. Watson.

Présents: MM. Borrie, Cullen, Deakon,
Dinsdale, Duquet, Gundlock, Kaplan,
Simpson, Smerchanski, St-Pierre, Watson
i85 T :

De méme que: M. Orange. .

Témoins: M. Walter Currie, président de
I’Association Indiens-Esquimaux; M. Joe
Keeper, directeur exécutif, Fédération des
Meétis du Manitoba; M. Andrew Bear Robe,
président temporaire de 1’Association des
centres d’accueil du Canada; et, du Secré-
tariat d’Etat, M. Jean-H. Lagassé, directeur
de la Citoyenneté.

Sur la proposition de M. Simpson,

Il est décidé—Que 1'on paie, dans une
mesure raisonnable, leurs frais de déplace-
ment et de séjour a M. Walter Currie, a
M. Joe Keeper et a M. Andrew Bear Robe,
qui ont comparu devant le Comité aujour-
d’hui.

Le président met ensuite en délibération
le crédit 1—Administration centrale—des
prévisions budgétaires du ministére des
Affaires indiennes et du Nord canadien
pour l’année financiére 1969-1970, afin de
permettre au Comité de parler des «centres
d’accueil», comme il avait été décidé lors
de la séance du Comité du 25 mars 1969.

Le président présente les témoins, et
chacun fait une déclaration et répond aux
questions des membres du Comité.

Au cours de linterrogatoire, M. Currie
et M. Bear Robe déposent des documents,
et, sur la proposition de M. Deakon,

17—3

20077—1%



Agreed: That the documents entitled
National Conference on Indians and the
City, An Action Research Project on In-
dians and the City, and the Report of
the Sixth Annual Indian-Metis Friendship
Centre Course (1968), tabled by Mr.
Currie, the brief read to the Hon. Robert
Andras on March 18, 1969, and the paper
setting out the Purposes and goals of
Friendship Centres tabled by Mr. Bear
Robe be made exhibits of the Committee
(See respectively Exhibits Nos. 3, 4, 5, 6
and 7).

At the request of Mr. Dinsdale, it was

Agreed: That the Clerk of the Committee
be instructed to obtain or make copies of
Exhibits Nos. 3, 4, 5, 6 and 7 and circulate
them to the members of the Committee.

The questioning continued and at 1:45
p.m., on motion of Mr. Simpson, it was

Agreed: That the Committee adjourn
to Friday, April 18, 1969.

Il est décidé—Que les documents in-
titulés National Conference on Indians and
the City, An Action Research Project on
Indians and the City, and the Report of
the Sixth Annual Indian-Metis Friendship
Centre Course (1968), déposés par M.
Currie, le mémoire lu @ 'honorable Robert
Andras le 18 mars 1969, et le document
dans lequel sont exposés les Purposes and
Goals of Friendship Centres, déposé par
M. Bear Robe, soient utilisés comme piéces
a lappui (Voir respectivement les Piéces
a Vappuin®™ 3,4, 5,6 et 7).

A la demande de M. Dinsdale,

Il est décidé—Que le secrétaire du
Comité recoive ordre d’obtenir ou de faire
photocopier des exemplaires des Piéces a
P’appui n** 3, 4, 5, 6 et 7 et de les distribuer
aux membres du Comité.

L’interrogatoire se poursuit, et, a 1 h.
45 de l'aprés-midi, sur la proposition de
M. Simpson,

Il est décidé—Que le Comité s’ajourne
jusqu’au vendredi 18 avril 1969.

Le secrétaire du Comité,
Michael B. Kirby,
Clerk of the Committee.
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[Texte]
EVIDENCE

(Recorded by electronic apparatus)

Thursday, April 17, 1969
e 1113

The Chairman: Gentlemen, I will call the
meeting to order. I would first like to ask for
a motion that reasonable traveiling and living
expenses be paid to Mr. Walter Currie, Mr.
Joe Keeper, Mr. Andrew Bear Robe, and any
other people who may appear before the
Committee today.

Mr. Simpson: I so move.
Motion agreed to.

The Chairman: Originally we announced
that we were to have a meeting on Tuesday,
April 15. I wish to explain that this meeting
was cancelled because the principal witness,
Dean Cohen, was not available. He will be
appearing before us tomorrow on the question
of Canada’s Arctic sovereignty.

Before introducing the witnesses I think I
should explain to those of you who were not
aware of the steering committee’s delibera-
tions that after having received representa-
tions from a number of Members of Parlia-
ment on the matter of friendship centres the
steering committee decided that we should
devote a full day to this subject. As a conse-

e 1115

quence of this we have invited a number of
witnesses who are competent to criticize the
present friendship centre program and to
make suggestions for its improvement.

All of us who have knowledge of the opera-
tion of some of the friendship centres in
Canada have been impressed with their oper-
ation and we have been impressed with the
manner in which they have made it possible
for many young Indian people who have
come from the hinterlands of Canada to fit
into society in our urban areas. Where they
are in operation they are playing a most
important role in providing a community life
for the young people who come in from the
country, and it is a program which many of
us have been led to believe is short of funds.
However, I believe there are other criticisms

[Interprétation]
TEMOIGNAGES

(Enregistrement électronique)

Le jeudi 17 avril 1963

Le président: Messieurs, j’appelle le comité
3 Tordre. J’aimerais tout d’abord présenter
une motion afin de payer les frais de voyage
et de résidence, dans une limite raisonnable,
a messieurs Walter Currie, Joe Keeper et
Andrew Bear Robe ainsi qu’a d’autres qui
peuvent venir témoigner aujourd’hui.

M. Simpson: J’appuie la motion.
La motion’ est approuvée.

Le président: Au début, nous avions
annoncé que nous aurions une réunion mardi
le 15 avril. La réunion a été annulée parce
que le principal témoin, M. Dean Cohen ne
pouvait venir ce jour-la. Il viendra témoigner
demain au sujet de la question: de la souverai-
neté du Canada dans I’Arctique.

Avant de vous présenter les témoins, je
dois vous expliquer—pour ceux qui ne sont
pas au courant des décisions du Comité de
direction—que ce Comité, aprés avoir
entendu les observatiocns de plusieurs députés
sur la question des centres d’accueil, a décidé
de consacrer une journée a cette question.
C’est pourquoi nous avons invité plusieurs
témoins compétents pour analyser le pro-
gramme des centres d’accueil et pour conseil-
ler sur la maniére de I’améliorer.

Tous ceux d’entre nous qui sont au courant
de l'existence de ces centres au Canada, ont
été impressionné par la fagon dont ils sont
administrés, pour permettre a de nombreux
Indiens qui viennent de l'arriére pays de s’a-
dapter a notre société urbaine. La ou ils exis-
tent, ils jouent un role trés important dans la
vie communautaire des jeunes gens qui vien-
nent de la campagne. C’est un programme
qui, croyons-nous, manque d’argent. Je crois
qu’ils donnent lieu aussi a certaines critiques
et c’est ce que nous espérons savoir de votre
bouche. Vous étes les spécialistes et nous vou-
lons que vous nous disiez comment les pro-
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[Text]

as well, and basically, gentlemen, this is what
we want to hear from you. You are the ex-
perts and we want to hear from you on how
the program can be improved and what its
deficiencies are.

We have as witnesses. . .

Mr. Borrie: Mr. Chairman, before you go
on with that, you are talking about bringing
forth witnesses to criticize and evaluate the
friendship centres. Is this correct?

The Chairman: Yes.

Mr. Borrie: Have the witnesses all been
summoned or are you open for suggestions on
other witnesses?

The Chairman: We decided that we would
use our meeting today for that purpose. We
invited them and I will introduce them now.

Mr. Borrie: Mr. Chairman, I take very
strong exception to the fact that the steering
committee is making decisions about bringing
forth witnesses without giving an opportunity
to some of the members of the Committee to
mention the names of witnesses they possibly
have in mind who might be able to contribute
some valuable information to the Committee.
I am thinking of a very progressive friend-
ship  centre ‘in Dawson Creek, British
Columbia. Because of the success they have
had I feel their contribution would be of
great merit and worthy of appearance before
the Committee.

The Chairman: Mr. Borrie, I do not think
there is a desire on anyone’s part to not invite
witnesses who -have something to contribute
and if it is the feeling of the Committee after
this meeting today that we should invite fur-
ther witnesses, then we will be happy to take
the suggestion made into consideration.
However, I would like to point out, Mr. Bor-
rie, that the recommendation of the subcom-
mittee to the effect that the particular wit-
nesses we have with us today be called was
approved by. this Committee on March 25.
The full Committee approved the appearance
of the witnesses we have with us today. I do
not believe you were present that day.

Mr. Borrie: No, I was on some other
committee.

The Chairman: We have added one witness,
Mr. Bear Robe. We were informed later that
he could make -a valuable contribution, so we
decided to invite him. The same thing applies
to anyone else. We are not trying to cut any-
one off, it is simply a matter of planning
future meetings and if we decide to devote a

Indian Affairs and Northern Development
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[Interpretation]

grammes peuvent étre améliorés et quels en
sont les défauts,

Nous avons comme témoins,. . .

M. Borrie: Permettez-moi avant de conti-
nuer. Vous faites venir des témoins pour criti-
quer et évaluer ces centres d’accueil, n’est-ce
pas?

Le présideni: Qui.

M. Borrie: Est-ce que les témoins ont tous
été nommés ou acceptez-vous les propositions
des autres témoins?

Le président: Nous avons décidé d’utiliser
cette séance a cette fin. Je les invite et vous
les présente.

M. Borrie: Je m’oppose au fait que le
Comité directeur prend la décision d’amener
des témoins sans donner la chance a quelques
députés de mentionner les noms des témoins
qu’ils ont peut-étre a l’esprit qui pourraient
contribuer & communiquer des renseigne-
ments précieux au Comité, je pense, au cen-
tre d’accueil trés progressiste de Dawson
Creek en Colombie-Britannique. En raison du
succes qu’ils ont obtenus, il me semble que
leur contribution serait trés utile.

Le président: Personne, je pense, ne veut
refuser d’inviter des témoins qui pourraient
contribuer de quelque maniére et si le Comité
le désire, nous pourrions inviter d’autres
témoins aprés la réunion d’aujourd’hui, et
nous serions heureux de prendre en considé-
ration la proposition qui a été faite.

Toutefois, j’aimerais faire remarquer, mon-
sieur Borrie, que la recommandation du sous-
comité au sujet de la convocation de ces
témoins a été approuvée par le Comité du 25
mars. Tout le comité I’a approuvée. Je ne crois
pas que vous étiez présent ce jour-la. Nous
avons ajouté un témoin ..

M. Borrie: Non, je participais & un autre
comité.

Le président: Nous avons ajouté un témoin,
M. Bear Robe, qui, croyons-nous, pourrait
nous fournir des renseignements précieux.
Nous avons donc décidé de l'inviter. La méme
chose s’applique a tous. Nous n’essayons pas
de retirer quelqu’un. C’est simplement une
question de planification des réunions futures,
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further day to this, then we will take your
suggestion.

Mr. Borrie: I think that is fair and reasona-
ble. Thank you.

Mr. Smerchanski: Mr. Chairman, what is
the total cost in dollars and cents of the pro-
gram that is instituted at the present time?

The Chairman: Mr. Smerchanski, I wonder
if I could introduce the witnesses first. There
is a gentleman here who can answer that
question and we could call him as well.

Mr. Smerchanski: In other words, the
friendship centre program is under the
Department of Indian Affairs?

The Chairman: No, it is not. It is under the
Department of Manpower and Immigration.

Mr. Smerchanski: What part does the
Department of Indian Affairs play in it?

Mr. Deakon: Let us hear what these wit-
nesses have to say first, Mr. Chairman, and
then we can argue about it later on.

The Chairman: Mr., Smerchanski, if you
e 1120

will permit me I will introduce the witnesses
and then I will ask the Director of the Citi-
zenship Branch to explain the amount of
money that is being spent on this program
each year and the relationship of the program
to his Department, namely, the Department
of the Secretary of State. If you are then
interested in finding out the relationship to
Indian Affairs, we will ask the gentleman
who is here from the Culture and Community
Development Division of the Department
Indian Affairs, Mr. Rogers, to speak to it.

Mr. Smerchanski: Very good.

The Chairman: We are pleased to have
with us this morning Mr. Walter Currie,
President of the Indian-Eskimo Association.
We are also very happy to have Mr. Joe
Keeper, the Executive Director of the Metis
Federation of Manitoba. We are also very
pleased to have Mr. Andrew Bear Robe,
Provisional Chairman of the Friendship Cen-
tre Association of Canada, who I understand
is going to have some suggestions and criti-
cisms to make as well.

To comply with Mr. Smerchanski’s request
for information, I would introduce Mr. Jean
Lagasse, the Director of the Citizenship
Branch, Department of Secretary of State,

Affaires indiennes et développement du Nord canadien
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[Interprétation]

et si nous décidons d’y consacrer une autre
journée nous prendrons alors votre point en
considération.

M. Borrie: Cela est juste et raisonnable, je
pense. Merci.

M. Smerchanski: Monsieur le président,
quel est le coGt total en dollars du pro-
gramme jusqu’ici?

Le président: Monsieur Smerchanski, je me
demande si je ne devrais pas commencer par
présenter les témoins. Quelqu’'un pourrait

sans doute répondre a cette question. Nous
T’appellerons alors.

M. Smerchanski: Autrement dit, le pro-
gramme des centres d’accueil reléve du
ministére des Affaires indiennes?

Le président: Non, du ministére de 1la
Main-d’ceuvre et de I'Immigration.

M. Smerchanski: Quel est le réle du minis-
tére des Affaires indiennes?

M. Deakon: Laissez d’abord venir Iles
témoins et nous pourrons débattre la question
plus tard.

Le président: Monsieur Smerchanski, si je
puis, je vais commencer par présenter les
témoins et demander au directeur de la
Citoyenneté de nous dire quelle somme d’ar-
gent a été affectée a ce programme tous les
ans, et le rapport entre les programmes de
son ministére et notamment le Secrétariat d’E-
tat. Si vous étes intéressé a découvrir le rap-
port avec le ministére des Affaires indiennes,
nous pourrons le demander au représentant
de la Division du développement culturel et
communautaire du ministére, monsieur
Rogers.

M. Smerchanski: Trés bien.

Le président: Nous sommes heureux d’avoir
parmi nous, ce matin, messieurs Walter Cur-
rie, président de I’Association eskimo-
indienne, Joe Keeper, directeur exécutif de la
Fédération des métis du Manitoba et Andrew
Bear Robe, président provisoire de I’Associa-
tion des centres d’accueil du Canada qui, il
me semble, va nous présenter certaines pro-
positions et critiques.

Au sujet de la demande de monsieur Smer-
chanski, je vous présente monsieur Jean
Lagassé, directeur de la Citoyenneté du
Secrétariat d’Etat et j’aimerais lui demander
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and ask him to give us the amount of money
that has been spent on the program and to
tell us briefly how they handled this.

Mr. Jean H. Lagassé (Director, Citizenship
Branch, Departmeni of Secreiary of State): I
would like to thank the Committee for the
opportunity to speak briefly about the pro-
gram of friendship centres and to situate it
both in regard to time and to the policy of
the government.

The friendship centres movement is an idea
which was formulated really in the United
States. One of the first two really operative
centres was what is known as the Green
House in Gallup, New Mexico. This centre is
located on the edge of the Navajo Reserve,
which has over 100,000 Indians. You can
imagine the inflow of people coming into
Gallup, which is a city of approximately 100,-
000 population. The city was always com-
plaining that this inflow was disrupting and
the Indian population was complaining that
there was nowhere in the city that they felt
at home. Eventually the Bureau of Indian
Affairs built a very substantial $200,000 build-
ing where Indians could stop over.

If some of you know New Mexico, you will
appreciate the fact that there is a big desert
and no water. You could also understand why
people living very far away, travelling on
horses in those days—and they still do in
some places—would find this a pleasant place
to stop off. The facilities there were used by
about 1,500 Indians a day. That figure indi-
cates the dimension of that particular
program.

There was a very similar situation in
Chicago where there are some 25,000 people
of Indian ancestry. The centre there is a
much more cultural type of thing. It was a
place for referrals and gave assistance to
Indians with special problems coming to
Mexico, but its long-range program was
mainly cultural.

So you look at this and ask yourself what a
similar type of centre would do for Canada.
This is what the Winnipeg people did ten
years ago and, after much discussion, they
came up with the first centre.

The idea spread and was adopted by many
other places, and now there are some 24 cen-
tres in Canada that have friendship centres.

I took part in the Winnipeg discussion ten
years ago. At that time it was very difficult
for the members to decide whether or not a
friendship centre in Winnipeg should exert
most of its efforts on cultural activities, there-
by making it an attractive place for people of
different ethnic origins to go. One could

Indian Affairs and Northern Development
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[Interpretation]

de nous exposer trés briévement quelles sont
les sommes d’argent affectées au programme
et comment cet argent est administré.

M. Jean H. Lagassé (chef de la Citoyenneté,
Secrétariat d‘Etat): Je remercie le Comité de
me fournir l'occasion d’adresser quelques
mots au sujet du programme des centres d’ac-
cueil, et de les situer tant dans le temps que
dans le cadre de la politique du
gouvernement.

Le mouvement des centres d’accueil a pris
naissance aux KEtats-Unis. Un des deux pre-
miers centres est connu sous le nom de
GreenHouse a Gallup, (Nouveau-Mexique). Le
centre était situé sur la lisiére d’une réserve
ravagée qui comptait plus de 100,000 indiens.
Vous pouvez vous imaginer le nombre de
gens qui entraient dans Gallup, ville de 100,-
000 habitants environ. La population se plai-
gnait que ce mouvement bouleversait la ville
et la population indienne ne se sentait pas a
Vaise dans la ville. Le bureau des affaires
indiennes a finalement construit un immeuble
de $200,000 pour que les Indiens puissent
s’arréter.

Si vous connaissez la configuration du Nou-
veau-Mexique, c’est un pays désertique ou les
distances sont trés grandes. Vous pouvez voir
le réle que pouvait jouer ce Centre dans un
milieu comme celui-la. Les gens qui habi-
taient trés loin, voyageant alors a dos de che-
val, comme cela se fait encore, y trouvaient
un refuge. Il était fréquenté par 1,500 Indiens
par jour. Ce chiffre donne la dimension de ce
programme. A Chicago, il s’est produit une
situation semblable pour plus de 25,000 habi-
tants d’origine indienne. Ici, il s’agit d’'un cen-
tre plus culturel. I1 s’agissait d’aider les
Indiens en provenance du Mexique qui
avaient des problémes particuliers—mais ce
programme a long terme était surtout
culturel.

On peut se demander comment cela peut
s’appliquer au Canada? C’est ce qu’a fait la
population de Winnipeg il y a dix années et
aprés moultes discussions, ils ont construit le
premier centre.

Ensuite, lidée s’est répandue et a été adop-
tée par plusieurs autres endroits et nous
comptons maintenant 24 centres d’accueil au
Canada.

Si on se place dans le contexte des entre-
tiens qui ont eu lieu & Winnipeg il y a une
dizaine d’années, et auxquels j’ai participé, il
était trés difficile de décider si le Centre de
I’amitié devait concentrer ses efforts du céoté
culturel, comme pdle d’attraction des person-
nes des différentes origines ethniques. Toute
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foresee a whole range of activities in such a
centre supporting the cultures of the majority
groups. We asked ourselves whether that
e 1125

should be the type of thing a friendship cen-
tre should be. Many people said yes, that is
primarily what they needed. However, others
saw a lot of personal problems occurring
amongst people of Indian ancestry.

They saw a wife being alone while awaiting
her child in a Winnipeg hospital, not quite
knowing where to go or perhaps having lost
her money and so on. Some said that these
are the kind of things to which a friendship
centre should direct its efforts. I suppose such
a centre could look after the needs of both
groups, but the looking after of intense per-
sonal problems creates an atmosphere in a
building that is not in harmony with the
other atmosphere of creating a jovial, cultural
place. So, because this has never been
resolved, the centres try to do both. In fact,
there is quite a change between the clientele
during the day and at night, the night activi-
ties being mainly cultural in nature and the
day being set aside for referrals, solving
problems, counselling and so on.

So we started off from there and the first
thing we realized is that many people experi-
ence problems with the courts. To put it
another way, the courts claim to have prob-
lems with Indians, but the fact is that there is
a big gap in mutual understanding. So the
friendship cenire thought that if one of their
representatives became involved in this
aspect of the problem it might prove benefi-
cial to all concerned. However, you must
realize that court workers came under the
regular provincial department’s program. For
example, courts have people who do pre-sent-
ence reports, parole and probation work. In a
sense, a court worker with a friendship cen-
tre is doing this type of thing. But again,
because there are a lot of things that people
do not understand about Indian culture,
unless these agencies employ Indians to do
that type of work it is most unlikely that
others will ever understand the kind of thing
that one needs to understand to do effective
work in such situations.

The friendship centre naturally felt they
could fill this need and they became involved.
Often they went to the appropriate govern-
ment agencies, asked and received funds for
this purpose. At other times they did not; but
the service being so essential they provided it
anyway, thereby raising their costs of opera-
tion and eventually having to say that they
did not have sufficient funds.

Of course, this program has worked fairly
well—you have had testimonials to that effect.
I recall Chief Taft in Winnipeg saying that

Affaires indiennes et développement du Nord canadien
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une gamme d’activités culturelles était possi-
ble. On s’est demandé si cela devait étre le
role du Centre d’accueil, et pour beaucoup de
gens c’est encore le but principal. Mais il y a
aussi un grand nombre de problémes person-
nels a régler pour les personnes d’origine
indienne.

On a déja vu une femme attendre seule son
bébé a I’hopital, sans savoir ou s’adresser ou
avoir perdu son argent et ainsi de suite. Pour
certains, c’est le genre de choses dont le cen-
tre d’accueil peut s’occuper. J'imagine qu’'un
centre de ce genre pourrait se préoccuper des
besoins des groupes car en s’occupant trop de
problémes personnels, cela crée une atmos-
phére qui n’est pas en harmonie avec le désir
de créer un endroit joyeux et culturel. Etant
donné que cela est resté sans solution, les
centres cherchent a atteindre ces deux objec-
tifs. Le soir, par exemple, on se concentre sur
les activités culturelles et durant le jour, sur
les problémes particuliers.

On s’est vite rendu compte que beaucoup
de gens qui se présentent ont des probléemes
avec les tribunaux, ou si vous le voulez, les
tribunaux ont des problémes avec les Indiens.
En fait, il y a un manque de compréhension
mutuelle. Le Centre d’accueil s’est dit que s’il
pouvait y envoyer un représentant, cela béné-
ficierait a tous. I1 faut comprendre, toutefois,
que les fonctionnaires réguliers des tribunaux
relevent du programme régulier du gouverne-
ment provincial. Par exemple les fonctionnai-
res provinciaux s’occupent de la libération
conditionnelle des rapports précédents, la sen-
tence, etc. Mais parce qu’il y a bien des choses
que les gens ne comprennent pas au sujet de
la culture indienne, & moins que ces organis-
mes emploient des Indiens pour exécuter ce
travail, il est trés improbable qu’on finisse
par comprendre suffisamment les problémes
pour faire un bon travail.

Nous nous sommes donc orientés de ce coté.
On a donc demandé des fonds au gouverne-
ment. Parfois on les a obtenus. Mais les colts
ont fini par monter et on s’est trouvé a man-
quer d’argent.

Naturellement, ce programme a assez bien
marché, et vous en avez des preuves. Je me
souviens du chef Taft &8 Winnipeg qui disait
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since the friendship centre had been provid-
ing court workers the number of commit-
ments to jail had decreased noticeably; in fact,
even the number of people of Indian ancestry
appearing before him had decreased notice-
ably. The Chief of Police in Regina made a
similar comment. There is much evidence of
the usefulness of this service. The question is
whether or not such a service should not be
integrated with the government service and
paid for, and that a special effort be made to
have people of Indian ancestry in those jobs.
Problems sometimes arise when a friendship
centre, mainly a private agency, has to rely
on the ability of the community or the wil-
lingness of individuals to donate funds and
make donations to carry on and provide a
standard type of government service compa-
rable to that which court workers provide,
which is funded through taxation and which
perhaps is an easier way of doing it.

However, be that as it may, friendship cen-
tres have a history that is different in each
community—they serve very different situa-
tions. The situation at Misstassini is much
different than the one at Chibougamau where
they are talking about starting a friendship
centre. You have a population there of 1,400
Crees whose language is mainly Cree or Cree
and English. Chibougamau is French and
English but overwhelmingly French. Indians
come there to hospitals, go through there to
high schools, go through there to change from
a trapping area to a fishing area, and also
come and shop there. In any given day there
may be as many as 45 or 50 people of Indian
ancestry come into Chibougamau, probably
having to stay overnight as it is a lengthy trip
by canoe or walking, and go back the next
day.

A group of citizens have organized a non-
profit organization and are thinking of putting
up a place with 15 beds where there would be
stay-over facilities, plus educational and
recreational programs, and so on. You need
that type of program in Chibougamau, but if
you were in a place like Vancouver where
there is plenty of sleeping accommodation,
hotels, and so on, you might not need the
same kind of facilities. When you talk of
friendship centres, there are many different
kinds of things that are required. This is just
the background.

Speaking specifically in terms of numbers,
I have mentioned that there are 24 friendship
centres and perhaps it might be of interest to
you to have them by province. I will qualify
these numbers of centres a bit later in view
of what you said earlier. There are three in
British Columbia, five in Alberta, four in Sas-
katchewan, seven in Manitoba, four in
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que depuis que les centres d’accueil
envoyaient des représentants devant les tribu-
naux, le nombre des condammations avait
sensiblement diminué. Le chef de police de
Regina a donné un commentaire analogue.
Par conséquent, tout semble indiquer que ce
service est utile. Quant & savoir s’il faut le
considérer comme un service régulier du gou-
vernement a intégrer aux autres services et
de faire un effort spécial pour occuper ces
postes par des personnes d’origine indienne.
Les problémes surviennent parfois, du fait
qu’il doive compter sur la générosité de la
communauté et les souscriptions du public

2

pour arriver a remplir ce roéle.

Quoi qu’il en soit, les centres d’accueil ont
une histoire différente dans chaque collecti-
vité et sont placés dans des situations tout a
fait différentes. A Mistassini, la situation est
tres différente de celle de Chibougamau ou
lT'on parle d’ouvrir un centre d’accueil. Il y a
une population de 1,400 Cris dont la langue
est principalement le cri ou le cri et ’anglais.
A Chibougamanu, on parle francais et anglais,
mais surtout francais. Les Indiens y viennent
a l’hopital, & 1’école, pour changer d’un sec-
teur de trappage a un secteur de péche, et
aussi pour magasiner. Il peut y avoir de 40 a
50 personnes d’origine indienne qui viennent a
Chibougamau et qui doivent y passer la nuit
car c’est un long voyage en canoé ou a pied et
retourner le jour suivant.

Un groupe de citoyens a mis sur pied une
organisation sans but lucratif et songe & amé-
nager un endroit ou il y aura 15 lits et ou les
voyageurs pourront passer la nuit, des pro-
grammes éducatifs et récréatifs, etec. I1 faut
un programme de ce genre a Chibougamau,
mais si vous étiez dans un endroit comme
Vancouver, il y a suffisamment d’endroits
pour dormir, d’hétels et ainsi de suite, vous
n’auriez peut-étre méme pas besoin des
mémes aménagements. Quand on parle des
centres d’accueil, il vous faut beaucoup de
chose. Ceci n’est que I’historique.

J’ai déja dit qu’il y avait 24 centres d’ac-
cueil. il vous intéressera peut-étre d’en con-
naitre la décomposition par province. J’expli-
querai ces chiffres un peu plus tard. En
Colombie-Britannique, on en compte trois, en
Alberta 5, en Saskatchewan 4, au Manitoba 7,
en Ontario 4 et un au Yukon. J’ai dit que j’ap-
porterais certains détails a ce sujet. En fait,
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Ontario and one in the Yukon. I said I would
qualify these figures. In effect these are the
friendship centres which we have assisted
financially from a total budget which was
voted to us for this purpose of about $100,000
a year. There are other centres operating. In
Winnipeg, for example, I suppose you could
say that the Indian-Metis United Church
Reception Lodge is a friendship centre and it
refers to itself a bit that way. There is the
Presbyterian Fellowship House operated by
the Presbyterians that is also operating as a
friendship centre. In addition to that, there is
the St. John Bosco Centre, which is operated
by the Catholics. Then there is the friendship
centre we talked about earlier, which is the
one we assist with the finances we have.

The policy has been to set a number of
standards that regulate the way we will
spend our funds. However, in each province
there are many other centres, or places that I
suppose you would call friendship centres,
which do not meet that criteria but may well
be doing excellent work which, as I say,
probably all of them do. You see, we say that
they have to offer transitional services, it has
to be to help people establish themselves in a
town, thereby necessitating that the people
who are operating it accept as a desirable
goal the increase in the number of people of
Indian ancestry who will live in our town.
The people in a number of places, especially
at the beginning, were saying, “We will need
a friendship centre because the people here
are causing a problem.

If you could find some way of dealing with
them separately, then the town could live not
just to make it possible for the Indians to live
fairly happily on its own”. We say that it is
not just to make it possible for the Indans to
come for a while and then go back home. You
say you want Indians to establish here if they
so wish. The friendship centre is going to
help that take place. Also when you raise
funds it is a stated objective, and when you
go to the city or to the Red Feather agencies
for funds it is known that this is what you
are going to be doing. While this is not too
much of a problem now, at the beginning
people had to ask themselves if this was real-
ly what they wanted. If you go back five or
ten years in time you will see that there were
a lot of attitudes on the part of the general
public that were not conducive to this kind of
conclusion.
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Another thing we say is that the adminis-
tration of friendship centres, as much as pos-
sible, has to be by people of Indian ancestry.
If you think of the cultural part that we
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ce sont les centres que nous avons aidés
financiérement a4 méme un budget global
d’environ $100,000 voté chaque année a cet
effet. Il y a d’autres centres. A Winnipeg, par
exemple, la United Church Reception Lodge
pour les Indiens et les métis est un centre,
qui se dit tel, le Presbyterian Fellowship
House aussi. En plus, il y a le centre Saint-
Jean-Bosco pour les catholiques et il y a aussi
le centre d’accueil dont nous avons déja parlé
et que nous financons.

La politique a été de déterminer des nor-
mes pour régir la facon dont les fonds
seraient distribués. Toutefois, dans les pro-
vinces il y a d’autres centres ou endroits
qu’on pourrait appeler aussi des centres d’ac-
cueil et qui font de I’excellent travail méme
g’ils me répondent pas aux critéres. Ce sont
des services de transition. Ils aident les gens
A s’établir dans la ville, et exigent des gens
qui s’en occupent d’accepter non seulement
d’augmenter le nombre de personnes d’ori-
gine indienne qui vivront dans la ville. Dans
plusieurs endroits les gens disaient au début
qu’ils auraient besoin de centres d’accueil
parce que les gens causent des problémes.

Si vous pouviez trouver un moyen de vous
en occuper la population de la ville pourrait
vivre heureuse. Ce n’est pas seulement pour
permettre aux Indiens de venir pendant un
certain temps et de retourner dans leur
réserve. Vous dites que vous voulez qu’ils
s’établissent ici s’ils le désirent. Les centres
d’accueil doivent les y aider. Si vous voulez
recueillir des fonds, vous vous ferez un objec-
tif. Lorsque vous demandez de l'argent a la
ville ou a la Fédération des Oeuvres on sait
quelles sont les ceuvres que vous entendez
favoriser. Au début, les gens se sont deman-
dés si ¢’était réellement ce qu’on voulait, mais
le probléme n’existe presque plus maintenant.
Si vous remontez a cing ou dix ans en arriére
vous constaterez que l'attitude du public en
général n’y contribuaient pas.

En outre, 'administration de ces centres,
doit étre faite dans la plus grande mesure
possible par des gens d’ascendance indienne.
Nous avons parlé du coté culturel et a cette
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talked about, if that is going to be one of the
roles of the centre, it is essential that there be
as many people of Indian ancestry in the
administration of the centre as possible, and
“as possible” in some places may mean total-
ly. In other places there may not be quite
enough people in the town to staff a board.
Take a place like Broadview, Saskatchewan,
which is a small town. If you need a board
there you may find that there are many reas-
ons for wanting to have a mixed board so
. that all the interests in the town are part of
the board. In Chibougamau right now the
board have stated very clearly in their sub-
mission that their goal is to have as many
people of Indian ancestry as possible on the
board. However, these people are mainly
from out of town. I think their estimate
suggests there is only one family of Indian
ancestry living permanently in Chibougamau,
and I do not know if that is accurate, and
that person is already part of the board.
When there are more people living in
Chibougamau there will be more people on
the board. So, these are some of the things
that we keep in mind.

The other factor, of course, is the amount
of money voted for the program, and this
influences how much we can give to each
place. If we have 24 places that qualify under
the rules, then it has to be spread according
to the size of the operation. We also say that
funds are given if the support by the popula-
tion of the place where the centre operates is
consistent with the manner things are done in
that community. It is easy to make a more
general rule than this, but the fact is we
know that in The Pas, Manitoba, with the
best goodwill in the world, it would not be as
easy to raise a substantial amount of money
for a friendship centre as it might be in Ed-
monton or Winnipeg.

However, in The Pas you have a situation
which is much more intense than it is Win-
nipeg, so should you say that because the
service clubs there can only raise $300—or
whatever it is, the Chamber of Commerce,
the city can only pay so much—we will only
pay so much as well. We obviously have to
keep in mind the dimensions of the problems
and in each case we evaluate them—and this
is the last comment I want to make here—
and we have tried with this program, because
of the very local nature of the problem, to
have it administered as close to home as
possible.

We have tried to achieve this by proposing
to the provinces where there are centres that
we will reimburse them for 50 per cent of the
grants they give to the friendship centres.
Friendship centres used to come to the prov-
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fin, il est essentiel qu’il y ait autant de gens
que possible d’ascendance indienne dans ’ad-
ministration. Et dans certains endroits, cela
veut dire le personnel tout entier. Dans d’au-
tres, il n’y en a peut-étre pas suffisamment de
gens pour former tout le conseil, comme a
Broadview (Saskatchewan), une toute petite
ville. S’il vous faut un conseil il y a plusieurs
raisons pour désirer un conseil mixte car
tous les groupes de la population sont repré-
sentés. A Chibougamou, le conseil a indiqué
tres clairement que son objectif est d’avoir
autant de gens d’ascendance indienne que
possible au sein du conseil. Ces gens viennent
principalement de l’extérieur de la ville. Je
crois que d’aprés leurs statistiques, il n’y a
qu'une famille d’origine indienne qui vit en
permanence a Chibougamou mais je ne sais
pas si ce renseignement est exact ou non, et
cette personne fait partie du conseil. Lorsqu’il
y aura plus d’Indiens qui y vivront, ils seront
mieux représentés au sein du conseil. Ce sont
quelques éléments dont nous tenons compte.

L’autre facteur est naturellement la somme
votée pour le programme et cela détermine la
somme que nous pouvons attribuer a chaque
endroit. S’il y a 24 endroits, il faudra répartir
d’aprés la régle, les sommes suivant I'impor-
tance des centres. Nous disons également que
les fonds sont attribués s’il y a un appui de la
population de l'endroit ou le centre est
aménagé. Il est facile de faire une régle plus
générale, mais le fait est que mous savons
quau Pas au Manitoba, avec la meilleure
bonne volonté du monde, il ne serait pas
aussi facile qu’a Edmonton ou a Winnipeg de
recueillir une somme substantielle pour un
centre d’accueil.

Pourtant, au Pas la situation exige beau-
coup plus d’efforts qu’a Winnipeg. Si les cen-
tres sociaux peuvent recueillir, par exemple,
seulement $300, il nous faut combler la diffé-
rence avec l’argent de la Chambre de Com-
merce, de la municipalité et le notre. Il faut
tenir compte des dimensions du probléme, et
dans chaque cas, nous en faisons une évalua-
tion, et voici maintenant la derniére observa-
tion que je désire faire, et a cause de la
nature strictement locale du probléme, nous
avons voulu que ces centres soient adminis-
trés aussi prés de la localité que possible.

Nous avons proposé aux provinces un
accord aux termes duquel nous rembourse-
rions & la province 50 p. 100 de la subvention
versée aux centres d’accueil. Ces centres
avaient I’habitude d’avoir un budget tout a
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ince with the story that they were never sure
when they got money from one that they
would get it from the other, thereby making
their budget extremely unsteady, and this
would reflect itself in the recruiting of staff
because people never knew when they were
going to get paid. So, the three Prairie
Provinces have signed an agreement in this
respect, but the other two have not signed it
yet. Where the agreement is in force it also
stipulates that an advisory committee will be
established which is to be made up of some-
body from the provincial department who has
that responsibility, plus one person from each
of the friendship centres that benefit from the
agreement. The way these committees operate
is that they meet three or four times a year,
they review the problems and the progress
and they provide a platform where problems
can be diagnosed, and this guarantees a cer-
tain degree of uniformity and quality of ser-
vice. The committee is not the final authority
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which decides on the amount of money which
will be given, but nevertheless I think their
operation has a fairly beneficial influence on
the quality of the friendship centres that exist
in the provinces. I think in terms of general
information this is about all I wish to say at
this stage.

The Chairman: Thank you very much, Mr.
Lagassé. Just to close this off, could you give
us the total amount that you spend each year?

Mr. Lagassé: I mentioned that the amount
that was made available in the vote last year
was $100,000. This is part of a vote of citizen-
ship program grants which totals in our
branch close to $1 million. It is for a number
of things such as immigrant integration. Last
year it was used for French-English relations,
although this year’s budget has a separate
vote for that. Within it we can make a few
transfers and last year, because of the very
heavy demand, we were able to add some
money to that original vote and the total
amount actually given in the last fiscal year
was $121,000.

The Chairman: Thank you, Mr. Lagassé.
May we hear from you, Mr. Currie.

Mr. Walter Currie (President, Indian-
Eskimo Association, Toronto): Thank you. I
am glad you gentlemen let Jean jump off.
This gives the three of us a chance to organ-
ize our thinking and to have some idea why
we are here. I must admit that I come funda-
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fait incertain, parce qu’ils ne savaient pas
s’ils pourraient trouver des fonds et le per-
sonnel n’était pas régulier, car le salaire n’é-
tait pas toujours assuré. Les trois provinces
des Prairies ont signé un accord, mais les
deux autres ne l'ont pas encore fait. La ou
I'accord est en vigueur, on a stipulé qu’on
allait établir des comités consultatifs compo-
sés d’un représentant du ministére provincial
qui est chargé de cette question, d’'une autre
personne de chaque centre d’accueil de la
province qui jouit de cet accord. Ces comités
se réunissent trois ou quatre fois par année,
font un examen des problémes et des réalisa-
tions, en dressent le diagnostic, et cela garan-
tit un certain degré d’uniformité et de qualité
du service. Le comité n’a pas la compétence
définitive de décider quelle somme d’argent
sera attribuée & un centre, mais il exerce une
influence profitable, je pense. C’est & peu prés
tous les renseignements que je peux vous
communiquer maintenant.

Le présideni: Je vous remercie, monsieur
Lagassé. Pour terminer, voulez-vous nous
donner la somme totale que vous dépensez
par année?

M. Lagassé: J’ai mentionné que la somme
votée I’an dernier était de ’ordre de $100,000.
Cela fait partie du crédit des subventions au
programme de la citoyenneté, et qui s’éleve a
1 million. Ce crédit touche a un certain nom-
bre de questions, comme I'intégration des
émigrants; mais ’an dernier, on s’en est servi
pour les relations franco-anglaises, bien qu’il
y ait un crédit distinct dans le budget de cette
année. On peut donc faire des transferts et
I’année derniére a cause de la trés forte
demande, nous avons pu ajouter certaines
sommes a ce poste initial et la somme de
Tannée fiscale qui vient de s’écouler était de
$121,000.

Le présideni: Merci, monsieur Lagassé.
Voulez-vous nous donner quelques détails,
monsieur Currie?

M. Walter Currie (président de 1'Associa-
tion indienne-esquimaude de Toronio): Merci.
Je suis content que vous ayez laissé Jean
quitter la discussion. Nous pouvons mainte-
nant réunir nos pensées et expliquer pourquoi
nous nous trouvons ici. Je dois avouer que je
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mentally ill prepared so what I talk to you
about will come off the top of my head from
my memory. I hope it does not fail me.

I would like to say first of all that not only
am I President of the Indian-Eskimo Associa-
tion of Canada, I am Chairman of the Board
of the Canadian Indian Friendship Centre of
Toronto. As you gentlemen are highly
interested in money, our budget is $47,000 a
year. Of this $47,000 the federal government
has been kind enough to give us $13,000. We
squeezed $11,000 out of Ontario last year, and
we are getting only $11,000 this coming year,
we understand from the grapevine.

The city of Toronto also gives us $5,000 a
year to pay for the hiring of a court worker.
This amount of $5,000 has never been
changed since we first used a court worker
back in 1961. Each year we ask for more and
this year we hope to get more. At the same
time we have finally managed to come under
the United Appeal. This will be our third
session with them and our funds from that
source are $12,000 per year, which gives us a
total of $41,000 in round figures.

The remaining $6,000 to $7,000 we raise by
self help; for example, the sale of Christmas
cards, donations and speaking engagements
whereby we arouse the sympathies of the
listeners and they give us money. A fine
example of our self help is the fact that we
own our friendship centre and we own the
property on which it is located in downtown
Toronto, and the $50,000 it cost us was raised
through private donations. We have a full-
time staff of six people, of whom two are
non-Indian—the other four are Indian—and
two part time help. I was not aware, Jean,
that the province got back half of the money
that they gave to the centres. Does this apply
to Ontario?

Mr. Lagassé: No, it does not apply to
Ontario as there is no agreement between us.

Mr. Currie: Fine.

Mr. Lagassé: You will have noted that the
amounts that we give are very similar.

Mr. Currie: Gentlemen, my concern at the
moment is that the topic, friendship centres,
is a most vital one but to me it is a small
segment, an important segment, of a total
picture. To me there is a far greater problem
staring us in the face and that is the people
we call the migrating native persons—Indians
coming to the city, Indians leaving the
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ne suis pas préparé, je vous donne mes
impressions et je vous parle de mémoire. J’es-
pére qu’elle me sera fidéle.

Je voudrais ajouter qu’étant président de
I’Association des Indiens et des Esquimaux du
Canada, je suis également président de la
Commission des directeurs des centres d’ac-
cueil des Indiens & Toronto. Notre budget est
de $47,000 par année. De ce $47,000, le gou-
vernement fédéral a eu la bonté de nous attri-
buer $16,000. L’Ontario nous a donné $11,000
T’an dernier et nous n’aurons que $11,000 I’an-
née prochaine. La ville de Toronto nous
donne $5,000 par année pour payer le salaire
d’un travailleur social auprés des tribunaux.
Nous utilisons ses services depuis 1961. Nous
demandons chaque fois que l'on hausse ces.
chiffres, et cette année nous espérons obtenir
davantage. Nous avons réussi a faire inclure
nos demandes dans le budget des ceuvres
fédérées de charité. Ce sera notre troisiéeme
session avec eux et notre argent de cette
source est de $12,000 par an, ce qui nous.
donne un total de $41,000 en chiffres ronds.

Nous recueillons le reste nous-méme, soit
de $6,000 a $7,000, par exemple en vendant
des cartes de No€l, en obtenant des dons per-
sonnels, et lors de discours prononcés par nos
membres, nous éveillons la sympathie des
auditeurs, qui nous font aussi des dons. La
preuve que nous nous aidons nous-mémes,
c’est que nous sommes propriétaires de notre
centre d’accueil et du terrain sur lequel il est
situé dans le centre-ville de Toronto. Nous
avons obtenu les $50,000 que cela nous a
co(ité de dons de particuliers. Nous avons un
personnel a plein temps qui comprend six
personnes, dont quatre Indiens. et nous avons
deux employés a temps partiel.

Je n’étais pas au courant, Jean, que la pro-
vince récupérait 50 p. 100 de ses dons aux
centres. Est-ce le cas en Ontario?

M. Lagassé: Non, cela ne s’applique pas en
Ontario, parce qu’il n’y a pas d’entente entre
nous et la province.

M. Currie: Treés bien.

M. Lagassé: Vous allez noter que les som-
mes que nous vous attribuons sont trés
semblables.

M. Currie: Voici ce qui m’inquiéte présen-
tement: le sujet des centres d’accueil revét
une treés grande importance mais ce n’est
qu’'un petit secteur bien qu’un petit secteur
important d’une étude. I1 y a un probléme
beaucoup plus épineux, c’est celui des gens
que nous appelons les Indiens en migration,
qui quittent les réserves et émigrent vers la
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reserve -communities, Indians leaving the
Metis communities, Indians appearing out of
nowhere into our urban centres. What is
being done for them.

This is a far, far greater problem. Friend-
ship centres in essence, as Mr. Lagassé has
pointed out, have to a certain extent tried to
fulfil a role. This is an impossibility. Friend-
ship centres cannot and should not be expect-
ed to do something which public and private
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agencies are already equipped, staffed and
fundamentally financed to do. I think that to
discuss merely friendship centres is missing
the far greater point.

Every day native people arive in our urban
centres. Every day they end up in the courts,
in hospitals, in welfare centres, in soup line-
ups—we find them all over the city. At the
same time, too many of them turn around and
go back to the reserves when they find that
they cannot cut the mustard in our urban
centres because society, which is you and me,
has failed to prepare these people to live and
to exist in our urban centres as citizens who
will be accepted at their face value as human
beings. There is a far greater demanding role
which needs to be fulfilled.

We can spend quite a bit of time in discuss-
ing this and I think we should. I am going to
leave it right there, and if you want to pick it
up I will be glad to get into a dialogue with
you, and I am certain that the other gentle-
men around here will also.

Mr. Cullen: You have indicated that the
Indian has this problem. I think it is also true
that the white man has the same problem,
perhaps not to as great a degree but to a
certain degree—the farm boy who leaves the
farm, who has lived in a small community all
his life. These are the fellows who so often
get into difficulty when going into the larger
centres. They have certain facilities, I know,
available to them—welfare work, court work-
ers and probation officers. Unfortunately
these people usually come to them after they
get into trouble and not before.

I am trying to understand. I cannot see the
significance of comparing your friendship
centres to the cultural centres—the Ukrainian
hall and the Yugoslav hall—because usually
these are all the people in the community and
they go there for their entertainment, their
fun, and to keep their culture. In the kind of
centre that I saw, and I was very impressed
with your centre in Toronto, you seemed to
be trying to do a multitude of jobs. You
should have about five court workers there.
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ville, ceux qui quittent les centres de Meétis,
et qui viennent de 1'on ne sait ou pour tra-
vailler dans les centres urbains. Que fait-on
pour eux?

Voila un probleme beaucoup plus épineux.
Les centres d’accueil, comme I’a souligné M.
Lagassé, ont essayé essentiellement de rem-
plir un certain role auprés de ces gens. C’est
impossible. Les centres d’accueil ne peuvent
pas et on ne doit pas s’attendre d’eux qu’ils
remplissent un role pour lequel les agences
publiques et particuliéres ont déja le person-
nel, le matériel et I'argent voulus. Et ne dis-
cuter que les centres implique que vous ne
discutez pas de I’ensemble du probléme.

Tous les jours, il y a des aborigénes qui
arrivent dans les centres urbains. Tous les
jours, ils sont traduits devant les tribunaux,
ils deviennent des patients dans les hépitaux,
ils deviennent des assistés sociaux. On les
voit a l'ccuvre de la soupe et & la grandeur
des villes et trop d’entre eux rentrent dans
leurs réserves lorsqu’ils constatent qu’ils ne
peuvent pas s’intégrer au milieu urbain parce
que la société, c’est-a-dire vous et moi, n’a
pas préparé ces gens a exister dans nos cen-
tres urbains a titre de citoyens, et qui seront
acceptés comme des étres humains. I1 y a un
role beaucoup plus important que nous
devons remplir. Nous pouvons passer beau-
coup de temps & discuter ce probléme-la et il
me semble que nous devrions le discuter.
C’est tout ce que j’ai & dire et si vous voulez
reprendre, je suis prét a répondre a vos
questions.

M. Cullen: Vous avez indiqué que I’Indien
fait face a ce probléme. Il est vrai également
que le Blanc doit faire face aux mémes pro-
blémes, c’est-a-dire le garcon du cultivateur
qui a toujours habité un village et qui arrive
dans un centre urbain, celui qui se trouve
acculé a des difficultés. Je sais qu’il y a des
services, il y a des fonctionnaires auprés des
tribunaux qui les aident; mais malheureuse-
ment ils ne recoivent cette aide qu’aprés
avoir été traduits devant les tribunaux. J’es-
saie de comprendre mais je ne vois pas pour-
quoi l'on comparerait les centres culturels
ukrainiens ou yougoslaves aux centres d’ac-
cueil des Indiens. Le genre de centre que j’ai
vu, et votre centre de Toronto m’a bien
impressionné, me semble essayer de remplir
un grand nombre de roles. Vous devriez avoir
au moins cing spécialistes en assistance
sociale auprés des tribunaux. Est-ce que le
probléme indien est tellement spécial qu’il
faut y voir de facon particuliére ou est-ce que
le gouvernement ne pourrait pas voir aux
probléemes qu’éprouvent les gens qui arrivent
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In a long-winded way I am trying to ask
whether the Indians’ problem is unique and
has to be treated in a special way, or could
the government treat all people who come
into urban centres through one clearing
house, one assistance agency?

Mr. Currie: This is a possibility, if you had
such a joint agency which had involved in it
a good number of Indian people on staff at an
equitable salary regardless of their education-
al background. In other words, there is a
great need for agencies to become aware of
these people we call Indians and Eskimos, to
understand them, and this can only be based
upon knowledge in which the average
Canadian citizen is tremendously lacking, and
I will include M.P.s in this statement. Until
this lack of knowledge is eliminated, and
until an understanding is created upon a basis
of knowledge, our agencies can not meet the
needs of these people who are arriving in
town.

Gentlemen, in the Province of Ontario, out
of 14,000 treaty Indians who are at present in
school—which is one in four of the total
treaty population in Ontario—only 35 are in
Grade 13, and this is tops in Canada, provin-
cially. At the same time, this is an improve-
ment. When people who are fathers of such
youngsters, and brothers and sisters of such
youngsters, arrive in our urban centres with
such an obvious lack of educational prepara-
tion, they are beaten from the moment they
step across that city line. Too many of our
Indian people come into our cities hoping for
a better way of life and looking for a better
way of life, but in too many cases they find
themselves even further down the economic
totem pole.

Mr. St. Pierre: On a point of order, Mr.
Chairman, I do not know if other members of
the Committee would agree with me, but I
would find it much more satisfactory to hear
all the witnesses before we begin to question
individuals.

The Chairman: If that is the wish of the
Committee, we will proceed that way. Is it
the wish of the Committee that we hear all
the witnesses before we start questioning?

Some hon. Members: Agreed.
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The Chairman: Mr. Keeper?
Mr. Keeper is Director of the Metis Federa-
tion of Manitoba.

Mr. Joe Keeper (Executive Director of
Metis Federaiion of Manitoba): Mr. Chair-
man, hon. members, the President of the

Indian Affairs and Northern Development

April 17, 1969

[Interpretation]

dans les centres urbains au moyen d’une
ceuvre sociale?

M. Currie: Cela serait possible, si vous
aviez une agence conjointe de ce genre et que
plusieurs Indiens fassent partie du personnel
et recoivent un salaire équitable, quelle que
fGt leur formation. En d’autres mots, il y a un
grand besoin d’agences qui reconnaissent le
probléeme de ces gens que nous appelons les
Indiens et les Esquimaux. Il faut qu’elles se
rendent compte des problémes de ces gens-la.
Les citoyens canadiens et les députés ne com-
prennent pas ces problémes-la. Jusqu’a ce
qu’on élimine ce manque de compréhension
et qu’on acquiére certaines connaissances a ce
sujet, nos agences ne pourront pas tenter de
subvenir aux besoins des gens qui arrivent
dans les centres urbains.

En Ontario, des 14,000 Indiens touchés par
les traités et qui vont présentement a I1é-
cole, il n’y a que 35 qui atteignent le niveau
de la treiziéme année. Ceci est vrai partout au
Canada et c’est une amélioration comparée a
la situation dans le passé.

Et quand des péres, des fréres et des sceurs
d’enfants de ce genre-1a arrivent dans un cen-
tre urbain avec ce manque aussi marqué de
formation éducative, ils sont acculés au pied
du mur dés le moment qu’ils entrent dans les
villes. La plupart de nos Indiens viennent
dans les centres urbains a la recherche d’un
meilleur niveau de vie mais ce qui arrive
c’est que leur situation s’empire.

M. St-Pierre: Je ne sais pas si les membres
du comité sont d’accord avec moi mais il me
semble qu’il serait beaucoup plus satisfaisant
d’entendre tous les témoins avant qu’on les
interroge chacun individuellement.

Le président: Si le Comité le désire, nous
allons procéder ainsi. Voulez-vous entendre
tous les témoins avant de poser des
questions?

Des voix: D’accord.

Le président: Monsieur Keeper? M. Keeper
est le Directeur de la fédération des Métis du
Manitoba.

M. Joe Keeper (Directeur exécutif de la
fédération des Métis du Manitoba): Monsieur
le président, honorables députés, le président
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Manitoba Metis Federation, Reverend Adam
Cuthand, regrets that he is not able to appear
before this Committee today. He has asked
me to appear in his place. My name is Joe
Keeper and I am the Executive Director of
the Manitoba Metis Federation. Perhaps this
term Metis may be a bit strange to some of
the people that are here today. I have not the
time to go into the historical background of
the name “Metis”, but in Western Canada we
have Metis, people who are recognized as
people of Indian background but who do not
have a status position in government recogni-
tion. By this I mean that they are nonregis-
tered Indians. In fact, in Ontario I do not
think there is this difference between status
and nonstatus Indians, but in Western Cana-
da, because of history, there is a difference
between the status and nonstatus Indians and
the term that is generally used for nonstatus
Indians is “Metis”.

I am quite happy to be able to speak on
friendship centres because, as Mr. Lagassé
pointed out earlier, I am from the birthplace
of the friendship centre movement in Canada.
I think the term “movement” lends itself very
well to what friendship centres are in Cana-
da, because I believe they are a movement. I
believe also that friendship centres are a con-
crete and perhaps most significant example of
the interest of concerned people from all
segments of the Canadian society in any par-
ticular community.

As Mr. Lagassé pointed out earlier, we
have seven centres in Manitoba at the present
time. The federal government, through the
Citizenship Branch, funds the friendship cen-
tre movement in Manitoba to the extent of
$30,000. To lead on to what my friend Walter
Currie was saying, I believe that if this con-
cern upon which friendship centres are
founded could be extended into the opera-
tions of the total delivery system, centres
could play an even more significant role in
the total pattern of Canadian society today.

By “extended” I mean not that interested
citizenry play any lesser part in the friend-
ship centre movement. This is where I think
people like you, who are the legislators of the
laws of Canada both at the federal and the
provincial levels, can contribute to an
interested and concerned service delivery sys-
tem that could play an even greater part in
services for Indian people.

There is a role the friendship centres are
playing today and this has been mentioned
before—this transitional role where it works
with Indian and Metis people moving from
the rural into the urban environment, and
this is happening more and more every day.
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au Manitoba n’a pas été capable de venir ici
aujourd’hui. I1 m’a demandé de le remplacer.
Mon nom est Joe Keeper. Je suis Directeur
exécutif de la Fédération des Métis du Mani-
toba. Peut-étre que le terme de Métis semble
un peu étrange a certaines personnes qui sont
présentes aujourd’hui. Je n’ai pas le temps de
vous exposer lhistorique du mot «Métis»,
mais dans 1’Ouest du Canada, nous avons des
Métis, des gens d’ascendance indienne recon-
nue qui n’ont aucun statut comme tel vis-a-
vis du gouvernement. J’entends par 1a, qu’ils
sont des Indiens non inscrits. De fait, en
Ontario, je crois qu’il n’y a pas de différence
entre Indiens inscrits et non inscrits, mais
dans I’Ouest du Canada, pour des raisons his-
toriques, on établit cette distinction. Le mot
qu’on emploie généralement pour les Indiens
n’ayant pas le statut d’Indiens et le mot
«Métis».

Je suis trés heureux de vous renseigner sur
les centres d’accueil, parce que, ainsi que M.
Lagassé I’a signalé tantét, je viens de l’en-
droit ou a pris naissance le mouvement qui a
produit les centres d’accueil au Canada. Je
crois que le terme «mouvement» décrit assez
bien ce que sont les centres d’accueil au
Canada, car & mon avis, il s’agit bien d’un
mouvement. Je crois également que les cen-
tres d’accueil sont un exemple concret de
dévouement manifesté par différentes couches
de la population canadienne pour le bien-étre
d’une collectivité donnée.

Nous avons sept centres d’accueil au Mani-
toba & I’heure actuelle. Le gouvernement
fédéral, par ’entremise de la Direction de la
citoyenneté, finance les centres d’accueil en
leur accordant une subvention de $30,000.
Ceci m’ameéne a ce que disait mon ami Walter
Currie. Je crois que si on pouvait étendre au
systéme global d’assistance sociale I’idéal sur
lequel repose la création des centres d’accueil
alors ces centres pourraient jouer un roéle
encore plus important dans le fonctionnement
harmonieux de la société canadienne actuelle.
Je ne veux pas dire par 1a qu’il faudrait
réduire la participation des citoyens dévoués
au sein de ce mouvement. Voici un cas ou
ceux qui font les lois au Canada, aux niveaux
provincial et fédéral, pourraient venir en aide
a une organisation d’assistance sociale qui se
consacre au bien-étre des Indiens.

Les centres d’accueil jouent un réle impor-
tant a ’heure actuelle, ainsi qu’on 1’a dit plus
tot. Ils aident les Indiens et les Métis a faire
la transition entre le milieu rural et le milieu
urbain; cette migration vers la ville est d’ail-
leurs de plus en plus forte. Voila un service
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There is a role that the service delivery sys-
tem should and perhaps could play in provid-
ing services for Indian people. At this point
in time the service delivery system is not
providing this and friendship centres are
playing a significant role in providing this
transitional service.
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The fact is, then, that there is only so much
money being spent on friendship centres.
They are providing not a duplicate—I do not
think they are a duplicate—a special service
which is not being provided by other segments
of the total service delivery system, but
which should be a part, and perhaps could be
a part. I think the fact is that in Canada
today in our urban centres, in our growth
centres, friendship centres are playing a
social service delivery role, and the fact also
is that they do not have the money to do this.

Friendship centre people are greatly under-
paid. In Winnipeg the director of the friend-
ship centre—I do not know his exact salary,
but he might get at the most perhaps $5,000
or $6,000 a year. If he were working in a
social delivery system of the province he
might be getting $4,000 or $5,000 more than
that in a similar position, sc it is difficult to
hold people that can do these jobs unless they
are dedicated, and even when they are dedi-
cated most of the time they are just ordinary
people like you and me that have to provide
for the upkeep of their families, and so on.

There are a couple of other things I would
like to mention, but I think we have to look
at friendship centres in the perspective of
whether they are providing a service and, in
fact, a service that is needed. I think the
point is also that the fact that friendship cen-
tres are providing a service points out the
need for the service delivery systems like
welfare service and probation services, and so
on. They need an added dimension which, at
the present point in time, is not being provid-
ed and which unless concerned people from
the community and the legislators are able to
change rules so that more money is put into,
say, the probation services of Manitoba, or
welfare services, where you can have a spe-
cial need filled, the friendship centres are
going to have to continue to provide this ser-
vice which, in the total matrix of Canadian
society, is not a positive thing.

When you have friendship centres provid-
ing a special service for a special group of
people, what you are, in fact, doing is tending
to perpetuate segregation, which is the thing
we are trying to get away from. I think when
we think of friendship centres we have to
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que pourrait fournir le systéme d’assistance
sociale pour les Indiens et les Métis. A I’heure
actuelle, ce n’est pas le cas et ce sont les
centres d’accueil qui les aident a faire cette
transition entre les deux milieux.

Le fait est qu’on ne consacre qu’une faible
somme d’argent aux centres d’accueil. Je ne
crois pas que ces centres font double emploi
avec d’autres organisations; ils donnent plutot
des services spéciaux qui ne sont pas assurés
par d’autres secteurs du systéeme général d’as-
sistance sociale mais qui devraient et pour-
raient I'étre. Le fait est qu’a I’heure actuelle,
dans nos centres urbains, dans nos centres de
croissance, ces centres d’accueil assurent un
role d’assistance sociale. Malheureusement, ils
n’ont pas assez d’argent a cette fin.

Le personnel des centres d’accueil est insuf-
fisamment rémunéré. A Winnipeg, le direc-
teur du centre d’accueil recoit environ,
disons, 5 a 6,000 dollars par année: ce sont 1a
des chiffres approximatifs. S’il était & I’emploi
de la province, par exemple, il pourrait obte-
nir le double de ce qu’il touche en ce moment.
C’est pourquoi, il est difficile de retenir ces
gens a moins qu’ils ne soient dévoués a la
cause. Ce sont la plupart du temps des gens
ordinaires comme vous et moi, qui doivent
pourvoir aux besoins de leur famille.

J’aimerais mentionner quelques autres
points, mais je crois qu’avant tout, il faut
placer les centres d’accueil dans leur véritable
perspective et se demander s’ils assurent un
service essentiel. Le fait que les centres d’ac-
cueil jouent un role supplétif indique qu’il y a
un vide dans le systéme général d’assistance
sociale. Comme les services de bien-étre, les
services de libération conditionnelle, etc.

On doit ajouter a ces services une nouvelle
dimension, qui est absente a I’heure actuelle.
A moins que des gens dévoués et les législa-
teurs n’arrivent a changer les regles afin que
plus d’argent soit assuré aux services de libé-
rations conditionnelles, par exemple, ou d’as-
sistance sociale au Manitoba, les centres d’a-
mitié devront continuer d’assurer ces servi-
ces, ce qui, dans l'ensemble de la société
canadienne, ne donne pas de résultats positifs.

Le fait que ces centres assurent un service
spécial & un groupe particulier de citoyens
tend a perpétuer une forme de ségrégation
que nous voulons tous éviter. Lorsqu’on étu-
die ces centres, il faut les envisager dans une
perspective élargie. I1 n’y a pas de gens plus
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look at them in this bored perspective. There
are no people more qualified, if I can say
that, or in a better position to do something
about it than the legislators.

Talking about finances, another thing that
the friendship centres lack is enough money
for training people. We have people working
in friendship centres that need training, but
in the friendship centre movement there are
no funds for this. In Manitoba, the Manitoba
government has been providing funds for
workshops for the last two or three years,
three or four times a year. This is one thing
that is not assured, but there is the need for
more money for training.

There is also a need for a continuing
evaluation of friendship centres. In friendship
centres, as in any other type of movement or
anything where people work together, unless
people continually look at what they are
doing they tend to become institutionalized
and I think that this is a danger into which
friendship centres can very easily fall.

That is about all T have to say.

The Chairman: Thank you very much, Mr.
Keeper. We will now call on Mr. Andrew
Bear Robe who is Provisional Chairman of
the Friendship Centre Association of Canada.

Mr. Andrew Bear Robe (Provisional Chair-
man of the Friendship Centre Association of
Canada): Mr. Chairman, honourable members
and gentlemen. For your information I would
like to point out that in November of last
year in Saskatoon the staff that were in
attendance at the Annual Friendship Centre
Workshop initiated a movement towards a
true association of friendship centres in Cana-
da. It is not formally organized as yet, but we
have definite plans to do so in the very near
future.

First of all, I would like to read to you a
segment of our presentation to the Honour-
able Robert Andras at our meeting here in
Ottawa on March 18 last. Our proposition was
this:

In consideration of the previous per-
formances of friendship centres and they
require substantial support from both
Federal and Provincial grants, and if
these two bodies feel that we are carry-
ing a major role in our society, then, why
hasn’t there been a long range program
of financial support for the friendship
centres across Canada? In the friendship
centre agreement of 1965 where friend-
ship centres would be supported by the
provincial and federal governments, why
haven’t the agreements made provisions
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qualifiés ou mieux placés que les législateurs
pour corriger cette situation.

Encore au sujet de questions monétaires, je
dois ajouter que les centres n’ont pas assez
d’argent pour assurer des services de forma-
tion & ceux qui en ont besoin. Il y a des gens
dans les centres d’accueil qui ont besoin de
formaticn, mais nous n’avons pas d’argent a
cette fin. Le gouvernement du DManitoba,
depuis deux ou trois ans, fournit les fonds
pour des ateliers trois ou quatre fois par
année. Le versement de ces sommes n’est pas
assuré et pourtant le besoin des cours de for-
mation demeure.

Enfin, les centres d’accueil doivent conti-
nuellement se réévaluer. Comme toutes les
organisations ou les gens travaillent ensem-
ble, les centres d’accueil tendent & développer
une certaine routine. C’est un danger qui se
présente pour les centres d’accueil. Clest a
peu preés tout ce que j’ai a dire.

Le président: Merci, monsieur Keeper. M.
Andrew Bear Robe, président provisoire de
I’Association des centres d’accueil du Canada.

M. Andrew Bear Robe (directeur provi-
seire, 1'Association des cenires d’accueil):
Monsieur le président, honorables députés,
messieurs. Je voudrais vous signaler qu’en
novembre dernier, a Saskatoon, les représen-
tants qui étaient présents & la réunion
annuelle de travail des centres d’accueil, ont
mis sur pied V’idée d’une association des cen-
tres d’accueil. Cette association n’est pas
encore officiellement organisée mais nous
dresserons des plans précis a ce sujet dans un
avenir prochain.

Je voudrais vous donner lecture d’une par-
tie de notre communication a I’honorable
Robert Andras, que nous avons rencontré ici
a Ottawa le mois dernier, le 18 mars pour
étre précis.

En considération du rendement anté-
rieur des centres d’accueil qui ont besoin
d'un appui des gouvernements provin-
ciaux et fédéral, et si ces derniers esti-
ment que nous jouons un roéle important
au sein de notre société, pourquoi n’a-
t-on pas alors mis sur pied un pro-
gramme de soutien financier a long terme
de ces centres au Canada? Dans l’accord
de 1965, les gouvernements fédéral et
provinciaux devaient accorder leur appui.
Pourquoi n’a-t-on pas pris de dispositions
pour établir de nouveaux centres partout
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to substantiate the numbers of new
friendship centres across Canada? Now
we are getting a country-wide backlog
and our funds won’t support the project-
ed programs planned.

In the light of this, I should like to present
to you the case of Alberta. The combined
federal-provincial grant allocated to Alberta
is $60,000 a year. This year we have a new
member, Pincher Creek, and we now have five
friendship centres in Alberta. But this same
$60,000 now has to be split five ways, so that
each of the four established friendship cen-
tres had to make a sacrifice under the pro-
jected budget for this current fiscal year. This
is a very bad situation to work under.

I would like to stress that the present
Friendship Centre Associations are for the
benefit of all centre staffs and the public they
serve. The centres are concerned that agree-
ments are limiting their programs. Instead of
being able to expand, or remain at the status
quo, they find that the present financial agree-
ments are severely curtailing their activities.

Mr. Michon from Port Arthur, one of my
colleagues, has expressed concern over the
continuity of funds and also gave his view on
how friendship centres serve and the long
hours that are put in by their staffs, long
after other social agencies have closed.

I would like to state the general purpose of
all friendship centres.

The goals and scope of these centres are,
generally speaking, contingent upon the
needs of the Indians as perceived by the
community and upon the facilities of the
community for action.

There are four distinct types of activity:

(1) referral to existing community ser-
vices and agencies in matters of employ-
ment, housing, welfare, repatriation,
community services, ete.

(2) group activity and social programs
at the centre.

(3) individual counselling (non-referra-
ble cases) at the centre.

(4) hostel accommodation.

Mr. Cullen: Before individual counselling.

Mr. Bear Robe: Group activity and social
programs in the centre.
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The early emphasis by some friendship
centres was on referral services. Here the
assumption was that adequate social ser-
vices existed in cities, if Indians could be
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au Canada? Nous avons maintenant une
accumulation de probléemes méme avant
d’avoir mis le programme sur pied.

Dans ce contexte, je voudrais vous exposer
le cas de I’Alberta. Les subventions combi-
nées de I’Alberta et du gouvernement fédéral
sont de $60,000 par année. Cette année, nous
avons un nouveau membre, le centre de Pin-
cher Creek. Nous avons maintenant cing cen-
tres en Alberta, mais cette méme somme de
$60,000 doit maintenant étre répartie entre
cing tranches, ce qui fait que les quatre an-
ciens centres sont obligés de couper dans leur
budget. Chaque fois que nous établissons un
nouveau centre, il nous faut fractionner encore
notre budget. Voila la situation dans laquelle
nous nous trouvons maintenant. De fait, I’As-
sociation tente de travailler pour le plus
grand bien de tous les centres d’accueil. Au
lieu de pouvoir étendre nos activités, nous
devons en rester au statu quo. Les accords
financiers actuels nuisent a I’expansion de nos
activités.

Un de mes colléegues, M. Michon, de Port
Arthur, s’inquiéte de cette absence de fonds
et des longues heures de travail imposées au
personnel, qui travaille bien aprés la ferme-
ture des autres bureaux de service social.

Je voudrais vous exposer les objectifs prin-
cipaux des centres.

Les buts sont, en regle générale, 'aide
aux Indiens de la communauté et 'amé-
nagement d’installations destinées a la
communauté.

Il y a quatres domaines précis d’activités.

Premiérement, services communautai-
res, bureau de placement, logements,
assistance sociale, rapatriement et ainsi
de suite.

Deuxiémement, activités de groupe et
programmes sociaux.

Troisiemement, conseils particuliers au
Centre méme.

Quatriémement, ’auberge.

M. Cullen: Avant les conseils particuliers?

M. Bear Robe: Les activités de groupe et
les programmes sociaux.

On met P’accent sur les services de nature
civile, principalement dans les villes, si
on peut persuader les Indiens d’y recou-
rir. Cependant, I’objectif nouveau s’est
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persuaded to use them. However, a new
purpose emerged from the “referral
method” when it was discovered that
workers and facilities in welfare, social
service, and law enforcement lacked the
skill, knowledge, and often the incentive
to deal with native clients, and that liai-
son with existing agencies was definitely
a necessity. It appears that a referral
centre must be prepared to spend a great
deal of time educating “refer to” agencies.

The friendship centre, at least in the case of
Calgary, is essentially a referral agency; we
cannot afford to act in the capacity of a wel-
fare agency. But due to this lack of under-
standing on the part of other social agencies in
our community there is an element of a
reverse flow. In other words, they are send-
ing Indians back to us instead of working the
other way. I have daily feed-backs from the
Indian people that I refer to such agencies as
welfare.

One of the comments I got the other day
was, “Why don’t you go back to your Indian
reserve?” But this was unfounded, because
this particular person was a non-treaty Indi-
an. So where does he go? This is the type of
thing that friendship centres continually deal
with.

I would also like to state that, generally
speaking, friendship centres lack proper
facilities. Most of them are located in run-
down buildings and there is a lack of funds
for adequate staff to cope with the demands
made upon them by the communities in
which they are located.

Third, there was a study made in Edmon-
ton. If anybody requests it I could get it, but
it revealed that staff members of friendship
centres were not being paid on the same level
as were other agencies doing the same type of
service. I believe this was stated by Mr.
Keeper—that personnel in friendship centres
are not being adequately paid.

To go to finances:

Despite the fact that the federal govern-
ment, through the Department of Citizen-
ship Branch and in co-operation with
provincial governments, makes operation-
al grants to friendship centres; and de-
spite the fact that friendship centres have
community support in the form of finan-
cial allocations from the United Appeal,
Service Clubs, and private donations,
financial worries remain uppermost in
the minds of the people who are respon-
sible for the successful operation of all
friendship centres which means the
Board of Directors. Therefore, it is rather
difficult to expand services, introduce
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dessiné lorsqu’on a constaté que ’ensem-
ble des services aux indigénes était net-
tement une nécessité. Le Centre doit étre
prét a passer une grande partie de son
temps aux problémes déférés auparavant
a des agences.

Le Centre d’accueil, surtout dans le cas de
Calgary, est essentiellement un centre d’infor-
mation. Nous ne pouvons pas nous payer le
luxe de nous substituer a une organisation
d’assistance sociale. Mais & cause du manque
de compréhension des autres organismes de
bien-étre social, nous avons chaque jour des
Indiens qui nous sont renvoyés pour de l’aide
sociale.

Un des commentaires que l'on m’a servi
T’autre jour était celui-ci: Pourquoi ne retour-
nez-vous pas dans votre réserve?» Ceci est
sans fondement, parce que cette personne
était un Indien non couvert par les traités. Ou
peut-il aller, par conséquent? Et, également,
régle générale, ces centres manquent d’instal~
lations. La plupart se trouvent dans des
immeubles insulubres. On manque de fonds
pour engager le personnel nécessaire pour
répondre aux demandes dans la communauté
ou il est situé.

A

Et troisiémement, une étude a été faite a
Winnipeg qui a révélé que les membres du
personnel n’taient pas rémunérés sur la

méme base que d’autres organismes qui assu-

rent les mémes services. Je crois que ce sujet
a été abordé par M. Keeper. Le personnel de
ces centres ne sont pas bien remunérés.

En dépit du fait que le gouvernement
fédéral, le ministére de la Citoyenneté, en
collaboration avec le gouvernement pro-
vincial verse des subventions a ces cen-
tres, et en dépit du fait que ces centres
peuvent rallier 'appui du public sous
forme d’allocations, de la fédération des
ceuvres, de clubs sociaux et de particu-
liers, les problémes financiers demeurent
quand méme tres graves pour le Conseil
d’administration. Il est donc difficile de
mettre sur pied des programmes lorsque
les fonds sur lesquels on peut compter,
sont incertains. Et par conséquent, tous
ces centres se tournent vers le gouverne-
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new experimental programs and to plan
with confidence when the sources of
operating funds are continually uncertain.
Consequently, almost every friendship
centre looks to the government for con-
tinuation of financial support to supple-
ment local grants and contributions.

Of overriding importance from the view-
point of friendship centres, and

from the standpoint of the federal gov-
ernment, the development of an adequate
social adjustment for Indians in urban
situations should be of critical import-
ance.

A steady one-way flow of Indians and
Eskimos into urban industrial life will
reduce welfare costs, and will leave man-
ageable numbers on reserves and in the
north to implement economic develop-
ment plans. This will justify the faith
expressed in federal expenditures on
education, friendship centres and the
like, that long term solutions can be
found for the Canadian native population.

Indeed, the successful integration of
surplus populations from reserves into
urban occupations and into urban life at
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all levels is an important, perhaps the
most important, keystone of the large
plans and expenditures which are now
part of the policies of the Department of
Indian Affairs and Northern Development
and of provincial governments, and of
the hopes of many voluntary organiza-
tions and leaders of opinion in our
Canadian Society.

At this point I would like to read to you
excerpts from an address by the Honorable
John R. Nicholson which was made on June
12, 1965. He was the then Minister of Citizen-
ship and Immigration. It was made at the
Vancouver centre.

I would like to pick up the points which
express the feeling of the association of
friendship centres as presently organized. He
stated:

In my view our Indian Friendship
Centres are among the best, if not the
best, single avenue of communication
between Indians and non-Indians. It is
now nearly two years since your Society
was incorporated here in Vancouver,
with the express purpose of assisting peo-
ple of Indian ancestry to make an adjust-
ment to the city way of life. Looking
back since that time, you can be proud of
the progress you have achieved, the ser-
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ment pour qu’il continue son appui finan-
cier pour suppléer aux subventions loca-
les et aux souscriptions publiques.

Enfin, la question dominante.

Du point de vue du gouvernement
fédéral, c’est que le bien-étre des Indiens
dans ces collectivités doit revétir une
importance particuliére.

En définitive, cela va finir par abaisser
le colit du service d’assistance sociale qui
permettrait de mettre en ceuvre un plan
de développement du Nord. Les solutions
a long terme peuvent étre trouvées pour
la population indigéne du Canada. De
fait, I'intégration de la population excé-
dentaire des réserves, dans des concen-
trations urbaines a tous les niveaux est
peut-étre le pivot de la politique du
Ministére du Nord canadien et des Affai-
res indiennes, et répond aux espérances
de plusieurs chefs de file de la société
canadienne.

Je voudrais vous donner lecture d’un
extrait du discours de M. Nicholson—le 12
juin 1965. Il était alors ministre de 1la
Citoyenneté et de I'Immigration. II a pro-
noncé ce discours au centre de Vancouver.

Je voudrais rassembler les points qui expri-
ment les vues des centres d’accueil, tels qu’ils
sont présentement organisés. Il a déclaré:

A mon avis, nos Centres d’accueil des
Indiens sont parmi les meilleures, sinon
les meilleures, méthodes de communica-
tion entre les Indiens et les non-Indiens.
Il y a maintenant presque deux ans que
votre société a été constituée ici a Van-
couver, dans le but précis d’aider les gens
d’ascendance indienne a s’adapter a la vie
urbaine. En regardant en arriére, vous
pouvez étre fiers des progrés que vous
avez réalisés, des services que vous avez
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vice you have rendered, and the contri-
bution you have made to the community
at large.

However, the task facing you is a for-
midable one, which will require all your
imagination and all your ability. The pull
of the city is a strong one for an Indian
living on a reserve. As a result, many
Indians come to the city expecting or at
least hoping to Dbetter themselves
economically and socially. Many of them
arrive here ill-prepared for the sudden
change in the way of life. It is your
avowed purpose, the task of all in the
Indian Friendship Centre, to assist these
people to make the adjustment to a way
of life, which is in strong contrast to the
traditional Indian culture of the reserve.
It is up to you to help soften the blow.

This is essentially the responsibility of friend-
ship centres.

The number of Indian Friendship Cen-
tres in Canada is increasing every year
and my Department is actively involved
in this work by providing grants to 17 of
these Centres operating mainly in West-
ern Canada. It is my hope that some day
Centres such as this will be in operation
in every urban community, where there
is a need for specialized services to the
Indian population. You may be assured
that my officials will always be ready to
offer their assistance or advice whenever
they are requested to do so.

Possibly, if you and the active mem-
bers of other Indian Friendship Centres
are able to carry such co-operative ideas
into action, we will see the eventual
establishment of a “National Federation
of Friendship Centres,”

This has come about—at least the initial
stages have come about.

which would consist of all those people
actively engaged in the work you are so
successfully doing here in Vancouver.
Such a Federation would be very helpful
in the exchange of ideas and experiences,
and I am sure that all Centres would
benefit from the dialogue which would
result.

However, I believe that the impetus for
such a Federation must come from within
the Indian Friendship Centre movement
itself. Nobody can impose such a move on
you. You must do it yourselves when you
feel that the time is ripe and that the
opportunity is at hand.

[Interprétation]

rendus et de la contribution que vous
avez apportée a la société en général.

Cependant, la tdche a laquelle vous
vous attaguez est immense et elle deman-
dera toute votre imagination et votre
habileté. La ville a un fort attrait pour
I'Indien qui demeure dans une réserve. Il
en résulte que beaucoup d’Indiens vien-
nent a la ville en pensant ou du moins en
espérant s’améliorer économiquement et
socialement. Beaucoup ne sont pas bien
préparés pour le changment subit dans
leur facon de vivre. C’est votre but
avoué, la tache de tous les Centres d’ac-
cueil des Indiens, de les aider a s’adapter
au nouveau mode de vie qui marque un
contraste trés fort avec la culture tradi-
tionnelle des Indiens dans la réserve.
C’est & vous d’aider a amortir le coup.

C’est essentiellement la responsabilité des
Centres d’accueil.

Le nombre de Centres d’accueil pour
les Indiens au Canada augmente d’année
en année et mon ministére, s’occupe acti-
vement de ce travail en aeccordant des
subvention subventions & 17 de ces cen-
tres qui se trouvent principalement dans
1’Cuest du Canada. J’espére que des cen-
tres comme celui-ci se trouveront un jour
dans chaque centre urbain ou il faut
fournir des services spécialisés a la popu-
lation indienne. Mes fonctionnaires, je
vous l’assure, seront toujours disposés a
offrir leur aide a leurs Conseils chaque
fois qu’on le leur demandera.

Peut-étre que si vous et les membres
actifs d’autres Centres d’accueil pouvez
traduire en gestes ces idées de coopéra-
tion, nous finirons par voir la création
d’'une fédération nationale des Centres
d’accueil. . .

Cela s’est réalisé, du moins pour les premie-
res étapes.

...qui consisterait de tous les gens active-
ment intéressés au travail que vous avez
si bien ici & Vancouver. Une fédération
du genre aiderait beaucoup I’échange des
idées et des expériences et je suis slir que
tous les Centres profiteraient du dialogue
qui s’ensuivrait.

Mais je pense que ce doit étre des Cen-
tres d’accueil que cette Fédération doit
tirer son origine. Personne ne peut vous
imposer cela. I1 faudra que vous fassiez le
travail vous-mémes, lorsque vous sentirez
que I'heure est arrivée et que l’occasion
est & portée de la main.
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Personally, I think the time is ripe for this
type of movement toward the consolidation of
opinions and efforts of all people concerned
with friendship centres.

Naturally, you can expect the fullest
co-operation from my Department in any
action you decide to take, but in my view
such a Federation can work well, only if
it springs from the sincere convictions
and the aspirations of those who are basi-
cally involved. That it is possible for the
Indian to establish himself successfully in
a predominantly non-Indian world is being
proven every day in every community in
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Canada. Much of the eredit for this
successful adjustment must go to volun-
tary groups such as the Indian Friendship
Centres. I commend you for the great
work you have done in the past, and I
urge you to set your sights high for an
even greater task in the future.

Mr. Borrie: Excuse me. I wonder if I might
ask what is the date?

Mr. Bear Robe: June 12, 1965.
Mr. Borrie: June 12, 1965. Thank you.

Mr. Bear Robe: Also, if I may, I would like
to read to you for your information a Work-
ing Paper on Friendship Centres prepared by
the Citizenship Branch, Department of Citi-
zenship and Immigration.

To round up...a few recommendations
have been added, the most important
being the establishment of a Friendship
Centre Federation which would endeav-
our, one hopes, to provide leadership in
all phases of the movement.

The finding in this report is:

It is strongly recommended that friend-
ship centres be encouraged to form a
Federation of Friendship Centres. Such a
move would give impetus to the move-
ment as well as motivating centres to
continually improve themselves.

Governments must consider using one
or two of the larger friendship centres
for training new employees of smaller
friendship centres.

So this is essentially our thinking in the
association. I would like to go back to my
local situation in terms of finances.

I mentioned before that we used to get
$20,000 under the federal provincial agree-
ment. For this current fiscal year it is reduced
to $18,000. We have requested support from
the United Fund of Calgary for an amount of
$12,000, but from all indications they are
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Personnellement, il me semble que le
moment est venu de la consolidation des opi-
nions et des efforts de tous les gens intéressés
par ces Centres d’accueil.

Naturellement, vous pouvez compter
sur la collaboration la plus entiéere de
mon ministére pour toutes les mesures
que vous pourriez prendre, mais & mon
avis, une fédération du genre ne peut
réussir que si elle nait des convictions et
aspirations sincéres des gens qui sont
fondamentalement intéressés. Le fait que
I'Indien puisse s’établir avec succeés dans
un monde non indien est prouvé chague
jour dans chaque collectivité au Canada.
Une grande partie du mérite de cette
bonne adaptation doit revenir a des grou-
pements de volontaires comme les Cen-
tres d’accueil des Indiens. Je vous félicite
du beau travail que vous avez fait dans le
passé et je vous invite & viser encore plus
haut pour I’avenir.

M. Borrie: Excusez-moi. Puis-je vous

demander la date?
M. Bear Robe: Le 12 juin 1965.
M. Borrie: Le 12 juin 1965. Merci.

M. Bear Robe: Avec votre permission, je
voudrais aussi vous lire un document sur les
Centres d’accueil préparé par la Direction de
la citoyenneté du ministére de la citoyenneté
et d’Immigration.

Pour résumer...on a ajouté des recom-
mandations, dont la plus importante est
T’établissement d’'une Fédération des cen-
tres d’accueil qui essaierait, nous l’espé-
rons, de prendre la téte dans toutes les
phases du mouvement.

Sa conclusion du rapport est:

On recommande fortement que les Cen-
tres d’accueil forment une Fédération des
Centres d’accueil. Un tel geste donnerait
un élan au mouvement et motiveraient
les centres & améliorer constamment leurs
services.

Les gouvernements doivent envisager
d’utiliser un ou deux des grands centres
pour la formation des nouveaux employés
dans les centres plus petits.

Ceci est essentiellement notre conception
dans l’association. Je voudrais revenir a ma
situation locale au point de vue des finances.

J’ai déja mentionné que nous recevions
$20,000 autrefois aux termes de I'accord fédé-
ral-provincial. Pour l’année financiére en
cours, la somme est réduite a $18,000. Nous
avons demandé du United Fund of Calgary
une somme de $12,000. Tout porte a croire
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only prepared to give us $9,000 for this cur-
rent year.

Also the municipal government of the City
of Calgary has indicated that they might give
us $6,000. This $6,000 is comparable to the
amount we got for our last fiscal year. We are
hoping to get $500 from our membership dues
of which about $200 has been realized. We are
also hoping to get private donations to the
amount of $1500.

Therefore, adding all those figures, we
have optimistically set our budget for the
year as $38,900. From the figures I quoted to
you, although they are not assurances, we are
hoping to get $38,000. Therefore, Calgary
Centre is now working on a $900 deficit budg-
et which we hope to alleviate to a certain
extent by increased community solicitation,
and perhaps by increased public relations
programs.

Therefore, that is the case, and this is the
situation in regard to the thinking of the staft
association, and also our local situation in
Calgary.

The Chairman: Thank you very much, Mr.
Bear Robe. I have on my list of question-
ers Mr. Orange, Mr. St. Pierre, Mr. Deakon,
Mr. Borrie, Mr. Smerchanski and Mr. Simp-
son. Mr. Orange.

Mr. Orange: Mr. Chairman, I would on
behalf of the members of the Committee
here, express our appreciation to the gentle-
men who have come and opened our eyes to
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the value and use of the friendship centres. I
would like to address my first question to Mr.
Lagassé.

In relation to the grants that are made
available through the Citizenship Branch to
the friendship centres, have you a formula?
Is it based on the number of people in a
particular province, the number of people
serviced over the course of a year, or just
how do you arrive at these figures?

Mr. Lagassé: Initially the decisions about
the first grants—let us go back to the Win-
nipeg Centre, being the only one—a factor in
determining the amount arrived at by the fed-
eral government and the provincial govern-
ment was how much a community itself was
supporting. Inasmuch as friendship centres
are private agencies, it was felt at that time
that it would be wise if the majority of the
funds came from private funds so that we
would remain independent. At the present
time it would seem, from what the people
have been saying here, that the totality of the
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qu’ils ne sont disposés & nous donner que
$9,000 pour I’année en cours.

Le gouvernement municipal de la ville de
Calgary a dit qu’il nous donnerait peut-étre
$6,000. Cette somme peut étre comparée au
montant que nous avons recu l’an dernier.
Nous espérons recevoir $500 dollars en cotisa-
tions de nos membres dont nous avons $200.
Nous espérons aussi recevoir des dons de la
part des particuliers qui totaliseraient $1,500.
Donc, en additionnant tous ces chiffres, nous
avons établi avec optimisme notre budget
pour 'année a $38,900. En partant des chiffres
que je vous ai cités, bien qu’ils ne soient pas
des quantités sfires, nous espérons avoir $38,-
900. Donc, le centre de Calgary travaille
maintenant avec un déficit de $900 que nous
espérons alléger dans une certaine mesure en
augmentant les demandes aux particuliers et
peut-étre griace & des programmes de rela-
tions publiques intensifiés.

Voila donc le cas et telle est la situation a
propos de la conception de l'association du
personnel, et aussi notre situation a Calgary.

Le présideni: Merci, monsieur Bear Robe.
MM. Orange, Saint-Pierre, Deakon, Borrie,
Smerchanski et Simpson veulent poser des
questions. Monsieur Orange.

M. Orange: Monsieur le président, je vou-
drais au nom des membres du Comité remer-
cier les messieurs qui nous ont éclairé sur la
valeur et l'utilité des centres d’accueil. Ma
premiére question est & M. Lagassé.

A

Avez-vous un principe directeur a propos
des subventions consenties par I’entremise de
la Direction de la Citoyenneté? Est-il fondé
sur le nombre de gens dans une province
donnée, le nombre de gens aidés au cours
d’une année, bref, comment établissez-vous
ces chiffres?

M. Lagassé: Tout d’abord, les décisions sur
les premiéres subventions—revenons au cen-
tre de Winnipeg, c’est le seul—un facteur ser-
vant & déterminer la somme trouvée par les
gouvernements fédéral et provincial était
Pappui financier de la collectivité. Puisque les
centres d’accueil sont des organismes privés,
on a pensé qu'il serait préférable que la
majorité des fonds proviennent de sources
privées afin que l'organisme puisse demeurer
indépendant. Mais d’aprés ce qu'on a dit
aujourd’hui, il semble que la totalité des
fonds disponibles est un facteur réel lorsqu’il
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funds available is a real factor in deciding
how much to give. Perhaps much more than
that particular reason, or the rationale which
was used at the beginning, was the amount of
local support. I think this is perhaps the way
it could be answered.

Mr. Orange: In effect, then, if there is a
proposal to open up three new friendship cen-
tres in various parts of the Western prov-
inces, would still as I think Mr. Bear Robe
said, the total budget of the other friendship
centres would suffer as a result.

Mr, Bear Robe: We have termed that the
price system.

Mr. Lagassé: I do not think this is too diff-
erent from any other type of administration.
We have so much money to administer and
the question is to see how it can be used and
also to guard against over expenditures.

Mr. Orange: Right. But in effect, though, if
you wish to open up three new centres, five
new centres or ten new centres you still only
have the same number of dollars available
whether you have twenty-three or thirty-
three, which in effect would restrict the pro-
gram of an on-going center by cutting back
on its activities.

I will direct my next question to Mr. Cur-
rie. I think, sir, that you probably summed
up the situation by saying that the friendship
centres are really only one part of the total.
May I ask you, sir, what ideas you have with
regard to how to help bridge this problem of
people leaving the reserve or the northern
parts of the provinces, or other places, and
coming to town and working and adjusting to
the urban setting, in terms of education, liv-
ing, cultural activities, problems of housing,
and so on?

Mr. Currie: This may sound facetious but it
is not meant to be. How much time do we
have, Mr. Chairman? I mean this very seri-
ously, gentlemen. If you are going to jump
into this—and, by golly, who better must get
into it than the legislators of Canada—then
you are going to have to take some time at it.
Sitting here listening to three or four of us
will not be good enough if the federal govern-
ment is going to do something worthwhile to
help the native people of this country who—
to repeat the words that have been said
before—for too long have been grossly
neglected.

To answer your question, the fundamental
problems that face the native people who
move into the cities are, as was pointed out
before relatively the same as for any person;
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s’agit de décider quel montant accorder. Peut-
étre beaucoup plus que la raison particuliére,
ou la rationalisation, dont on s’est servi, c’est
Tappui local qui compte. Je crois que c’est
peut-éire 1a fagon de répondre.

M. Orange: Alors, si on propose d’ouvrir
trois nouveaux centres d’accueil dans les pro-
vinces de I’Ouest, est-ce que, comme M. Bear
Robe a dit, le budget total des autres centres
d’accueil en souffriraient?

M. Bear Robe: C’est ce que nous avons
appelé le systéme des prix.

M. Lagassé: Je ne crois pas que ce soit un
genre d’administration trés différent des
autres. Nous avons tant de fonds & adminis-
trer et la question est de savoir comment
utiliser ces sommes et se garder de ne pas
trop dépenser.

M. Orange: D’accord. Mais si vous voulez
ouvrir trois ou cing ou dix nouveaux centres,
vous aurez seulement le méme nombre de
dollars de disponible, que vous ayez un centre
ou que vous en ayez cent, ce qui, en fait, veut
dire que le programme d’un centre qui est
déja sur pied doit restreindre d’autant ses
activités.

Monsieur Currie, je pense que vous avez
trés bien déerit la situation en disant que les
centres d’accueil ne sont qu'une partie d’un
ensemble. Quelles sont vos idées quant au
moyen de résoudre le probléme des gens qui
abandonnent les réserves, ou les parties sep-
tentrionales des provinces, ou d’autres
endroits, et qui se dirigent vers la ville pour
travailler et qui doivent s’adapter au milieu
urbain en termes d’éducation, de style de vie,
d’activités d’ordre culturel, des problemes de
logement, et ainsi de suite?

M. Currie: Ma réponse peut paraitre humo-
ristique mais ce n’est pas mon intention. De
combien de temps disposons-nous, monsieur
le président? Je parle sérieusement, car si
vous voulez étudier cette question, et, par
Jupiter, qui en tirera plus de profit que les
législateurs du Canada, il vous faudra y met-
tre le temps. Ce ne serait pas suffisant d’écou-
ter deux ou trois ou quatre d’entre vous, pas
si le gouvernement fédéral veut faire quelque
chose de bien pour aider les indigénes du
pays qui, pour reprendre une expression,
depuis trop longtemps ont été trés négligés.

Pour répondre a votre question, le pro-
bléme fondamental des indigénes qui se ren-
dent a la ville est, comme vous l'avez déja
signalé, a peu prés le méme que pour les
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housing, employment, lack of education,
unawareness of what these agencies are, how
you identify them, how you work with them
and how you understand them. Add to that
the over-all factor which creates the tremen-
dous difference between the native person
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and the migrating immigrant from Europe or
the migrating person from eastern Canada to
Ontario.

This is a native person, an Indian or an
Eskimo, and he carries on his back discrimi-
nation and differences which he may not be
aware of but he will soon find out what they
are when he arrives in many of our cities.
How do you do something about this? First of
all—and I speak very broadly here because I
think we must—I think our governments at
the federal, provincial and municipal levels,
as well as the volunteer agencies, must stop
thinking vertically. Each agency seems to
think this is what we are going to do and this
is a feather which will appear in our cap
because of what we have done. We must stop
thinking vertically and think horizontally to
meet the needs of a people, and we must
learn and be agreeable to extending our
facilities and our strengths regardless of who
runs the program.

For example, you gentlemen sit on a com-
mittee known as the Indian Affairs and
Northern Development Committee. How
much money has the Department of Indian
Affairs put into friendship centres in Canada?
None, because these centres exist in com-
munities which are not on reserves. The fed-
eral government for too long has accused the
provincial governments of hiding behind the
fact that Indians are a federal responsibility.
When an Indian moves into the city the fed-
eral government turns around and says, “You
are now a provincial or a municipal responsi-
bility”, and this is what I mean. We must
learn to think horizontally as Canadians serv-
ing the needs of a segment of our Canadian
population. Perhaps I speak in very grandiose
terms, but unless these fundamental philo-
sophical ideas are met, discussed and some
form of agreement reached, then we are
going to perpetuate this mandate approach to
solving a gigantic problem.

The Indian-Eskimo Association of Canada
held a national conference in 1966 and that
was the one time the Department of Indian
Affairs came across with some money—$10,-
000, as a matter of fact—and permitted us to
have this meeting. At that time Jean Lagassé
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autres; le logement, l’emploi, le manque
d’instruction, I’ignorance de la part des orga-
nismes quant a la facon de les identifier, de
travailler avec eux et de les comprendre. Si
on ajoute le fait global qui crée une diffé-
rence énorme entre l'indigene et 'immigrant
d’Europe, ou celui qui vient de I'Est du
Canada ou ’Ontario.

Ce sont les indigenes indiens ou esquimaux
qui doivent faire face a une discrimination
qu’il ne connait pas mais qu’il ne tardera pas
a connaitre dés qu’il arrivera dans une ou
lautre de nos villes. Comment faire quelque
chose a ce sujet? D’abord, et je parle ici en
termes trés généraux car je crois que c’est
nécessaire, nos gouvernements au niveau
fédéral, provincial et municipal de méme que
les organismes bénévoles doivent cesser de
penser verticalement. Chaque organisme sem-
ble penser que c’est ce que nous allons faire,
et c’est une plume que nous porterons a notre
chapeau a cause de ce que nous aurons fait. I1
faut cesser de penser verticalement et penser
horizontalement pour satisfaire aux besoins
d’un peuple, et nous devons apprendre et étre
préts a consacrer nos aménagements et nos
efforts, peu importe qui est a la direction du
programme.

Par exemple, vous faites partie d’un comité
appelé le Comité des affaires indiennes et du
développement du Nord canadien. Quelle est
la somme affectée aux centres d’accueil du
Canada par le ministére? Aucune somme,
parce que ces centres se trouvent dans des
collectivités en dehors des réserves. Le gou-
vernement a accusé le gouvernement provin-
cial depuis trop longtemps de se cacher der-
riere le fait que les Indiens sont une respon-
sabilité fédérale. Lorsqu'un Indien déménage
en ville, le gouvernement fédéral lui dit qu’il
reléve maintenant de la municipalité ou de la
province. C’est ce que je veux dire. Il faut
apprendre a penser horizontalement en tant
que Canadiens pour répondre aux besoins
d’un secteur de la population du Canada.

Je parle peut-étre avec un peu de réthori-
que mais & moins que ces idées philosophi-
ques fondamentales ne soient discutées et
qu’on en vienne a une certaine entente, nous
allons perpétuer la situation actuelle ou 'on
se renvoie la balle au lieu de résoudre le
probléme énorme que nous avons sur les bras.

L’Association canadienne des Indiens et des
Esquimaux, a tenue une conférence nationale
en 1966 et c’est la seule fois que le ministére
des Affaires indiennes a fourni de l’argent,
soit $10,000, et nous a permis d’avoir une
réunion. Jean Lagassé était alors au ministére



578 Indian Affairs and Northern Development

[Text]

a member of the Department of Indian
Affairs and this is a report for the Chairman.
There are a lot of recommendations in there
which are based upon the views and opinions
of Indian people who were gathered together
in Toronto at a round table conference, in
Edmonton at a round table conference and
then finally at a meeting in Winnipeg. Follow-
ing this we submitted to the Department of
Indian Affairs—the hon. Arthur Laing was
the Minister then—an action research project
which dealt with Indians and the city. This
was turned down by the Department of Indi-
an Affairs. We in turn presented it to Man-
power, to Welfare, to Health and to the hon.
Mr. Pelletier, from whom we hope we are
going to get a very, very sound response in
the future. We are hopeful. As a matter of
fact, Indian organizations have been perenni-
ally hopeful. Here is a copy of this as well.

Mr. Smerchanski: Mr. Chairman, I have a
question. How many people would you say
visited your office in 1968?

Mr. Currie: In Toronto?
Mr. Smerchanski: Yes.

Mr, Currie: You mean people who come to
the centre?

Mr, Smerchanski: No, people who came to
the centre for help and whom you were able
to help, roughly.

Mr. Currie: Twelve thousand people.

Mr. Smerchanski: About a thousand a

month.

Mr. Currie: Right, on the average. This
averages out between the winter months,
when it is very high, and the summer
months, when many people disappear; they
either find a job some place or they return to
the reserve.

Mr. Smerchanski: How many days a week
are you open?

Mr, Currie: Seven.

Mr. Orange: May I interject? I want to
clarify a point. Mr., Currie, were those doc-
uments that you handed to the Chairman the
recommendations of the Indian-Eskimo
Association of Canada, the recommendations
of the friendship centres or the recommenda-
tions of the national brotherhood?

Mr. Currie: The blue sheet was the recom-
mendation of the Indian people who were at
the conference. This conference was an action
research type of program which we sponsored
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des Affaires indiennes et ce document est un
rapport pour le président. Il contient beau-
coup de recommandations fondées sur les opi-
nions des Indiens qui se sont réunis en table
ronde & Toronto et puis & Edmonton et enfin
en conférence a Winnipeg. Par la suite, nous
avons présenté au ministére des Affaires
indiennes, dont l’honorable M. Laing était
alors ministre, un projet de recherche sur
TIndien et la ville. Cette proposition a été
rejetée par le ministére. Nous 1’avons ensuite
présenté au ministére de la Main-d’ceuvre et
de I'Immigration, au ministére de la Santé
nationale et du Bien-étre social et & ’honora-
ble M. Pelletier auprés de qui nous espérons
trouver un trés bon accueil a I'avenir. C’est ce
que nous espérons en tous cas. En fait, les
associations d’Indiens ont toujours vécu d’es-
poir jusqu’ici.

M. Smerchanski: Combien de gens ont
visité votre bureau en 1968?

M. Currie: A Toronto?
M. Smerchanski: Qui.

M. Currie: Vous voulez dire combien de
gens sont venus au centre?

M. Smerchanski: Non. Combien se sont
adressés au centre pour obtenir de l’aide et
combien avez-vous pu aider en 1968, ap-
proximativement.

M. Currie: Disons 12,000 personne.

M. Smerchanski: Environ 1,000 par mois.

M. Currie: Oui, en moyenne. Pendant les
mois d’hiver, le nombre est trés élevé, mais
pendant les mois d’été, beaucoup de ces
gens disparaissent parce qu’ils se sont trouvés
un emploi ou qu’ils sont retournés aux
réserves.

M. Smerchanski: Combien de jours par
semaine étes-vous ouverts?

M. Currie: Sept.

M. Orange: Puis-je poser une question com-
plémentaire afin de clarifier un point. Est-ce
que les documents que vous avez remis au
président sont les recommandations de I’As-
sociation canadienne des Indiens et des
Esquimaux, des centres d’accueil ou de la
Fraternité nationale?

M. Currie: La feuille bleue porte les recom-
mandations des Indiens qui étaient & la confé-
rence. Cette conférence était un programme
de recherche actif mais les Indiens sont en
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but the Indian people were involved right
down the line. A few white people were let in
to speak at the annual meeting but it was
Indian people predominantly who were chair-
ing recording and doing the talking and the
arguing.

The Chairman: Gentlemen, with your per-
mission I will file both these documents as
exhibits and request the Clerk to supply each
member of the Committee with a copy.

Mr, Currie: I also have a report here of the
meeting which Mr. Bear Robe spoke of at the
University of Saskatchewan last fall, which in
the past has been co-sponsored by the IEA. It
deals with friendship centres and copies of
these reports can be obtained from the IEA in
Toronto. I would be only too happy to get
them for you.

You asked me for solutions. There are no
simple solutions. There are solutions but they
will only come about through discussion so
that knowledge can be created from which
understanding will come in order that some-
thing will be done.

e 1230

Mr. Dinsdale: Mr. Chairman, are we going
to act on Mr. Currie’s suggestion that we get
copies?

The Chairman: Mr. Dinsdale, I have just
asked the Clerk to contact Mr. Currie after
the meeting and arrange for obtaining copies
which he will distribute to all members.

Mr. Bear Robe: Mr. Chairman, we would
also like to give you the report of our last
month’s meeting here in Ottawa and also the
topic that I discussed this morning.

The Chairman: If everyone agrees we will
file these as exhibits and ask for copies.

Some hon. Members: Agreed.

The Chairman: Does that answer your
question, Mr, Orange, or do you have a fur-
ther question?

Mr. Orange: I have a couple of supplemen-
taries. Mr. Currie, what I think concerns
everybody is again this business of consulta-
tion, and we see a budget of the Indian
Affairs Department which runs into many
millions of dollars. We see you have identified
particular areas, such as the city, as areas of
concern of the friendship centres. In the
process of developing this budget is there
consultation between the friendship centres
and the Indian-Eskimo Association of Canada
to determine where the priorities must lie?
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cause sur toute la ligne. On a invité cer-
tains blancs a prendre la parole lors de la
réunion annuelle, mais c’étaient surtout des
Indiens qui présidaient, qui participaient a la
discussion et ainsi de suite.

Le président: Messieurs, avec votre permis-
sion, nous allons déposer ces deux documents
et demander au secrétaire d’en fournir un
exemplaire & chacun des membres du Comité.

M. Currie: Voici aussi un autre rapport de
la réunion dont a parlé M. Bear Robe a 1'Uni-
versité de la Saskatchewan, I’automne dernier
qui, dans le passé, était parrainé, en partie
par I’Association canadienne des Indiens et
des Esquimaux. Elle porte sur les centres d’ac-
cueil. Vous pouvez en obtenir des exemplaires
en vous adressant a I’Association a Toronto.
Je serai heureux de vous les faire parvenir.
Vous me demandez des solutions, il y a des
solutions mais qui ne se réaliseront qu’apres
des discussions de facon a obtenir des rensei-
gnements qui ménent & la compréhension et a
la solution des problémes.

M. Dinsdale: Est-ce que vous allez nous
fournir des exemplaires?

Le président: J’ai demandé au greffier d’ob-
tenir des exemplaires de M. Currie, apres la
réunion, afin de les distribuer aux membres.

M. Bear Robe: Monsieur le président, nous
vous donnerons aussi le rapport de notre der-
niére réunion qui a eu lieu le mois dernier a
Ottawa et aussi le sujet aborder ce matin.

Le président: Nous allons aussi déposer ces
documents comme piéces, si tout le monde est
d’accord.

Des voix: D’accord.

Le président: Est-ce que cela répond a
votre question, monsieur Orange?

M. Orange: J’ai d’autres questions supplé-
mentaires a poser. Tous ont insisté sur l'inuti-
lité de ces consultations, et nous avons eu
sous les yeux un budget du ministére des
Affaires indiennes qui portait sur plusieurs
millions de dollars. Vous avez identifié cer-
tains domaines ou les préoccupations sont les
plus fortes pour les centres d’accueil tels que
les régions urbaines. Dans la préparation de
ce budget, est-ce qu’il y a des consultations
avec les centres, avec les associations d’In-
diens et d’Esquimaux afin d’établir les
priorités?
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Mr. Currie: There has been nothing done
on a broad basis among the centres them-
selves since 1966 or the meetings at Saskat-
chewan each year. There is co-ordination
going on through Mr. Lagassé’s department.
But there is a fault that lies in the lap of the
friendship centres in failing to communicate
among themselves. At the same time, there is
nothing else coming to us from Mr. Lagassé’s
department as to what is going on in the
West, what is going on in the East and so
forth.

May I also say that this original proposal of
the Indian-Eskimo Association of Canada has
been received favourably by most of these
departments but no one seems to want to get
up on his white charger and go galloping off
into the distance and seize the reins and get it
organized and going. I think everyone feels
that we have a responsibility and that we
should be doing something, but, you know,
everybody is waiting for “George” to get
going. And if these departments, for example,
who have this fundamental responsibility in
each of these vertical structures could get
together and say, “O.K., I will chip in $20; I
will chip in $40. Let us get something off the
ground”, of course, then, they would have to
fight over who is going to run the cotton-
picking thing.

The Chairman: Mr. St. Pierre?

Mr. Borrie: Mr. Chairman, may I ask a
supplementary?

The Chairman: I think our supplementaries
are getting a little extended here. Mr. St.
Pierre is next on our list.

Mr. St. Pierre: Thank you, Mr. Chairman. I
have a series of questions here which I think
require fairly brief answers. In effect, I am
asking for opinions. I am asking all our wit-
nesses who are from the friendship centres—I
would welcome any replies from Mr. Lagassé
also but I think he may feel that these are
questions of policy which he would not wish
to involve himself with—and perhaps I could
set these questions one by one and ask the
representatives from the friendship groups to
answer in the order in which they spoke.

One of the points which has been made
here today is that there is a dual role being
played by most friendship centres. One is cul-
tural and social; the other extends into the
field of welfare and social services. I would
like the feelings of you gentlemen in regard
to this. Would you prefer that Indian friend-
ship centres should not deal in any way with
welfare and social services? Would it be bet-
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M. Currie: Rien de facon générale entre les
centres eux-mémes depuis 1966, ou depuis la
réunion en Saskatchewan chaque année. Par
T'intermédiaire de la Direction de M. Lagassé
on cherche a coordonner les activités, mais je
crois qu'on peut reprocher aux centres d’ac-
cueil de ne pas avoir assez communigué entre
eux. Rien ne nous arrive non plus du service
de M. Lagassé, au sujet de ce qui se passe
dans I’Est ou dans I’Ouest.

Cette proposition initiale de 1’Association
des Indiens et des Esquimaux du Canada a
été accueillie favorablement par la plupart
des ministéres, mais aucun ne veut voir a ce
que cela soit réellement mis en ceuvre. Tout
le monde estime que nous avons des respon-
sabilités. Il faut quelque chose pour faire
démarrer le projet, mais chacun compte sur
Tautre pour le faire. Si ces ministéres, par
exemple, qui ont cette responsabilité fonda-
mentale pouvaient se réunir et dire: nous
allons mettre quelque chose en marche, on va
se cotiser, évidemment on pourrait se deman-
der qui va diriger le programme.

Le président: M. St. Pierre.

M. Borrie: Monsieur le président, puis-je
poser une question supplémentaire?

Le président: Les questions supplémentai-
res sont un peu longues. M. St. Pierre est le
suivant sur la liste.

M. St. Pierre: Merci monsieur le président.
J’ai une série de questions a poser qui ne
pourraient exiger que des réponses bréves. Ce
que je demande ce sont des opinions en
somme. Je voudrais demander a tous nos
témoins, j’aimerais que M. Lagassé me
réponde également, il estimera peut-étre que
ce sont des questions de politique et qu’il
n’entend pas se prononcer la-dessus. Je pour-
rais peut-étre poser mes questions une par
une et demander aux représentants des cen-
tres d’accueil d’y répondre dans l'ordre dans
lequel ils parlent habituellement.

Les points qu’on a mentionnés ici aujour-
d’hui c’est que la plupart des centres jouent
un double réle. D’abord, un réle culturel et
social, et deuxiémement, un role dans le
domaine de I’assistance et des services
sociaux. Je voudrais votre sentiment a ce
sujet, messieurs. Est-ce que vous préféreriez
que les centres d’accueil indiens ne soient pas
liés aux services de bien-étre et d’assistance?
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ter if they were able to confine themselves
entirely to social-cultural affairs?
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Mr. Currie: Since I spoke first I guess I am
supposed to answer first. You cannot get a
red-and-white answer to that question
because, as Andrew pointed out, it wvaries
from community to community. It would
probably be ideal if a friendship centre could
be a social and cultural centre and the word
“friendship” were stressed so that it would
provide a place for both Indians and non-
Indians to meet and to get to know one
another. But I think we must also accept the
fact that many of our Indian people who
come to cities will not talk to agencies. If this
could be surmounted by having agencies
capable of handling and meeting the needs of
these people, then maybe in a process of evo-
lution the welfare role of centres would dis-
appear. In Toronto we are a few blocks farther
from where you would find many Indian peo-
ple living who need welfare help, and yet
they will walk past the Sally Ann clothing
centre and come to us to be helped out with
clothing—which is rather intriguing.

The Chairman: Mr. Keeper, do you have a
comment on that question?

Mr. Keeper: Yes. What I have to say does
not differ appreciably from what Mr. Currie
has said. I think the whole idea upon which
the friendship centre movement was founded
was this idea of bridging a gap and that the
original idea was that a centre would be both
a friendship centre where Indian people could
come and where they would feel at home—a
social centre—and also ‘a referral centre.
Unfortunately, as Mr. Bear Robe pointed out
earlier, what has happened in a great many
cases is that there is a reverse flow which has
led to friendship centres getting into the
social delivery system business such as court
work and so.

I like to mention the Province of Manitoba
and its community development branch. It
instituted a division a couple of years ago
which I think is a part of this whole idea and
which would refer to Mr. Orange’s question
earlier. Their idea is that government work
on the reserves to help people who wish to
move into cities—an interpretation-motiva-
tional type of counselling right at the reserve
level so that the people who are interested in
moving might know a little about what they
are moving into. This has gone on. When
people move into the city there are what are
known as guidance counsellors who work
with the individual families up to a point in
time when they do not need this type of
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Serait-il préférable qu’ils se limitent unique-
ment aux affaires culturelles et sociales?

M. Currie: Je suppose que c’est a moi de
répondre. On ne peut pas répondre par un oui
ou par un non, car comme on vous l’a dit,
tout dépend de la collectivité en cause. Il
serait peut-étre idéal que ces centres soient
des centres sociaux et culturels et qu’on
renonce au mot accueil afin de permettre aux
Indiens et aux non-indiens de se mieux con-
naitre, il faut aussi accepter le fait que beau-
coup d’Indiens qui viennent a la ville ne veu-
lent pas s’adresser a des organismes. Cette
difficulté pourrait étre surmontée si nous
avions un organisme capable de s’occuper
d’eux et qui pourrait aller a la rencontre de
leurs besoins. Et peut-étre qu’avec le temps le
role d’assistance sociale de ces organismes
finirait par disparaitre. A Toronto, nous som-
mes a quelques pas d'une maison ou vivent
des Indiens, qui ont besoin d’une aide sociale
mais gui passent tout droit devant le centre
de vétements Sally Ann; et viennent nous
demander des vétements, ce qui est plutot
étrange.

Le président: Est-ce que M. Keeper pour-
rait nous dire ce qu’il en pense?

M. Keeper: Ce que j’ai & dire, ne différe
pas beaucoup de ce que M. Currie vient de
dire. Je crois que l’'idée sur laquelle se fon-
de le mouvement des centres d’accueil a été
fondée pour combler un vide et I’idée initiale
c’était de créer un endroit ol I'Indien pour-
rait venir et se sentirait chez lui et qui serait
aussi un centre d’orientation. Malheureuse-
ment, comme ’a signalé M. Bear Robe, ce qui
est arrivé dans bien des cas c’est I’inverse qui
s’est produit.

Le Manitoba a établi il y a quelques années
une division du développement communau-
taire qui, je crois, répond a cette idée et qui
se rattache un peu a la question que M.
Orange a posée plus t6t, que le gouvernement
aide les Indiens des réserves qui veulent se
déplacer vers la ville; il s’agit d’un systéme
de consultation de motivation au niveau de la
réserve, afin que les gens qui sont intéressés
a déménager soient un peu au courant de ce
qui les attend. Et lorsque ces gens se rendent
a la ville il y a des conseillers en orientation
qui les aident & s’adapter jusqu’au moment ou
ils n’ont plus besoin de ces conseils.
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counselling. I think this is a lot of what
friendship centres are doing also.

The friendship centre in Winnipeg is doing
this type of work because there is a lack of
adequate staff in the vocational opportunities
services, as it is known, to provide this type
of counselling. But I think certainly until
there is a point in time at which this service
delivery system can provide the type of ser-
vice that is required, friendship centres will
have this dual role to play.

Mr. Bear Robe: In answer to your question,
sir, I would like to get into the very basics of
this situation. First of all we have to consider
the fact that the Indian people were condi-
tioned to be introverts from being classed by
the majority of our Canadian society as
second-class citizens. Also they have been
conditioned for a great number of years to
social dependency on some agency which they
expect to do miracles for them. Therefore,
this type of situation would continue to exist
as long as the Indian people are ill-educated,
ill-stituated, financially and socially speaking.
Therefore you will always find that when
they come to the city they would rather seek
help from their own people before they would
seek help from an agency which is run by
the—for lack of a better term—the white
man. So therefore, it is a type of situation
which is difficult to curtail at this moment,
and I believe it will continue to exist until
the Indian people themselves have become
better educated, and also when a number of
their own people are in a position in our
society to be able to legislate.

What I mean by this is that until we have
more Indian people in municipal governments,
in provincial governments, and in the fed-
eral government, who are able to legislate
policies, the Indians will always be dependent
on someone else to do the work for them.

I think these are the basics that we have to
look at and consider, and when you start
saying that friendship centres should not con-
sider taking them in, as I mentioned before,
first of all, many agencies in the city do not
know how to deal wih Indian clients. Many
of them often lack the incentive to deal with
Indian clients. So therefore our co-worker at
Calgary is quite overworked because of this
type of phenomenon, and he is doing the job
as adequately as he can. My essential argu-
ment is this. It is pretty hard to remain strict-
ly a social and cultural centre.

Mr. St. Pierre: Thank you. I am sure no-
body would agree with you on that. My next
question concerns the division of responsibili-
ty in this matter. Generally speaking, the
Department of Indian Affairs is responsible
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Je pense que c’est ce que font aussi plu-
sieur centres d’accueil. A Winnipeg, le cen-
tre d’accueil fait ce méme travail parce qu’on
manque du personnel suffisant dans les autres
services professionnels pour assurer ces con-
seils. Tant qu’on n’atteindra pas le moment ou
le service général d’assistance peut assurer les
services qui sont nécessaires, les centres d’ac-
cueil auront ce double réle a jouer.

M. Bear Robe: Pour répondre a votre ques-
tion, je voudrais en venir aux principes fon-
damentaux. D’abord, il faut bien se dire que
les Indiens ont été pressés par les circonstan-
ces et considérés par la majorité de notre
société canadienne comme des citoyens de
deuxiéme ordre et depuis de longues années
ils ont le complexe de leur dépendance sociale
vis-a-vis de certains organismes dont ils
attendent des miracles. Cet état de choses se
perpétuera aussi longtemps que les Indiens
manqueront d’instruction parce qu’ils sont
mal situés, financiérement et socialement.

On constatera toujours que lorsqu’ils se
rendent a la ville, ils demanderont plutét de
Taide a leurs congénaires, avant de s’adresser
a un organisme dirigé par—a défaut de terme
plus juste—le blanc. Par conséquent, c’est une
décision trés difficile 4 améliorer pour le
moment, et je crois qu’elle continuera d’exis-
ter tant que les Indiens eux-mémes ne seront
pas plus instruits et aussi tant qu’un certain
nombre des leurs n’atteindront pas une situa-
tion dans notre société qui leur permettra de
légiférer.

Je veux dire par 1a que tant que nous n’au-
rons pas plus d’Indiens aux gouvernements
municipaux, provinciaux et au gouvernement
fédéral qui peuvent établir des lignes de con-
duite, les Indiens dépendront toujours des
autres pour faire le travail a leur place.

Je crois que ce sont les points fondamen-
taux que vous devez considérer, et quand
vous dites que les Centres d’accueil ne
devraient pas les considérer comme je 'ai dit
plus tét, tout d’abord, beaucoup d’organismes
dans la ville ne savent pas comment traiter
leurs clients indiens. Souvent, beaucoup ne
sont pas motivés. Par conséquent, notre colla-
borateur & Calgary est surchargé a cause de
ce phénoméne, et il fait tout ce qu’il peut.
C’est mon argument principal. Il est passable-
ment difficile de demeurer un centre exclusi-
vement culturel et social.

M. St. Pierre: Merci, je suis sr que tout le
monde serait d’accord. Mon autre question
porte sur la répartition des responsabilités en
la matiére. Régle générale, le ministére des
Affaires indiennes est responsable de la plu-
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for most matters concerning Indians in Cana-
da. The Department of Health and Welfare
has some responsibility. In this we have a
third department, the Department of the
Secretary of State.

How do you gentlemen feel individually
about this? Are you satisfied that it should be
under the Department of the Secretary of
State? Would you prefer that it be under the
Department of Indian Affairs? Or do you per-
haps feel that it makes no difference one way
or the other, if adequate funds are provided?

Mr., Currie: Not Indian Affairs. I would say
this categorically, in reaction to the comments
Indian people across the country make con-
cerning matters at present in existence, which
are under the domination and control of the
Department of Indian Affairs.

Mr, St. Pierre: Thank you. Mr. Keeper.

Mr. Keeper: First of all, being part of the
Manitoba Metis Federation, and the whole
idea of what Indians are, Section 91(24) of the
BNA Act states quite explicitly, it seems, that
the federal government has exclusive legisla-
tive jurisdiction over Indians and Indian
lands, If status Indians wish to pick this up,
and extend it into welfare, into the friendship
centre movement, it seems to me that they
will have a fairly good argument here.
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There are 250,000 to 300,000 people in
Canada who are Indians in fact, but because
of this artificial barrier that has been set up
by the federal government, you have to have
a number and be registered before you can
have a status as an Indian. This has implica-
tions as to who—certainly the Indian Affairs
Branch could not take this type of responsi-
bility because they recognize only status Indi-
ans on Indian lands. The fact is that Indian
people are Indian people when they come into
the city. They are recognized because of their
blood and not because of their status. So I
think this points out that actually it could not
come under any particular act of government.
They are Canadian citizens.

Mr. Bear Robe: I would tend to agree with
the two previous gentlemen who spoke, that
it should not come under IAD, simply
because I feel this would greatly upset the
organizations of the department as such.
Secondly, the policy of friendship centres,
insofar as Indian people are concerned—they
do not make any distinctions between a treaty
Indian and a non-status Indian and a Metis
person. They do not make any distinctions
What they are asking is this: is this person
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part des questions qui intéressent les Indiens
au Canada. Le ministére de la Santé nationale
et du Bien-étre social a quelques responsabili-
tés. Nous avons un troisieme ministére, le
Secrétariat d’Etat.

Qu’en pensez-vous personnellement, mes-
sieurs? Etes-vous convaincus que cela doit
relever du Secrétariat d’Etat? Préféreriez-
vous que la responsabilité incombe au minis-
tére des Affaires indiennes? Ou est-ce que
cela importe peu, pourvu qu’il y ait suffisam-
ment de fonds?

M. Currie: Pas les Affaires indiennes! Je
le dis catégoriquement devant les commentai-
res des Indiens de tout le pays sur des ques-
tions qui existent actuellement et qui relévent
du ministére des Affaires indiennes.

M. St. Pierre: Merci! Monsieur Keeper.

M. Keeper: D’abord, comme membre de la
Manitoba Metis Federation, I’article 91(24) de
I’Acte de I’Amérique du Nord Britannique sti-
pule trés expressément que le gouvernement
fédéral a la juridiction législative exclusive
sur les Indiens et sur les terres indiennes. Si
les Indiens & statut d’Indiens veulent 1’éten-
dre aux centres, il me semble qu’ils auront un
argument passablement solide.

I1 y a entre 250,000 et 300,000 personnes au
Canada qui sont, de fait, des Indiens, mais a
cause de cette barriére artificielle qu’a dres-
sée le gouvernement fédéral, vous devez
avoir un numéro et étre enregistré avant d’a-
voir le statut d’Indien. Cela a des implications
quant a lidentité—la Direction des Affaires
indiennes ne peut certainement pas assumer
cette responsabilité, parce qu’elle ne recon-
nait que les Indiens qui habitent des terres
indiennes et qui ont le statut d’Indien. Ces
Indiens sont des Indiens quand ils vont
demeurer a la ville. Ils sont reconnus & cause
de leur sang, et non pas a cause de leur
statut. Je pense donc que cela indique que
cela ne pourrait relever d’une loi particuliére
du gouvernement. Ils sont citoyens canadiens.

M. Bear Robe: Je tendrais a étre d’accord
avec ces deux messieurs, a l'effet que cela ne
devrait pas relever des Affaires indiennes
simplement parce que je crois que cela pour-
rait grandement ébranler l'organisation du
ministére lui-méme. Deuxiément, la politique
des centres d’accueil, pour ce qui touche les
Indiens, est de n’établir aucune distinction
entre les Indiens des traités, les Indiens sans
statut et les métis. Ils n’établissent aucune
distinction. Ils se demandent: cette personne
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who is in my office now, is he a person who
needs help? Therefore, as long as I have some
assurance that he is Indian, that is good
enough for me.

I am not implying that we discriminate
against other ethnic groups or races, but we
do adopt a policy whereby we do not make
any fine-line distinctions among Indian peo-
ple. So, therefore, I would like to see the
jurisdiction or the support for the friendship
centres under a department which conforms to
proper opinion of the people responsible for
the administration of friendship centres in
Canada, and also a department which is quite
understanding and sympathetic. I think these
are the main criteria to look at.

Mr. St. Pierre: Just to clarify that, you are
satisfied with the Department of the Secre-
tary of State in these respects?

Mr. Bear Robe: Yes, I would say so.

Mr. St. Pierre: Thank you. Mr. Chairman, I
do not want to monopolize this. I had several
other questions, but perhaps I could ask one
more. We have heard of the situation in
funds. There is only $100,000, although this
was stretched last year to $121,000. I would
like to ask the witnesses in turn, how large a
fund should be available for this year, and to
what extent should it grow in the foreseeable
future? What are your estimates of the money
required?

Mr. Currie: Let me ask a question in turn.
Do you ask this on a very broad basis, disre-
garding the pocket out of which this money
comes? Or do we look at this as a source of
funds which may come from only the Secre-
tary of State’s pocket? Or does this come from
two or three other pockets?

Mr, St. Pierre: I am asking really what
federal government funds you feel you will
need now, and will need in future. You, in
your own thinking, of course, will be consid-
ering that there are other sources of revenue.
But it is the federal government contribution
to which my question is directed.

Mr. Currie: I would say a minimum of
either doubling or tripling the present
moneys at the very least, and I do not think
that this will be enough if the total attack is
going to be made upon first a cure role, and
second—probably more important—a preven-
tive role.

Mr. Si. Pierre: Thank you.
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qui est dans mon bureau actuellement a-t-elle
besoin d’aide? En conséquence, tant que j’ai
une certaine certitude qu’il est Indien, cela
me suffit.

Je ne veux pas dire que nous faisons de la
discrimination contre les autres groupes eth-
niques ou les autres races, mais nous avons
pour ligne de conduite de ne pas faire de
distinctions subtiles entre les Indiens. Je
voudrais donc voir la juridiction des Centres
relever d’'un ministére qui se conforme a l’o-
pinion des gens responsables de l’administra-
tion des Centres d’accueil au Canada, et aussi
un ministére qui soit compréhensif et sympa-
thique. Je crois que ce sont 13 les critéres
principaux a envisager.

M. Sit. Pierre: Pour clarifier la situation,
Est-ce que vous étes satisfait du Secrétariat
d’Etat a cet égard?

M. Bear Robe: Oui.

M. St. Pierre: Merci. Je ne voudrais pas
monopoliser linterrogatoire. J’ai plusieurs
autres questions, mais vous me permettrez
peut-étre d’en poser une autre. On nous a
exposé 1'état des fonds. Il n’y a que $100,000,
bien que cela ait été porté a $121,000 I'an
dernier. Je voudrais demander aux témoins,
chacun leur tour, de quelles sommes ils au-
raient besoin cette année, et dans quelle
mesure elles devraient augmenter dans l’ave-
nir immédiat? Quelle est votre prévision des
sommes requises?

M. Currie: Laissez-moi wvous poser une
question moi aussi. Posez-vous cette question
de facon trés générale, indépendamment de
VYorigine des fonds? Ou considérez-vous le
tout comme une source de fonds qui ne ’peut
venir que des coffres du Secrétariat d’Etat?
Ou encore, les fonds proviennent-ils de deux
ou trois autres sources?

M. St. Pierre: Je demande de quels fonds
du gouvernement fédéral vous avez besoin
maintenant ou vous aurez besoin a l’avenir.
Evidemment, selon votre propre point de vue,
vous tiendrez compte du fait qu’il y a d’autres
sources de revenus. Mais je voudrais savoir
ce que vous demanderiez au gouvernement
fédéral.

M. Currie: Au minimum, il faudrait dou-
bler ou tripler la somme actuelle au moins et
je ne crois pas que cela serait suffisant si
Pensemble de I'effort sera d’abord fait comme
remeéde, tout d’abord, puis, ce qui est sans
doute plus important, comme prévention.

M. St. Pierre: Merci.
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Mr. Cullen: Could I ask Mr. Currie a sup-
plementary question? Mr. Currie, do you feel
that you should concentrate these friendship
centres on getting more of them first, and then
giving them effective roles? Or do you think
you should take one, for example like Toron-
to, the one you have there, and expand all its
facilities and set that up as a guideline?
Which way do you feel? Should you have
more friendship centres and then give them
a role, or get operating centres and give them
many and varied roles?

Mr. Currie: That is a tough question, in a
way. I think, as was pointed out by Mr. Bear
Robe, that there should be a training centre
for friendship centre staff people, first of all.
I think then that communities, and the town
fathers of our various respective communi-
ties, should be wise enough and humanitari-
anly pointed enough to recognize that there
are problems relating to people who come in
and spend their money in those towns, or
who move into their towns seeking employ-
ment. So these people will present a need,
and then draw from the training centre the
staff required to meet these needs. I do not
think I can be really any more specific than
that, without being an all-seeing eye, and I
am not.

The Chairman: Thank you, Mr. Currie. Mr.
Deakon has a question.

Mr. St. Pierre: May I have answers from
the other witnesses, Mr. Chairman, on funds?

Mr. Keeper: What I am going to say will
not be very different from what Mr. Currie
has already said. I think that with the present
state of friendship centres—the present role
of friendship centres, relating this to salary,
training evaluation, and so on—the federal
contribution should be at least doubled or
even tripled.

The Chairman: Mr. Bear Robe.

Mr. Bear Robe: Again I am in agreement
with the two previous gentlemen. A friend-
ship centre should have enough confidence
when it comes to programming, and this is
directly related to the amount of money that
is allocated each year. Therefore we should
be able to carry on with confidence as far as
acquiring new personnel is concerned. If a
situation requires that we obtain new person-
nel and also if the present local situation
requires that we introduce new programs, we
should not have to say, “Gee, we cannot
afford that”, I think the friendship centres
have to more or less keep in tune with the
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M. Cullen: Puis-je poser une question sup-
plémentaire a M. Currie? Croyez-vous que
vous devez augmenter le nombre des Centres,
puis leur assigner un roéle efficace? Ou croyez-
vous que vous devriez en prendre un, comme
celui de Toronto, en étendre tous les services
pour qu’il serve de modéle? Qu’en pensez-
vous? Est-ce que vous voulez avoir plus de
Centres d’accueil, puis leur donner un rodle,
ou avoir des centres fonctionnels et leur don-
ner des roles nombreux et variés?

M. Currie: C’'est une question difficile dans
un sens. Comme 1’a dit M. Bear Robe, je crois
qu’il devrait y avoir un centre de formation
pour le personnel des centres, d’abord. Je
pense ensuite que les collectivités et les res-
ponsables de nos localités respectives
devraient étre assez humains et sages pour
reconnaitre qu’il existe des problémes pour
les gens qui viennent dans ces villes et y
dépensent leur argent, ou qui cherchent de
Temploi. Ainsi, ces gens auront un besoin et
ils obtiendront du centre de formation le per-
sonnel nécessaire pour répondre a ces besoins.
Je ne crois pas pouvoir étre plus précis a
moins d’étre voyant, ce que je ne suis pas.

Le présideni: Merci, monsieur Currie. M.
Deakon a une question a poser.

M. St. Pierre: Puis-je avoir l'opinion des
autres témoins sur les fonds?

M. Keeper: Mon point de vue ne différe
guere de ce que M. Currie vient de dire. Je
crois qu’avec l’état actuel des centres d’ac-
cueil, leur réle actuel, en fonction du salaire,
de I’évaluation de la formation et ainsi de
suite, la contribution du gouvernement fédé-
ral devrait au moins doubler ou méme
tripler.

Le président: Monsieur Bear Robe.

M. Bear Robe: Oui, encore une fois, je suis
d’accord avec les deux personnes qui vien-
nent de parler. Un centre d’accueil doit jouir
d’une confiance suffisante lorsqu’il s’agit d’éta-
blir notre programme, et ceci nous meéne
directement au montant des subventions qui
lui sont attribuées chaque année. Ainsi nous
devrions étre capables d’engager du nouveau
personnel, Si la situation nous oblige a enga-
ger du nouveau personnel et si d’'une facon
plus régionale il nous faut introduire de nou-
veaux programmes, il ne faudrait pas que
nous soyons obligés de dire: «Eh bien! nous
ne pouvons pas nous engager dans ces
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times. They have to take a serious look at the
social predicaments of the Indian people in a
particular local area. They always have to
keep in touch and keep up with the times. If
they do not do this they will become obsolete.
Perhaps this is an indirect answer to your
question.

Also, when you look at the possibility of
new friendship centres coming into being you
have to seriously consider if the community
needs them.

I do not think we should have a policy
where we could say, “Next year I think we
should have about three more friendship cen-
tres in Alberta”, without taking into consider-
ation whether the three communities need
those friendship centres. I think this is the
essential point that the various administrators
and people responsible for the establishment
of new friendship centres are making.

Mr. St. Pierre: You would agree that two or
three times as much federal money is needed?

Mr. Bear Robe: Yes.

Mr. Currie: Mr. Chairman, may I come
back to this? I am always worried when
somebody asks me a question like this, and I
think most Indian people are, because you
are asking the kind of question that cannot be
pinned down with a clear-cut, budget-type
answer and, by gosh, that is. ..

Mr. St. Pierre: It is going to be by a gov-
ernment and always is by a government.

Mr. Currie: I realize this and yet if we are
going to create—if you will excuse the
phrase—a just society, then by gosh and by
golly we had better be able to do something if
the need arises, if the need is there, or if the
need is going to be recognized. For example,
the number of Indian students who are going
to school each year is increasing and when
you look at an Indian community like Pikan-
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gikum or Gods Lake, or something like this,
which is thousands of miles away from “ur-
ban civilization”, you wonder why these chil-
dren are going to school. We are giving them
more education but where are they going to
go?

Our Indian and Eskimo population is grow-
ing by leaps and bounds in our urban centres
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dépenses.» Ainsi je pense que les centres
d’accueil doivent plus ou moins serrer de preés
Tactualité. Ils doivent s’occuper sérieusement
des besoins d’ordre social du peuple indien
dans des régions particuliéres. Ils doivent tou-
jours rester en contact avec les gens et
P’actualité, sinon ils deviennent trés vite dé-
suets. Ceci est peut-étre la réponse indirecte
a votre question, lorsque vous regardez les
possibilités d’établir de nouveaux centres
d’accueil, il faut se pencher sérieusement sur
la question de savoir ce que la communauté
désire.

Je pense que nous ne devrions pas avoir
une politique par laquelle nous dirions: «<Eh
bien! l’année prochaine je pense qu’il nous
faudrait ouvrir trois nouveaux centres d’ac-
cueil en Alberta». Surtout si on ne prend pas
en considération les besoins de ces trois com-
munautés pour un centre d’accueil. Ainsi je
pense qu’il est essentiel que les divers admi-
nistrateurs, les responsables de l'établisse-
ment de nouveaux centres d’accueil soient
conscients de ces besoins.

M. St. Pierre: Etes-vous d’accord qu’il vous
faudrait au moins deux ou trois fois plus d’ar-
gent du gouvernement fédéral?

M. Bear Robe: Oui.

M. Currie: Monsieur le président, pour-
rais-je revenir sur ce sujet? Je suis toujours
contrarié lorsque quelqu’un me demande une
question telle que celle-ci. Je pense que la
plupart des Indiens le sont aussi, parce que
vous posez une question a laquelle il ne peut
pas étre répondu d’une facon claire, nette et
précise. . .

M. St. Pierre: Ceci est toujours fait par le
gouvernement.

M. Currie: C’est exact. Je comprends cela,
mais cependant nous voulons créer, et vous
me pardonnerez les mots, une société juste,
mille sabords, nous ferions mieux d’étre préts
a faire quelque chose si les besoins s’en font
sentir ou si ces besoins existent, ces besoins
doivent étre reconnus. Par exemple, le nom-
bre des écoliers indiens qui vont a l’école
augmente chaque année et lorsque vous vous
asseyez et regardez une communauté indienne
telle que Pikangikum ou Gods Lake, ou une
communauté semblable, qui est & plus de mil-
le milles de la civilisation urbaine, vous vous
demandez pourquoi ces enfants vont a ’école?
Plus nous leur donnons d’éducation moins ils
sauront ou se diriger.

Notre population indienne, notre population
esquimaude, dans nos centres urbains, aug-
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and the problems are also magnifying by
leaps and bounds, but the answers and the
solutions are minute.

Mr. Borrie: May I ask a supplementary
which to me is very deeply related to the
discussions that have gone on with regard to
financing. I could editorialize for quite some
time but I will not do that. I will ask a very
brief question. Do the witnesses feel that all
friendship centres should be fully financed
and operated by the respective governments
in collaboration with each other? Is this what
we are really pinning it down to?

Mr. Bear Robe: That is a pretty difficult
question to answer at this time. As I men-
tioned, it depends on the tune of the times. If
you asked, “Are you implying they should be
fully financed for all programs they are going
to implement in the future?” I do not think I
would be able to answer that question. If you
could be a little more. ..

Mr. Borrie: You see, you call for an
expanded role. You speak about long range
programs, this type of thing, and about being
government-oriented and government-co-or-
dinated. This is really what I am trying to
get at to see what your thinking is.

Mr. Bear Robe: I think the friendship cen-
tres should at least have some assurance that
they will be able to expand. That is the only
way I can answer your question. That they
will be able to say, “Next year we are going
to implement new programs and we are going
to add so many more people to our staff”’. In
order to deal with the present social situation
or in order to deal effectively with this type
of program, they should be in a situation
where they can do this.

The Chairman: But I take it you would
prefer that you should not be completely
dependent upon governments for your finan-
cial support. You would prefer to have other
sources of support as well, would you not?

Mr. Borrie: Yes, participation by society as
a whole rather than just by legislation.
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mente par bonds et les problémes sont rendus .
encore plus aigus par ces bonds et les répon-
ses ainsi que les solutions devraient surgir a
Yinstant. Merci.

M. Borrie: Puis-je poser une question sup-
plémentaire? Ma question est reliée directe-
ment aux discussions qui ont eu cours vis-a-
vis du financement des centres d’accueil, et 1a
je pourrais élaborer plus longuement, ce que
je ne ferai pas, je poserai donc une breve
question a savoir si le témoin pense que tous
les centres d’accueil devraient étre financés
entiérement et exploités complétement par les
gouvernements respectifs dans une collabora-
tion étroite? Est-ce que c’est réellement le
point que vous voulez soulever?

M. Bear Robe: Il s’agit 14 d’une question
trés difficile & répondre. Comme je Ulai
mentionné, cela dépend de l’actualité. Aussi
loin que je puisse vous dire, estimez-vous
qu’ils devraient étre entiérement financés
pour tous les programmes que les centres
devraient mettre sur pied pour le futur? Je
pense que je ne serais pas capable de répon-
dre a cette question. Et vous pourriez étre
un petit peu plus précis...

M. Borrie: Vous voyez vous-méme, vous
vous engagez dans un programme d’expansion.
Vous parlez des programmes a long terme, de
ce genre de choses qui sont définies par le
gouvernement et organisées par ce dernier.
C’est exactement ce que je voulais essayer de
savoir au sujet de vos idées dans ce domaine.

M. Bear Robe: Je pense que les centres
d’accueil devraient avoir au moins l’assurance
qu’ils seront capables de pourvoir & une cer-
taine expansion. C’est la seule facon dont je
peux répondre a votre question, il faut que
ces centres soient capables de dire: <l’année
prochaine nous serons capables de mettre en
vigueur de nouveaux programmes et nous
allons engager un certain nombre de
personnes»>. Pour pouvoir faire face a la pré-
sente situation sociale ou pour faire face avec
efficacité a ce genre de programmes, les cen-
tres doivent étre dans une situation telle,
qu’ils n’aient aucun doute a ce sujet.

Le président: D’aprés ce que je comprends
vous aimeriez cependant étre moins compléte-
ment dépendants des gouvernements pour vos
problémes de financement. Vous aimeriez
mieux avoir d’autres sources de fonds,
n’est-ce pas? Je pense que c’est ..

M. Borrie: Oui. Ce que nous cherchons c’est
la participation de la communauté, de la
société, plutét que simplement 'appui d’un
gouvernement au moyen de mesures législa-
tives.
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Mr. Bear Robe: You are talking about com-
munity support. As I Mentioned before, I
think the main source of funds that we get
from the community is the United Appeal,
and every year we have to prove to them that
we are an essential part of that community.
We have to prove it by statistics and we have
to prove it by good financial administration as
far as spending grants on various types of
programs is concerned. The other source of
income from the community is by way of
private donations and in Calgary we are now
at the point where we are—because we con-
tinually ask people for money—in sort of an
embarrassing situation. We have been in
operation for four years and right now we are
sort of curtailing some of our programs so
that we will not have to spend so much
money.

Mr. Keeper: I believe as long as friendship
centres are playing this dual role of providing
special services that the government would
otherwise probably have to provide, that
there is a responsibility at both the provincial
and federal level to fund friendship centres. I
believe that frienship centres evolve just as
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other organizations do, and I would like to
see the time come when friendship centres
are part of native organizations. Even at this
particular level I think if the native organiza-
tions had more strength, that as part of their
total program they could get certain funding
from the federal and provincial government.

However, I believe as long as they are
playing their present role that there is re-
sponsibility on the part of government to
provide funds for this type of service.

The Chairman: Mr. Lagasse, do you have
something you would like to say?

Mr. Lagassé: I qualified my reply earlier
when you mentioned what the criteria was
for allocating funds to a particular centre in a
particular community, and you will recall
I mentioned that the willingness of the com-
munity to finance the centre was a factor and
I added that at this stage it is not much of a
factor in the discussion making process. I
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M. Bear Robe: Trés bien, vous parlez main-
tenant du support de la communauté. Comme
je Tai mentionné auparavant, je pense que la
source principale de revenus que nous
devrions obtenir de la communauté est celle
de la Fédération des ceuvres et ainsi chaque
année nous avons a leur démontrer que nous
faisons partie intégrante de cette com-
munauté. Nous avons a le prouver soit
par des données statistiques soit par une
saine administration financiére. Ainsi que de
la facon dont nous dépensons nos subventions
sur différents programmes. L’autre source de
revenus pour la communauté provient des
différentes donations privées, et au point ol
nous en sommes actuellement & Calgary, par
exemple, & cause de notre demande conti-
nuelle d’argent, nous sommes dans une situa-
tion trés embarrassante. Nous sommes en
fonction depuis quatre ans, mais, méme si
nous sommes actuellement obligés de limiter
certains de nos programmes, nous devons
nous préoccuper de ne pas dépenser trop
d’argent.

M. Keeper: Je pense, comme vous le savez
du reste, qu’aussi longtemps que les centres
d’accueil jouent un role double, en pour-
voyant a des services culturels et a des servi-
ces spéciaux, que le gouvernement voudra en
toute probabilité voir que d’une fagon géné-
rale la responsabilité retombe sur le gouver-
nement provincial et le gouvernement fédéral
en ce qui a trait au financement de ces cen-
tres. Je crois que les centres d’accueil ont
évolué comme toutes les autres organisations,
mais j’aimerais voir 1’époque ou les centres
d’accueil seront partie intégrante des organi-
sations indiennes, et méme a ce niveau parti-
culier je pense que ces organisations indien-
nes devraient avoir une aide plus forte
comme partie intégrante de leur programme
et recevoir certains fonds des gouvernements
provinciaux et fédéral.

Je pense que tant et aussi longtemps qu’ils
jouent le role qu’ils ont actuellement, il y a 1a
une responsabilité du gouvernement de pour-
voir a des subventions pour ce genre de
services.

Le présideni: Monsieur Lagassé, avez-vous
quelque chose d’autre a ajouter?

M. Lagassé: J’ai défini ma réponse plus tot
lorsque vous avez mentionné quels devaient
étre les critéres pour allouer des fonds a un
centre en particulier dans une communauté
particuliéere. Et vous avez mémoire que j’ai
mentionné un critére principal, soit la volonté
de la communauté de financer elle-méme ce
centre, et j’ai ajouté ensuite qu’a ce stade il
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would like to just say something on that. You
see, what happens periodically in communities
is that the standard agencies refer the cases
that come to them to the friendship centres.

Suppose a person has a family problem and
he goes to a family bureau. If that person is
an Indian the family bureau will say, “I will
refer you to the friendship centre”, instead
of the other way around, and you get down to
a situation which is a real problem, and that
is giving the capacity to social agencies to
deal with the Indian question.

This is the problem, of course, which comes
up in discussions about the Royal Commission
on BRBilingualism and Biculturalism, where
they say that federal services should have a
bilingual capacity. The same kind of thing
exists here, you see, with respect to whether
there is a capacity in the social agency to give
in a satisfactory manner the people of Indian
ancestry the services which they provide to
the general public. At the beginning there
was a danger that if substantial funds had
been provided to the first friendship centres
it would have just encouraged the social
agencies to relate these friendship centres as
they do with Indian Affairs, saying, well that
is a federal responsibility, so we will not do
anything about it, thereby further segregating
people of Indian ancestry.

This was a real problem at the beginning.
It is a recurring one, in a sense, because at
any given time there is a tendency in agen-
cies to try to refer to somebody else a prob-
lem which is difficult to deal with. If that
somebody else is a friendship centre that has
a big heart it says, sure, we are going to do
this, without going back to the agency and
this is what most centres have done. When
they discover that one agency does that too
often they go and meet with the Board and
say, look, there is a service which you do not
appear to be providing to people of Indian
ancestry, and so on, but this question of giv-
ing capacity to deal with people with the
Indian culture to agencies is very much a
factor of that reply.

Mr. Deakon: What difference, Mr. Lagassé,
is there between people from other ethnic
groups such as Italians, Portuguese, Ukraini-
ans, or any other nationality when they are
seeking assistance and these agencies for the
Indians?
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n’y avait pas grand facteur de décision au
sein du groupe, mais je voudrais aussi ajouter
qu’a cause de ce qui arrive fréquemment dans
les communautés, les organisations normales
référent aux centres d’accueil des cas qui leur
sont présentés.

Je pense particuliérement maintenant & une
perscnne qui a des problémes de famille. Elle
se dirige vers le bureau d’aide familiale. Si
cette personne est un Indien, le bureau d’aide
familiale lui dira: . «<Je vais vous envoyer au
centre d’accueil», au lieu de s’en occuper lui-
méme. Ainsi vous revenez a la situation ou
Ton trouve le véritable probléme, celui des
divers services sociaux et des questions
indiennes.

Je veux dire par 13 qu’il y a un probléme
semblable a celui qui est apparu dans les dis-
cussions concernant la Commission royale
d’enquéte sur le bilinguisme et le bicultura-
lisme lorsque cette derniéere Commission
déclare que les services du gouvernement
fédéral devraient étre bilingues. Ainsi le
méme genre de probléme existe ici. A savoir
g’il y a possibilité pour les services sociaux de
donner d’une facon satisfaisante aux Indiens
les services qu’ils procurent en général au
grand public. Voila le commencement du dan-
ger. C’est-a-dire qu’il y avait des fonds
importants pour les premiers centres d’accueil
et cela a encouragé les services sociaux a
relier ces centres d’accueil aux affaires
indiennes, en disant: «eh bien, c’est une res-
ponsabilité fédérale, ainsi nous ne ferons rien
dans ces cas.» Ce qui continuait la ségréga-
tion du peuple indien.

C’était un veritable probléme au début.
C’est un probléme qui réapparait de temps a
autre parce qu’a n’importe quel moment les
services sociaux ont toujours cette tendance
d’essayer de renvoyer a une autre autorité un
probléme difficile & résoudre. Si cette autre
autorité est un centre d’accueil au grand
cceur, il s’occupera de la question sans retour-
ner aupres du service social en question, c’est
ce qu’ont fait la plupart des centres. Lorsque
le centre d’accueil constate qu’'un service
social ne remplit pas son devoir dans le sens
voulu, le centre d’accueil discute la question
avec le service social voulu. Mais la réponse
est souvent qu’ils n’ont pas l’autorisation de
s’occuper des Indiens.

M. Deakon: Quelle différence y a-t-il M.
Lagassé, lorsque les gens d’autres origines
ethniques tels que les Italiens, les Portugais,
les Ukrainiens ou toutes autres nationalités
qui recherchent une assistance sociale, quelle
différence y a-t-il entre leur cas et celui des
Indiens?
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Mr. Lagassé: Once again, we have only so
much time. I think the first and most evident
answer is the fact of what people are saying
about the service they receive. In Toronto
there are 250,000 Italians and 10,000 Indians
or people of Indian ancestry. What are their
comments? If you take a good sample opin-
ion, what would they say? If they say some-
thing that is different, then I say there is
something different. Now, you ask what it is.
Some time ago there was a film made about
education ...

Mr. Deakon: Just a second; I do not have to
have a long recitation. Do you not feel that
they too have problems when they try to
assimilate in a community?
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Mr. Lagassé: Sure they do, but there are
agencies that deal with them. The Interna-
tional Institute in Toronto has a budget of
$150,000; there is Christopher House and so
on, and from the Department of Citizenship
and Immigration there are substantial funds
for the training of immigrants, and so on.

Mr. Deakon: But these agencies you are
referring to also take Indians and Eskimos.
They are welcome also the same as any other
nationality, are they not?

Mr. Currie: May I get into this, Mr.
Chairman?

The Chairman: Yes.

Mr. Currie: Mr. Chairman, I think we

should be aware first of all that the people of
French, Italian and Hungarian ancestry, and
so forth, chose to come to this country. They
chose, and therefore they must assimilate and
this they agree to do when they left their
homeland. They may have come for political
reasons, but in the majority of cases over the
past decades they have come for an opportun-
ity to own land, to own a car, and so forth.
When they come to our country they first of
all start off with an impetus from citizenship
in the form of offices in foreign lands that
theoretically give them a preparation for
what they will encounter when they arrive
here.

Mr. Deakon: I can argue on that point, but
carry on.

Mr. Currie: All right, I said theoretically. It
is not my fault if they are not doing a good
job, but they have a budget which is sup-
posed to cover this. Second, when these peo-
ple arrive in this country they are usually
met by qualified people who give them some
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M. Lagassé: I1 me semble que la réponse la
plus évidente c’est ce que disent ces gens au
sujet des services sociaux qu’ils obtiennent.
A Toronto il y a 250,000 Italiens, 10,000 In-
diens ou habitants d’origine indienne, quels
sont leurs commentaires? Et si vous faites
une enquéte, que diraient-ils? S’ils disent
quelque chose qui différe, c’est qu’il y a une
qualité différente. Mais, il y a quelque temps,
on a fait un film au sujet de I’éducation.

M. Deakon: Mais quel est votre sentiment?
Je ne veux pas une réponse détaillée. Pensez-
vous qu’ils aient des problémes lorsqu’ils
essaient de s’assimiler?

M. Lagassé: Ah oui, certainement, mais il y
a des agences qui les aident. L’Institut Inter-
national de Toronto a un budget de $150,000;
la Christopher House, et le ministére de la
Citoyenneté et de I’Immigration, consacrent
des fonds importants pour le recyclage des
immigrants.

M. Deakon: Mais les agences dont vous par-
lez acceptent aussi des Indiens et des Esqui-
maux. Ils recoivent le méme accueil que les
immigrants d’autres nationalités? N’est-ce pas
vrai?

M. Currie: Puis-je aborder ce sujet, mon-
sieur le président?

Le président: Oui.

M. Currie: I1 me semble qu’on devrait étre
conscient du fait que tous les immigrants
d’ascendance francaise, italienne, hongroise,
ete. ont voulu venir au Canada et donc ils
doivent s’assimiler a la société canadienne.
C’est vrai lorsqu’ils quittent leur patrie, ils
sont peut-étre venus pour des raisons politi-
ques, mais dans la plupart des cas, au cours
des recentes années ils sont venus au Canada
pour trouver des occasions de devenir pro-
priétaires de terrains, d’autos, etc.... Lors-
qu’ils arrivent dans ce pays, ils ont déja une
motivation qui leur a été inculquée par les
bureaux du ministére de I'Immigration a
T’étranger.

M. Deakon:
contraire.

Je peux vous soutenir le

M. Currie: Ce n’est pas de ma faute si ces
fonctionnaires ne remplissent pas leur devoir,
ils ont un budget disponible a ces fins. Deux-
iémement, lorsque ces gens arrivent dans ce
pays, ils sont accueillis par des fonctionnaires
spécialisés qui les conseillent et les aident.
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assistance and guidance. Let us take Toronto,
for example. One person in ten in Toronto is
Italian. You can go to the businesses in
Toronto and you will find Italian-speaking
people and they advertise on their doors and
in their windows, and so forth, “Italian spok-
en here”. This is a simple case in point.

Further, the educational systems across the
country—again in Toronto specifically—offer
to immigrant families and their children spe-
cial courses in English so that they can adjust
to the community. We spend many tens of
thousands of dollars per year hiring special
teachers who will teach English as a second
language to school children when they come
into our schools.

Another point is that you can go to Man-
power, and so on, in our major centres and
you will find people there who speak the lan-
guage of these people from another land, but
I dare you to go to any agency in Canada and
find a person who speaks Cree or Ojibway or
any of the Indian native languages of our
country.

Mr. Deakon: Sir, I can take you with me to
Manpower Centres where they do not speak
some of those other languages, either. They
are also discriminated against.

Mr. Currie: I am not denying this, but I
think you will find a far greater number of
Centres where something is being done to aid
and ameliorate the conditions facing the peo-
ple coming from foreign lands. Let us take as
a case in point the Hungarians who first left
their country some 12 years or so ago. How
many thousands were there—50,000 of them?
They landed in our country. ..

Mr. Deakon: I can talk to you about this all
day...

The Chairman: We have dealt with that
particular item. Do you have a further ques-
tion, Mr. Deakon?

Mr. Deakon: What percentage of Indians
from reservations and settlements in Ontario
have migrated to the large cities in Ontario?

Mr. Currie: That is a difficult question to
answer because even the Department of Indi-
an Affairs does not know how many treaty
Indians there are in the province. All their
figures are approximate, but I understand
that treaty Indians living off reserves are
approximately 40 to 60 per cent of the popu-
lation, but nobody knows for sure. You can
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Prenons Toronto par exemple. Un habitant
sur dix de Toronto est d’origine Italienne.
Allez dans les commerces de Toronto, vous
trouverez des gens qui parlent l’italien, les
annonces dans leurs vitrines disent «On parle
Italien» etc. C’est une simple constatation.

Ensuite, le systéme d’éducation a travers le
pays, et a Toronto, en particulier, offre
aux familles qui viennent de l'étranger
des cours qui leur enseignent l’anglais pour
les assimiler a la communauté. On dépense
des dizaines de milliers de dollars & engager
des professeurs spécialisés qui enseignent,
disons I’anglais aux enfants des immigrants
lorsqu’ils arrivent dans nos écoles. Encore un
autre point, allez au ministére de la Main-
d’ceuvre, dans nos grands centres régionaux,
il y a des fonctionnaires qui parlent la langue
de ces immigrants.

Mais présentez-vous a n’importe quelle
agence au Canada et vous ne trouverez
jamais personne qui parle le Cris, I'Ojibway,
ou une des autres langues indigénes de notre
pays.

M. Deakon: Mais monsieur, je veux vous
amener a certains centres régionaux de la
Main-d’ceuvre ol on ne parle pas ces langues
étrangeéres non plus. Cela revient au méme,

M. Currie: Je suis d’accord, mais je pense
qu’il y a beaucoup plus de centres régionaux
qui font quelque chose pour ’amélioration de
la situation des immigrants. Prenons un
exemple, lorsque les Hongrois ont quitté leur
pays, il y a deux ans, combien de milliers il y
en a-t-il eu? 50,000? Ils sont arrivés ici...

M. Deakon: Je pourrais parler de ce pro-
bléme a cceur de jour.

Le président: Nous avons traité ce point
particulier; est-ce que vous avez une autre
question?

M. Deakon: Combien d’Indiens des réserves
de I’Ontario sont allés s’établir dans les
grandes villes?

M. Currie: C’est trés difficile de répondre,
car méme le ministére des Affaires indiennes
ne sait pas combien il y a d’Indiens par statut
dans la province. Si je comprends bien, les
Indiens par statut, qui habitent hors des réser-
ves, représentent de 40 a 60 p. 100 de la
population indienne mais personne ne le sait

exactement. Vous pouvez ajouter a ces der-
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add to it a like number, and a greater like
number, of Indians who do not come under
the Indian Act who are native and yet receive
no services. We have these all across the
north, especially in Ontario. They live in non-
incorporated communities on the edges of
towns and nobody does anything.

Mr. Deakon: Do you keep any check on
where they go? Do you have any idea where
they are going when they come down to you
for assistance?

Mr. Currie: Some do.

Mr. Dinsdale: My supplementary is related
to this, if my friend does not object. The
Indian friendship movement has been a spon-
taneous response to a spontaneous movement
of people. I do not think it is possible to
measure this in terms of actual people or
individuals, but it is a movement that began
and grew like Topsy because there was the
social need. Unfortunately, we are going to be
limited in time, Mr. Chairman, but from list-
ening to the discussion this morning it seems
to me that the movement needs some direc-
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tion at the level of government and this Com-
mittee might make recommendations in that
regard. The friendship centres are embracing
services that they never anticipated. They are
overlapping in areas of service already prov-
ided by Indian Affairs and they are doing the
job more effectively. I think we have a real
problem on our hands to define more clearly
the role of the friendship centre and, having
defined the role and the functions, to provide
the means whereby they can carry out this
very important service. The demand is there.
I know in Manitoba there is a demand for
additional friendship centres but because of
the freeze on funds it is not possible to pro-
ceed. Yet, they are providing a very vital and
essential service.

The Chairman: Thank you, Mr. Dinsdale.
Mr. Deakon, have you completed your
questions?

Mr. Deakon: No, I have some more but it is
all right.

The Chairman:
supplementary?

Mr. Borrie, you had a

Mr. Borrie: Thansk you, Mr. Chairman. One
question I would like to go into a little more
concerns the church organized friendship cen-
tres. From what I can understand from your
opening statement, they do not receive grants
do they?
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niers un grand nombre d’Indiens qui ne sont
pas soumis a la Loi sur les Indiens, et qui ne
recoivent aucun service. Nous avons cette
situation dans tout le Nord et spécialement en
Ontario. Ils vivent en dehors des villes, en
communautés non-constituées et personne ne
fait quelque chose.

M. Deakon: Vous ne pouvez pas vérifier ou
ils vont? Vous n’avez aucune idée de leur lieu
de destination quand ils vous approchent
pour vous demander de ’aide?

M. Currie: Certains le font.

M. Dinsdale: Ma question supplémentaire
se rattache a cette question, si mon collégue
me le permet. Le mouvement de fraternité
indienne a été une réponse spontanée a un
mouvement spontané d’une population. Je ne
crois pas qu’il soit possible de mesurer spéci-
figuement ce mouvement, mais c¢’est un mou-
vement qui a commencé et qui pousse comme
des champignons et dont la cause est un
besoin social. Malheureusement nous n’avons
pas de temps a notre disposition, monsieur le
président, mais en écoutant la discussion ce
matin, il me semble qu’il faudrait que ce
mouvement soit plus ou moins dirigé au
niveau du gouvernement. Le comité pourrait
peut-étre faire des recommandations a cet
égard. Les centres d’accueil sont engagés dans
des services qui n’avaient pas été prévus. Ils
chevauchent les services procurés par le
ministére des Affaires indiennes, et ils font le
travail plus efficacement. Je pense que nous
avons la un réel probléme, a savoir la défini-
tion plus claire de leur réle et leurs fonctions:
et ce role une fois défini, de leur fournir les
moyens de s’acquitter de ce role trés impor-
tant. Car la demande en fait foi.

Au Manitoba, je sais qu’il y a une demande
pour d’autres centres d’accueil, mais a cause
de I’absence de fonds, cela n’a pas été possi-
ble d’en entreprendre la construction. Et il
me semble pourtant que c’est 14 un service
d’importance capitale.

Le président: Merci M. Dinsdale. Monsieur
Deakon, est-ce que vous avez terminé vos
questions?

M. Deakon: Non, j'en ai encore quelques-
unes mais ca ne fait rien.

Le président: Monsieur Borrie, vous avez
une question supplémentaire?

M. Borrie: Merci, monsieur le président. Je
voudrais approfondir davantage la question
des centres d’accueil organisés pour les égli-
ses. D’aprés votre exposé, ces centres ne
recoivent pas de subventions, n’est-ce pas?
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Mr. Lagassé: Generally not.

Mr. Borrie: How are they progressing; as
eeffctively as other centres that are receiving
grants?

Mr. Lagassé: They are performing a slight-
ly different role, for one thing. You have a
place like the Fellowship House in Kenora
which is owned and administered by the Pres-
byterian Church, I believe. I may be wrong
in that statement. Then there is a place like
the friendship centre in Prince Rupert, owned
and operated by the United Church again, I
believe, receiving a grant in this last case but
not in the first case I mentioned.

If friendship centres are to fill the gap
between the community and the Indian popu-
lation they must originate in and from the
community. Some churches prefer to have a
centre which they will direct much more
specifically and forgo government funds in
preference to opening the management to the
full community, thereby not being short and
their specific goals being met. Obviously if
they invest some money in a friendship cen-
tre there are goals that they feel are going to
be met by that investment.

We have discussed this with the churches
and they are aware of the policy, and we
have said to them that if they felt they would
like to change the system of management of
the centre and turn over as a community
function, as it were, then we would be able to
provide funds. Some of the places have done
this. Where there are substantial holdings it is
difficult for a church to give a $90,000 build-
ing to the community. Where they are renting
facilities it is much easier and they may just
say, well, there is a Board, and it is some-
times hard to distinguish in any event, what
would be a board that would not be a
church-oriented board, especially if the
members of a community are all of the same
church group. You have different situations.

The Chairman: Gentlemen, we are running
out of time. If it meets with everyone’s agree-
ment we could allot five minutes to each of
the three people left on the list: Mr. Smer-
chanski, Mr. Simpson and Mr. Dinsdale, for
purposes of both questions and answers. Can
you limit yourselves, gentlemen, to this? Mr.

Borrie, will you just complete your
questioning?
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Mr. Borrie: There is a question I was lead-
ing up to. Do the witnesses feel that the pres-
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M. Lagassé: Régle générale, non.

M. Borrie: Comment peuvent-ils évoluer,
progresser aussi efficacement que les autres
centres qui recoivent des subventions?

M. Lagassé: Leur role est un peu différent.
Il y a un certain centre, a Kenora, si je ne me
trompe pas qui est la propriété et qui est
administré par I’Eglise presbytérienne. Vous
avez ensuite le centre de Prince-Rupert qui
est la propriété et sous l'administration de
I’Eglise unie. I1 y a une subvention dans le
deuxiéme cas mais pas dans le premier. Si les
centres d’accueil doivent combler un vide
entre la communauté et la population
indienne, ils doivent étre congus au sein de la
communauté. Certaines Eglises préférent avoir
un centre qu’elles dirigent selon leurs idées et
préférent ainsi s’abstenir des subventions
gouvernementales plutdot que de laisser 1'ad-
ministration ouverte a tous, afin de protéger
leurs buts spécifiques.

Nous avons discuté ce sujet avec les Eglises
et elles sont au courant de notre politique.
Nous leur avons dit que si ces centres
devaient servir de pont entre la collectivité et
IIndien, il serait préférable qu’ils soient
administrés par la collectivité et ainsi le gou-
vernement pourra y apporter sa part. Et cer-
tains centres ont effectué ces changements.

Lorsque les propriétés sont assez considéra-
bles, il est difficile pour une Eglise de donner
a la communauté au centre de $90,000. Lors-
que ' ces batiments sont loués, cela devient
plus facile. Ces centres n’ont qu’a créer un
conseil d’administration et a nous le présen-
ter. Sera-ce un conseil qui ne sera pas orienté
vers des buts religieux, il est souvent bien
difficile de le dire. Spécialement si les mem-
bres de la communauté reléevent tous de la
méme dénomination religieuse. Par consé-
quent vous avez plusieurs situations diffé-
rentes.

Le président: Nous manquons de temps,
messieurs., Nous pourrions accorder 5 minutes
aux trois députés qui restent sur la liste tant
pour les questions que pour les réponses.
Est-ce que vous pouvez vous limiter a 5
minutes, messieurs? M. Borrie, pouvez-vous
terminer?

M. Borrie: Une autre question a laquelle je
venais de penser. Est-ce que les témoins esti-
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ent policy of having the community involve-
ment initiate a friendship centre should be
changed so that it is initiated by government
or initiated by other friendship centres?

In this respect I am thinking of a classic
example of Dawson Creek where for one solid
year they have not required any assistance
from the federal or provincial governments.
They have proved within the community the
desire, the need for the friendship centre.
Now, is this a wrong policy or is it a good
policy?

Mr. Lagassé: This has been a pattern which
repeats the initial year of most friendship
centres. You start, not with the money, but
with a group of interested citizens. A group of
citizens as it does its planning may require
some funds but does not necessarily get funds.

Mr. Borrie: Indian and white?

Mr. Lagassé: Yes; and then eventually it is
established that this represents the total com-
munity. Otherwise you would have three or
four centres coming one after the other and
they would all be asking the government for
some funds. It seems to me that you could
subdivide the effect of centres if this were to
happen. There is the total community ap-
proach with a maximum involvement of people
of Indian ancestry and then again you could
have a centre operated by white interests
which Indians would feel to be an imposition.
Then we would be in collusion, as it were,
with this outside authority as outsiders as
well, just further imposing on the native
population. They would be coming to us and
saying, look, give us the grants and we will
provide our own centre. Our policy has
always been to prefer the latter approach.

The Chairman: Mr. Bear Robe has a com-
ment on this.

Mr. Bear Robe: In answer to your question
I strongly recommend that we have some
kind of co-ordinating body elected by the
Friendship Centre Association. We could call
upon this body to go into that area and look
it over. Then they would make recommenda-
tions concerning the establishment of a
friendship centre there.

Mr. Smerchanski: Mr. Chairman, it appears
there is a lack of co-ordination among all
these associations concerning just where they
are heading. I think this whole problem is
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ment que la politique actuelle d’engagement
de la collectivité dans les centres d’accueil
devrait étre modifiée et que Ulinitiative
devrait venir des gouvernements ou d’autres
centres d’accueil?

Je pense & un exemple classique, celui de
Dawson Creek, ou pendant une année, on n’a
pas eu besoin d’aide financiére du gouverne-
ment fédéral ou du gouvernement provincial.
Par les désirs méme de la communauté qu’un
centre d’accueil était nécessaire. Est-ce que
c’est une bonne politique ou une mauvaise
politique?

M. Lagassé: C’est une tendance qui se
répéete au cours de la premiére année d’exis-
tence de la plupart des centres d’accueil. Vous
créez un centre non avec de l’argent, mais
avec un groupe de citoyens intéressés a la
question. Un groupe de citoyens entreprend la
planification, font la demande d’un certain
montant de subvention, mais ne regoivent pas
nécessairement cette subvention.

M. Borrie: Indiens et Blancs?

M. Lagassé: C’est ca. Et par apres, il est
établi que ce groupe représente vraiment la
communauté. Sans cela, vous pourriez avoir
trois ou quatre centres qui viendraient l'un
aprés lautre solliciter l’aide du gouverne-
ment. I1 me semble que si ’on agissait ainsi,
on minimiserait les efforts de ces centres. Il
faut qu’il y ait 134 une approche commu-
nautaire globale comportant un nombre
maximum de personnes d’origine indienne,
sinon vous pourriez encore avoir 1a un centre
exploité par des intéréts blancs qui seraient
considérés par les Indiens comme une obliga-
tion. Ainsi le gouvernement se trouverait en
collusion avec 'autorité blanche de ce centre
et ferait ainsi des pressions sur la population
indienne. Les Indiens pourraient ainsi revenir
aupreés du gouvernement et demander de nou-
veaux fonds pour créer leur propre centre.
Notre politique a toujours été de préféré la
derniére facon de faire a la premiére.

Le président: M. Bear Robe désire faire un
commentaire a ce sujet.

M. Bear Robe: Pour répondre a votre ques-
tion, je recommanderais que nous ayons un
organisme élu par I’Association des centres
d’accueil et que cet organisme pourrait étu-
dier le probléme et formuler des recomman-
dations quant a la construction de nouveaux
centres d’accueil.

M. Smerchanski: Monsieur le président,
il semble y avoir un manque de coordi-
nation entre ces Associations quant a sa-
voir ou elles se dirigent. Ce probléme se
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further complicated and clouded by the fact
that we have had various departments of our
federal government spending the taxpayers’
money on such things as the upgrading of
training programs and ARDA projects, and so
forth.

I believe that in most instances there is a
welfare community centre that is run on a
provincial or a semi-provincial basis. I feel
strongly about local participation in these
friendship centres and I think a great more
can be done by calling upon agencies such as
the YMCA, the other local community centres,
church groups and the United Appeal or the
Red Feather.

Do you gentlemen feel, because you are
operating these friendship centres and
because you have a representation on the
basis of Indian background, that you are able
to understand the problems of your people
better than anyone else in the community?

Mr. Currie: Yes.

Mr. Smerchanski: My other question, Mr.
Chairman. ..

M. Currie: Are you only going to take my
answer?

Mr. Keeper: I would like to respond to that.
I think the fact is that there are these agen-
cies in existence in every city to which Indian
people are moving, and there is the fact also
that Indian people are not using these agen-
cies. If they are not using the agency how do
you make them use it? If it were possible to
get a dimension to all of these agencies where
Indian people would go and use them, then
there would be no need for friendship cen-
tres, but the fact is that the Indian people are
not using them. I think that this is my
answer.
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Mr. Bear Robe: Yes, we do use agencies
such as the YMCA, YWCA and Salvation
Army, but we get a monthly bill from them
for the services provided for Indian people. If
we had set up a program whereby they would
give free services to Indian people I am pret-
ty sure they would become the bottom of the
priority list, the same as the single men’s
hostels; we do not have to pay for them but
lots of times they do not receive services.

Mr. Smerchanski: Mr. Chairman, my other
question, and I will be very brief, is this: It
has been presented, of course, that the Indian
people of Indian background have to be
dependent on someone else if they go to these
other centres and of course this approach has
a tendency to segregate the people of Indian
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trouve aggravé du fait que plusieurs ministe-
res du gouvernement dépensent l’argent des
contribuables pour des programmes de forma-
tion, des projets de PARDA et ainsi de suite.
Je crois que dans la plupart des cas, il y a un
centre d’assistance provincial ou quasi-pro-
vincial et j’estime que la participation locale
est essentielle. Et je crois qu’on pourrait faire
beaucoup plus en faisant appel a des organis-
mes comme le YMCA, les groupements reli-
gieux, la Plume rouge ou la Fédération des
ceuvres.

Voici ma question: est-ce que vous estimez
que parce que vous dirigez ces centres, que
vous pouvez mieux comprendre les problémes
de vos congénéres mieux que n’impor